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****************************************************************************************** 

On the occasion of the Dalai Lama's 90th birthday, we are pleased to present our largest ever range of books by and 
about him (and his predecessors), including some rare titles. 

There is also a wide range of books about Tibet, including the Lhasa Missions by Basil Gould. His collection was 
recently sold in London, where we were able to view it, although unfortunately it did not end up with a purchase. 
Nevertheless, we can also offer you some interesting titles from his travels. You can also find in this catalogue i.a. a 
very rare book from the Danish Pamir expedition of 1898/1899 or a book by Francis Younghusband from the library 
of an Indian Viceroy. 

We hope you will find something you like. 

********************************************************************************************** 

All defects of the books are noted. Title is reserved until full payment is received. Shipping will be charged in 
addition to the mentioned price. We can send photos of the books in which you are interested 

********************************************************************************************** 

I. The Dalai Lamas 

First Dalai Lama 
 
Dge-'dun-grub (1st Dalai Lama): sGrol-ma nyer-gcig-gi bstod-padang, 'Dod-gsol, Legs-bris-ma, sGrol-dkar 
yid-bzhin 'khor-lo'i bstod-pa-dang, [Dharamsala] : [Tibetan Cultural Printing Press], 1984. 
Bestell Nr.: 19903 19,00 € 
Original softcover binding, 32 pages, From the library of Tibetologist Prof. Erberto Lo Bue with small ownership inscription on the 
title page. Corpus of small liturgical texts focussing upon the sadhana of Tara. In Tibetan. 



2 

 

Third Dalai Lama 
 

With the 3rd Dalai Lama's original seal print! 
Ping, Cuo Ci Dan (ed.): Budala gong bi hua yuan liu / A Mirror of the Murals in the Potala, Beijing, Jiu 
zhou tu shu chu ban she, 2000. 7891145240 
Bestell Nr.: 23589 330,00 € 
Original cloth binding with dust jacket and illustrated slipcase, 303 pages, illustrated throughout, all edges gilt (!), as new condition. 
Full text in Chinese, Tibetan and English - very unusual for a monograph as this. Even so the Potala is the most famous building of 
Tibet, there are few books which document it properly. This is the only book we know of showing the mural paintings from the 16th 
century to the early 20th century, when the tomb chapel of the 13th Dalai Lama was built. Highly important therefore. There are 
few firmly dated paintings from the early 20th century and these provide an excellent basis to compare with Thangka paintings. 
Intriguingly, the publisher also included on a tipped in piece of handmade paper an original print from the large official seal of the 
3rd Dalai Lama, Sonam Gyatso, who lived from 1543 to 1588. Decidedly uncommon, we find it in public libraries only at British 
Library, Universities of Cambridge and Zurich, State Libraries of Bavaria and Denmark, and at Berlin. 

 
Fifth Dalai Lama 

 
Ahmad, Zahiruddin (transl.): Sans-Rgyas Rgya- Mtsho: Life of the Fifth Dalai Lama, New Delhi, Aditya 
Prakashan, 1999. 
Bestell Nr.: 26963 50,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 478 pages, large format, very good condition. In the title it is mentioned that this is the 4th 
volume of the ordinary, outer Life, entitled "The Fine Silken Dress", of my own gracious Lama, Nag-dBang Blo-bZang rGya-mTSHo - 
but this is the only volume ever translated. Biography of the great Fifth written by his regent. It is actually the 1st volume of the 
biography, as the Desi started his work at the end of the 3 volumes of autobiography written by the Fifth. This book covers the time 
from 12 October 1681 until 7 February 1682.  

 
Bazin, Nathalie: Rituels tibétains. Visions secrètes du Ve Dalai Lama, Paris, Editions de la Réunion des 
musées nationaux, 2002. 9782711844692 
Bestell Nr.: 33001 89,00 € 
Original softcover binding, 205 pages, illustrated throughout, very good condition. Excellent catalogue to a very important exhibition 
held at the Musée Guimet from 5 November 2002 to 24 February 2003. The famous Gold Manuscript with visionary experiences of 
the Great Fifth is the basis of this exhibition. Numerous other exhibits of highest quality of art from Tibet show the mileu in which 
this manuscript was created. Also other editions of this secret autobiography (unfortunately not the copy of the Bavarian State 
Library, which has so far apparently not been properly described, even though it has thumb prints of the 5th to authenticate it). 
Several statues of the 5th introduce the exhibtion. Numerous black Thangkas show the extraordinary, often underestimated quality 
of this special form of arts. Many, often very rare, ritual implements bring the many pictures of the manuscript to live. An important 
book, both for the ritual aspect of Tibetan Buddhism as well as for the arts of the 17th century. Quite hard to find. Text in French. 

 
Fifth Dalai Lama [Nag-dban-blo-bzan-rgya-mtsho] und Tibetan Bonpo Monastic Community (Publisher): 
Biographies of the 3rd and 4th Dalai Lamas, Bsod-nams-rgya-mtsho and Yon-tan-rgya-mtsho (Tibetan 
text!), Dolanji, Tibetan Bonpo Monastic Community // Delhi, Jayyed Press, 1982. 
Bestell Nr.: 17158 225,00 € 
In Tibetan Pecha format, orginal cloth covers with title in gilt, 322 pages, some annotations (mostly year numbers), otherwise very 
good condition. Published by Tashi Dorje, Tibetan Bonpo Monastic Community, Dolanji and printed at Jayyed Press, Delhi 1982. 
"Reproduced from clear prints of the 'Bras-spuns Dga'-ldan Pho-bran blocks". Important texts from Tibet. 

 
Fifth Dalai Lama [Ngag-dbang-blo-bzang-rgya-mtsho]: The Collected Works (gsung-bum) of Vth Dalai 
Lama, Ngag-dbang-blo-bzang-rgya-mtsho. 25 volumes (complete set !), Gangtok, Sikkim, Sikkim National 
Press, 1991-1995. 
Bestell Nr.: 17160 1500,00 € 
25 volumes in Tibetan Pecha format (9 x 45 cm), few annotations, very good condition. "Reproduced from Lhasa edition (xylograph 
preserved in SRIT)." Published by the Director, Sikkim Research Institute of Tibetology. In Tibetan. A major collection of texts from 
Tibet, written by the famous "Great Fifth" Dalai Lama of Tibet.  
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Diary of Visions, with the most phantastic illustrations ! 
Karmay, Samten Gyaltsen and Heather Stoddard: Secret Visions of the Fifth Dalai Lama. The Gold 
Manuscript in the Fournier Collection, London, Serindia, 1988. 9780906026472 
Bestell Nr.: 33158 640,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket and original slipcase, xiv + 246 pages, 86 colour plates, very good condition. With one of the 
few prefaces one has the impression the Dalai Lama actually authored himself. He expresses his uneasiness with the publication of 
this book, which was transmitted in Tibet only in manuscript copies. One of the most beautiful books published on Tibet and Tibetan 
art with the fantastic illustrations of a singular manuscript executed by the personal calligrapher of the 5th Dalai Lama. The 
manuscript is a detailed narrative catalogue of the visionary experiences of the 5th Dalai Lama Ngawang Lobzang Gyatsho (1617-
1682) from the age of 6 until one year before his death at the age of 65. The illustrations represent the finest-known quality in 
Tibetan book illumination and are executed in gold, silver, greens, blues and reds against a charcoal background. Up to as many as 
38 different ritual objects can be depicted in one illustration and have been fully identified in the corresponding captions, with their 
ritual use explained in a glossary. Large Format (ca. 38 x 27 cm). The complete Tibetan text is printed only in this sumptuous 1st 
edition. In the paperback edition, which was published a couple of years later, that text was omitted. The book is long out of print; 
copies are becoming very hard to find. 

 
Karmay, Samten G.: Visions Secrètes du Cinquième Dalaï-Lama. Le Manuscrit d'Or, Paris, Editions 
Findakly, 1999. 9782868050687 
Bestell Nr.: 32977 82,00 € 
Large format softcover binding, 189 pages, 86 colour plates, still in original shrinkwrap, as new condition. With one of the few 
prefaces one has the impression the Dalai Lama actually authored himself. He expresses his uneasiness with the publication of this 
book, which was transmitted in Tibet only in manuscript copies. The complete Tibetan text is printed only in this sumptuous 
hardcover edition. In the paperback edition, which was published a couple of years later, the text was omitted. One of the most 
beautiful books published on Tibet and Tibetan art with the fantastic illustrations of this singular manuscript showing the dreams and 
visions of the Great Fifth, executed by his personal calligrapher. It is a detailed narrative catalogue of the visionary experiences of 
the 5th Dalai Lama Ngawang Lobzang Gyatsho (1617-1682) visionary experiences from the age of 6 until one year before his death 
at the age of 65. The illustrations represent the finest-known quality in Tibetan book illumination and are executed in gold, silver, 
greens, blues and reds against a charcoal background. Up to as many as 38 different ritual objects can be depicted in one 
illustration and have been fully identified in the corresponding captions, with their ritual use explained in a glossary. French edition 
of this important book, which is becoming rare in any edition. 

 
Sixth Dalai Lama 

 
Back, Dieter (Übers.): Liebeslieder des VI. Dalai Lama. Aus dem Tibetischen übersetzt, mit Anmerkungen 
und einem Nachwort versehen, Freiburg im Br., Wolf Mersch, 1986. 9783922156284 
Bestell Nr.: 28869 10,00 € 
Originalbroschur, 159 Seiten, sehr gut erhalten. Tibetischer Originaltext mit deutscher Übersetzung der wohl berühmtesten 
tibetischen Gedichte. 

 
Lo Bue, Erberto: Vita e canti del VI Dalai Lama, Milano, L'Angolo Manzoni Editrice, 1993. 
Bestell Nr.: 19411 14,00 € 
Original softcover binding, 143 pages, as new condition. From the library of Tibetologist Erberto Lo Bue (but without ownership 
inscription). Good edition of the famous love poems of the 6th Dalai Lama of Tibet. In Italian. 

 
Yu, Dawchuan: Love songs of the sixth Dalailama [Dalai Lama] Tsharngs-bdyangs-rgya-mtsho. Translated 
into Chinese and English with Notes and Introduction by Yu Dawchyuan and transcribed by Dr Jaw 
Yuanrenn, Peiping (Beijing), Academia Sinica, 1930. 
Bestell Nr.: 31742 1.250,00 € 
Later half cloth binding with Chinese title on spine, [4], xi, [1], 204 pages one plate showing the 6th Dalai Lama on a Thangka, 
original printed paper wrappers bound in (these with small remains of paper labels and a bit dusty), one leave (pp. 173/174) 
replaced by reproduction (looks contemporary, the only other copy we handled in the past 40 years also had this page mechanically 
damaged, a printers flaw ?), the first 14 pages with old repairs at the lower inner edge (mostly outside printed area, without loss), 
still very good condition. The main text is in 8 sections: Tibetan text, phonetic transcription, Chinese notes, Chinese translation, 
literary Tibetan transcription, plain Romanized phonetic transcription, English notes and English translation. The first full English 
translation of the famous poems by the 6th Dalai Lama, before this publication only a handfull of the poems had been translated by 
Charles bell. This publication is also notable  for its phonetic information on spoken Tibetan and accompanying analysis. Only the 
second copy seen in 40 years, truly rare and important. 
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Thirteenth Dalai Lama 
 
Bell, Charles: Portrait of the Dalai Lama, London, Wisdom Publications, 1987. 
Bestell Nr.: 30979 2,00 € 
Paperback, 467 pages, several illustrations, numerous pencil markings, few annotations, otherwise good condition. The last book of 
the author, still authorative on old Tibet. Working copy of Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt. 

 
Hummel, Siegbert: Tibetisches Kunst-Handwerk in Metall, Leipzig, Otto Harrassowitz, 1954. 
Bestell Nr.: 14605 25,00 € 
Originalhalbleinen, 27 Seiten sowie 18 Tafeln, sehr gut erhalten. Großformatiges Werk mit Objekten aus Tibet, v.a. aus dem Besitz 
des 13. Dalai Lama. 

 
Kozlov, Petr Kuz'mich: Tibet i Dalai Lama [Tibet and the Dalai Lama] St Petersburg, Gosudarstvennaja 
tipografija, 1920. 
Bestell Nr.: 16598 990,00 € 
Newer cloth binding with mounted original front wrapper, 100 pages, 8 plates (plus 1 full plate drawing), 74 photos and illustrations 
in the text, first and last two or three leaves with water mark, otherwise very good and clean condition. The book is complete with 
all plates; the plates are bound in the order as mentioned in the index; the printed plate numbers have a slightly different order - 
apparently, this was fixed only after the plates had been printed. This is the same as in other copies we have seen of this book. 
Kozlov (1863 - 1935) first travelled to Central Asia as member of Prejevalsky's 4th expedition to eastern Tibet in 1888. In 1893 he 
explored the Tien Shan with the Roborovskii expedition. In 1899 he lead his own expedition to Mongolia and Kham, where he 
travelled again in 1907. During this expedition he also made the famous excavation at Khara Khoto with the fantastic early Tibetan 
art finds. In 1923 he wanted to reach Lhasa but never made it. Kozlov describes in this book his encounters with the Dalai Lama 
whom he first met in 1905 in Urga/Mongolia, where the Dalai Lama fled because of the Younghusband mission. They met again in 
1909 in Kumbum. Apart from the description of their meetings the book contains also a general description of Tibet, with some early 
photos from Lhasa, probably from Tsybikov. This book was never translated and is very rare. Another copy was already in 1997 
offered by a London bookdealer for 1.850 GBP. From the library of the famous Russian geographist Lew Semjonowitsh Berg who 
published extensively on Central Asia with his name on the title. 

 
Fourteenth Dalai Lama 

 
XIV. Dalai Lama. Portrait, London, Tibet Foundation, n.d. (ca. 1990ies). 
Bestell Nr.: 30961 2,00 € 
Printed colour portrait of the Dalai Lama, taken probably during a visit in UK, 12 x 17 cm. 

 
Bauer, Manuel und Matthieu Ricard: Unterwegs für den Frieden. Seine Heiligkeit der 14. Dalai Lama, 
München, DVA, 2005. 9783421058737 
Bestell Nr.: 30140 11,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 291 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Einer der schönsten Bände über den 
Dalai Lama.  

 
Borromée, Antoine und Dagpo Rimpoche: Der Dalai Lama. Weltliche und spirituelle Macht (riesiger 
Bildband !), München, Dianus Trikont, 1984. 9783881671088 
Bestell Nr.: 23431 7,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, [206] Seiten, zahlreiche Abbildungen, kleiner Einriss im Schutzumschlag, sehr gut erhalten. 
Sehr großformatiger, wunderschöner Bildband, einige der schönsten Portraits des Dalai Lama sind hier zu finden, auch mit seltenen 
Fotos einer Zeremonie mit dem Nechung Orakel und weitere, sehr gute, eindringliche Fotos. Verleger des Trikont Verlages war 
Herbert Röttgen, der einige der ersten Großveranstaltungen in Deutschland für den Dalai Lama ermöglichte. Die Beziehung fuhr 
offensichtlich sauer, Röttgen wurde mit seinen Dalai Lama kritischen Büchern unter seinem Pseudonym Victor Trimondi bekannt - 
seltsame Karriere. 

 
Brück, Michael von: Denn wir sind Menschen voller Hoffnung, München, Chr. Kaiser Verlag, 1988. 
9783459017423 
Bestell Nr.: 30355 3,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 128 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Gespräche mit dem Dalai Lama - eines der 
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einflussreichen Bücher in Deutschland, welche die Lehren des Dalai Lama populär gemacht haben. 

 
Brück, Michael von: Der Weg des Dalai Lama,  München, Knesebeck, 2005. 9783896602749 
Bestell Nr.: 29434 3,00 € 
Orginalhardcover mit Schutzumschlag, 123 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Schöner Bildband. 

 
Craig, Mary: Kundun. Der Dalai Lama und seine Familie. Die Biographie, Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe, 
2001. 9783404614769 
Bestell Nr.: 29294 2,00 € 
Taschenbuch, 554 Seiten, sehr gut erhalten. Die Familiengeschichte des Dalai Lama aufgrund von vielen Interviews. 

 
1st edition! 

Dalai Lama: The Opening of the Wisdom-Eye and the History of the Advancement of Buddhadharma in 
Tibet, Bangkok, The Social Science Association Press, 1968. 
Bestell Nr.: 24856 45,00 € 
Original cloth with dust jacket, 131 pages, 43 illustration on plates, very good condition. Scarce edition of this now famous classic - 
perhaps the best book by the Dalai Lama on Buddhism. With better and many more illustrations than the editions published in the 
west, photos mostly of the early exile days of the Tibetans in India. Very uncommon. 

 
frühe Ausgabe in Kleinstedition 

Dalai Lama: Einführung in den Buddhismus. Deutsche Übersetzung der Schriften des 14. Dalai Lama, 
Luzern, Schweizer Tibethilfe, [1971]. 
Bestell Nr.: 15436 25,00 € 
Originalbroschur, 16 + 12 + 24 Seiten, einige handschriftliche Korrekturen, hinterer Deckel fehlt, gut erhalten. Sehr seltene Schrift. 
Aus der Bibliothek des bekannten Händlers für Kunst aus Tibet, Joachim Baader mit seinem Namen auf dem Titel. 

 
early exile publication ! 

Dalai Lama: An Introduction to Buddhism, New Delhi, Secretariat of H.H. the Dalai Lama, n.d. (ca. 
1970ies). 
Bestell Nr.: 28887 5,00 € 
Original grey wrappers, 32 pages, very good condition. Pamphlet by the Dalai Lama published in early exile days. Intended for 
beginners interested in the Buddhism of Tibet. 

 
Dalai Lama: Das Auge der Weisheit. Grundzüge der buddhistischen Lehre für den westlichen Leser 
(Erstausgabe !), Bern/München/Wien, Scherz Verlag, 1975. 
Bestell Nr.: 27348 2,50 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 178 Seiten, Schutzumschlag etwas knickspurig, sehr gut erhalten. Deutsche Fassung von Ulli 
Olvedi. Berühmter Klassiker in erster deutscher Ausgabe. 

 
Dalai Lama: The Opening of the Wisdom-Eye and the History of the Advancement of Buddhadharma in 
Tibet, Adyar, The Theosophical Publishing House, 1977. 
Bestell Nr.: 15886 9,00 € 
Original softcover, 178 pp.,few underlinings, otherwise very good condition. Scarce edition of this now famous classic - perhaps the 
best book by the Dalai Lama on Buddhism. With better and many more illustrations than the editions published in the west, photos 
mostly of the early exile days of the Tibetans in India. 

 
Dalai Lama: Mein Leben und mein Volk. Die Tragödie Tibets München, Knaur, 1982. 
Bestell Nr.: 32635 1,00 € 
Taschenbuch, 222 Seiten, 27 Abbildungen auf Tafeln, 2 Karten, sehr gut erhalten. Das erste wichtige Buch des Dalai Lama, viel zu 
seiner Flucht aus Tibet und den allerersten Tagen im Exil, aber auch über seine Jugend und Ausbildung - bei seiner Flucht war er 24 
Jahre alt. Erste Taschenbuchausgabe. 
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Dalai Lama: A Human Approach to World Peace,  London, Wisdom, 1985. 
Bestell Nr.: 14649 2,00 € 
Original wrappers, 24 pp., 2 illustrations, very good condition. Fundamental Text. 

 
Dalai Lama: Ein menschlicher Weg zum Weltfrieden, Jägerndorf, Diamant Verlag, 1985. 
Bestell Nr.: 14651 7,00 € 
Originalbroschur, 23 S., 2 Abbildungen, sehr gut erhalten. Erste deutsche Ausgabe. Nicht häufig. 

 
Dalai Lama: A Human Approach to World Peace,  London, Wisdom, 1988. 
Bestell Nr.: 11513 2,00 € 
Original wrappers, 24 pp., 2 illustrations, title a bit spotted, otherwise good. 

 
Dalai Lama: Freedom in Exile. The Autobiography, New York, Harper Collins, 1990. 9780060391164 
Bestell Nr.: 30336 5,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 288 pages, several illustrations on plates, 3 maps,very good condition. Well written book 
detailing the life of the Dalai Lama in Tibet, his flight to India and exile there. Written together with the Tibetologist Alexander 
Norman. 1st US edition. 
 

Dalai Lama: Das Buch der Freiheit. Die Autobiographie des Friedensnobelpreisträgers (Hardcover mit 
Schutzumschlag !), Gütersloh, Bertelsmann, o.J.. 
Bestell Nr.: 28566 1,50 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 336 Seiten, 31 historische Photos auf Tafeln, sehr gut erhalten. Sehr gut lesbares Buch, geschrieben 
zusammen mit dem Tibetologen Alexander Norman, über das Leben des Dalai Lama in Tibet, seine Flucht und sein Exil in Indien. 

 
Dalai Lama and Galen Rowell: My Tibet, London, Thames & Hudson, 1990. 9780520071094 
Bestell Nr.: 26563 9,00 € 
Original Cloth with dust jacket, 162 pages, illustrated in colour throughout, dust jacket slightly sunned, very good condition. Large 
format photo book with text by the Dalai Lama and the wonderful photos of Galen Rowell, many phantastic landscapes, but also 
breathtaking animal photos and portraits of Tibetans. A nice book.  

 
Dalai Lama und Galen Rowell: Mein Tibet, Frankfurt, Insel Verlag, 1992. 9783458162124 
Bestell Nr.: 31397 12,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 161 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Sehr großformatiger Bildband mit 
wunderschönen Aufnahmen von Rowell und Texten vom Dalai Lama. Die deutsche Ausgabe ist nicht häufig.  

 
Dalai Lama and Vogue 

Dalai Lama: Vogue N°732, Decembre 1992 - Edited by the Dalai Lama, Paris, 1992. 
Bestell Nr.: 30141 25,00 € 
Original softcover binding, 290 pages, illustrated throughout, very good condition. The most curious action of the Dalai Lama for the 
Year of Tibet action in 1992, editing an edition of Vogue, much discussed and critisized at the time. Most of the fashion magazine 
issue is actually devoted to the art and culture of Tibet, i.a. by Anthony Aris on the art of Gyantse, Nicholas Vreeland on 
Reincarnated Lamas, Katia Buffetrille about the Secret Visions of the 5th Dalai Lama, an interview with the Dalai Lama and much 
more - probably the most curious issue of Vogue ever. In French.  

 
Dalai Lama: Wege der Weisheit. Der Friede beginnt in dir. Zur Überwindung der geistig-moralischen Krise 
in der heutigen Weltgemeinschaft, Augsburg, Weltbild, o.J. (ca. 1992). 
Bestell Nr.: 31922 2,00 € 
Originalhardcover, 200 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Dalai Lama: Einführung in den Buddhismus. Die Harvard- Vorlesungen, Herder, Freiburg, 1993. 
9783451041488 
Bestell Nr.: 27621 2,00 € 
Taschenbuch, 309 Seiten, sehr gut erhalten. Wiedergabe von 10 Vorlesungen des Dalai Lama in Harvard zum Buddhismus. 
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Dalai Lama: Sehnsucht nach dem Wesentlichen. Die Bodhgaya Gespräche, Freiburg, Herder , 1994. 
Bestell Nr.: 27369 1,00 € 
Taschenbuch, 135 Seiten, sehr gut erhalten. Auch als "Der Tibetische Buddhismus und der Westen" bei Bastei Lübbe erschienen. 
Gespräche aus den Jahren 1981 bis 1985. Tibet Klassiker. 

 
Dalai Lama: Mitgefühl und Weisheit. Ein Gepräch mit Felizitas von Schönborn, Freiburg, Herder, 1994. 
Bestell Nr.: 30941 1,00 € 
Taschenbuch, 259 Seiten, sehr gut erhalten. Einführung sowie ein langer Text in Interviewform, der auf Grundlage mehrerer 
Gespräche zwischen 1988 und 1993 entstanden ist. 

 
Dalai Lama: In die Herzen ein Feuer. Aufbruch zu einem tieferen Verständnis von Geist, Mensch und 
Natur, Bern, O. W. Barth, 1995. 
Bestell Nr.: 27252 4,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 253 Seiten, sehr gut erhalten. Erstausgabe ! 

 
Dalai Lama: Der Weg zur Freiheit. Zentrale tibetisch-buddhistische Lehren, München, Droemer, 1996. 
9783426861066 
Bestell Nr.: 27620 1,00 € 
Originalhalbleinen, 220 Seiten, sehr gut erhalten. Zunächst auf English unter dem Titel "The Way to Freedom" erschienen. Tibet 
Klassiker. Deutsche Erstausgabe ! 

 
Dalai Lama: Das Buch der Menschlichkeit. Eine neue Ethik für unsere Zeit, Bergisch Gladbach, Bastei 
Lübbe, 2000. 
Bestell Nr.: 27264 2,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 255 Seiten, sehr gut erhalten. Deutsche Erstausgabe. 

 
Dalai Lama: Der Weg des tibetischen Buddhismus. Eine Einführung, Freiburg, Herder, 2000. 
9783451049002 
Bestell Nr.: 32959 3,00 € 
Taschenbuch, 161 Seiten, sehr gut erhalten. Deutsche Ausgabe des Klassikers des Dalai Lama, Opening the Eye of New Awareness. 

 
Dalai Lama and Frédérique Hatier: The Dalai Lama's Little Book of Inner Peace, London, HarperElement, 
2002. 9780007745463 
Bestell Nr.: 29748 3,00 € 
Original hardcover with dust jacket, xvii, 382 pages, very good condition. 

 
Dalai Lama: Die Klarheit des Geistes, Berlin, Theseus-Verlag, 2003. 9783896202130 
Bestell Nr.: 29492 3,00 € 
Originahardcover mit Schutzumschlag, 127 Seiten, durchgehend illustriert, kleine Notiz auf dem Vorsatz, sehr gut erhalten. Schöner 
Bildband mit Fotos von Tibet, dem Himalaya aber auch kontemplative Fotos aus aller Welt, zusammen mit Texten des Dalai Lama. 

 
Dalai Lama und Howard C. Cutler: Die Regeln des Glücks, Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe, 2004. 
9783404701704 
Bestell Nr.: 31546 1,50 € 
Taschenbuch, 314 Seiten, kleine Klebereste auf der ersten Seiten, sonst sehr gut erhalten. Schlüssel zu einem neuen Verständnis 
von Glück auf Basis der tibetischen Lebensweise. 

 
Dalai Lama: Ratschläge des Herzens, Zürich, Diogenes, 2005. 
Bestell Nr.: 22752 1,00 € 
Taschenbuch, 207 Seiten, im Schnitt leicht fleckig, sonst gut erhalten. 
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Dalai Lama und Victor Chan: Die Weisheit des Verzeihens. Ein Wegweiser für unsere Zeit, Bergisch 
Gladbach, Bastei Lübbe, 2007. 9783785720516 
Bestell Nr.: 29753 2,00 € 
Taschenbuch, 254 Seiten, sehr gut erhalten. Dialog eines Chinesen mit dem geflohenen Dalai Lama aus Tibet - die beiden kennen 
sich seit mehr als 30 Jahren. 

 
Dalai Lama: 108 Perlen der Weisheit. Auf dem Weg zur Erleuchtung. Zusammengestellt von Catherine 
Barry, München, Goldmann, 2008. 9783442170524 
Bestell Nr.: 32298 2,00 € 
Taschenbuch, 189 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. 

 
Dalai Lama: Mitgefühl. Öffne dein Herz, Freiburg, Herder Verlag, 2008. 9783451059506 
Bestell Nr.: 28926 2,00 € 
Taschenbuch, 158 Seiten, sehr gut erhalten. "Was kann ich tun, damit mein Denken positiver wird?  Wie kann ich schwierige 
Situationen bei der Arbeit und im Privaten verbessern ? Wie überwinde ich negative Gefühle wie Neid un Wut? Das Mitgefühl als 
Schlüssel zum Lebensglück." 

 
Hatier, Frédérique: His Holiness the Dalai Lama: The Spirit of Peace. Teachings on Love, Compassion and 
Everyday Life, London, Thorsons, 2002. 9780007131518 
Bestell Nr.: 11026 3,00 € 
Hardcover in unclipped dust jacket, 164 pages, illustrated throughout in colour, very good condition. Nicely illustrated. 

 
Laird, Thomas: Tibet. Geschichte eines Landes, Frankfurt, Fischer, 2008. 9783596166978 
Bestell Nr.: 31969 3,00 € 
Taschenbuch, 589 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, leichte Gebrauchsspuren, gut erhalten. Beeindruckendes Buch, basierend 
auf 50 Stunden Gespräch mit dem Dalai Lama. Keine Geschichte, wie man sie heute versteht, sondern die Sicht des Dalai Lama auf 
die Geschichte seines Landes, eine persönliche Geschichte, die etwa 1500 Jahre umfasst. 

 
Löhr, Sabine: Dalai Lama XIV. Sein Leben, sein Wirken, seine Botschaft, Reinbek, rororo, 2005. 
9783499620096 
Bestell Nr.: 32299 2,00 € 
Taschenbuch, 191 Seiten, einige Farbabbildungen auf Tafeln, Stempel auf unterem Schnitt, sehr gut erhalten. 

 
Ludwig, Klemens: Dalai Lama. Botschafter des Mitgefühls, München, C.H.Beck, 2008. 9783406568343 
Bestell Nr.: 32301 2,00 € 
Taschenbuch, 189 Seiten, Namenseintrag auf der ersten Seite, sehr gut erhalten. Einführende Darstellung. 

 
Taklha, Namgyal Lhamo: Geboren in Lhasa, München, nymphenburger, 2001. 9783485009157 
Bestell Nr.: 32646 3,00 € 
Orignaleinband mit Schutzumschlag, 367 Seiten, einige Bleistiftunterstreichungen, sonst gut erhalten. Taklha ist der Name, den die 
Familie des 14. Dalai Lama nach dem Umzug nach Lhasa angenommen hat. Die Autorin ist 1942 in Lhasa geboren und hat 1962, 
bereits im Exil einen der Brüder des Dalai Lama, Lobsan Samten, geheiratet. Nach einigen Jahren im Exil in der Schweiz und in den 
USA lebte die Familie ab Ende der 1970er Jahre wieder in Indien, wo Lobsang u.a. das tibetische Institut für Medizin leitete. 1989 
wurde die Autorin dann Gesundheitsministerin in der Exilregierung und half auch Martin Scorsese mit dem Film Kundun. Deutsche 
Erstausgabe. 

 
Wangdu, Khemey Sonam, Basil J. Gould and Hugh Richardson: Discovery, Recognition and Enthronement 
of the 14th Dalai Lama, Dharmasala, Library of Tibetan Works and Archives, 2000. 818647028X 
Bestell Nr.: 28445 9,00 € 
Original softcover binding, 119 pages, some illustrations on plates, upper corner bumped, very good condition. Collection of 
contemporary reports on the discovery of the Dalai Lama. Important Tibet book with a verbatim reprint of the very rare official 1941 
report by Basil Gould about the discovery of the Dalai Lama. 
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Further books about Dalai Lamas 
 

Spannende, ungewöhnliche Wandgemälde 
Baker, Ian A. and Thomas Laird: Der geheime Tempel von Tibet. Eine mystische Reise in die Welt des 
Tantra, München, Bucher, 2000. 9783765812576 
Bestell Nr.: 30066 49,00 € 
Original Hardcover mit Schutzumschlag mit Originalschuber, 216 Seiten, 150 Farbabbildungen, 38 Abbildungen im Text, sehr guter 
Zustand. Schönes Buch über den kleinen Tempel Lukhang hinter dem Potala in Lhasa, der den Dalai Lamas als privater Rückzugsort 
diente. Mit detaillierten Abbildungen seiner phantastischen, sehr ungewöhnlichen Wandmalereien aus dem 17. Jahrhundert. Ein 
wichtiges Tibet-Buch. Nicht häufig. 

 
Brauen, Martin: Les Dalai-Lamas. Les 14 réincarnations du bodhisattva Avalokitesvara, Paris, Favre, 2005. 
9782828908409 
Bestell Nr.: 14526 16,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 304 pp., numerous illustrations, in original shrinkwrap, new condition (from the library of Martin 
Brauen but without ownership mark). Highly important catalogue to an exhibition, showing depictions of the Dalai Lamas using art 
from Tibet but also showing older photographs. The best source on the subject. In French. 

 
Delattre, Pierre: Tales of a Dalai Lama, Harmondsworth, Penguin, 1978. 
Bestell Nr.: 33166 6,00 € 
Paperback, 138 pages, very good condition. Short stories - tales of "a" Dalai Lama, not "the". 

 
Department of Information. Central Tibetan Administration: The Panchen Lama Lineage. How 
Reincarnation is being Reinvented as a Political Tool, Dharamsala, 1996. 
Bestell Nr.: 29257 24,00 € 
Original softcover binding, 99 pages, some illustrations, very good condition. Interesting publication about the dispute between 
China and the Dalai Lama about the reincarnation of the Panchen Lama. The Dalai Lama's candidate Gedun Choekyi Nyima is still 
missing, no information available where he has grown up - the discovery has been in 1995, he is 29 in 2018. Uncommon publication. 
From the library of Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt with some bibliographical notes by her loosely inlaid. 

 
Koch, Erwin Erasmus: Auf dem Dach der Welt. Tibet - Die Geschichte der Dalai Lamas,  Frankfurt, Nest 
Verlag, 1960. 
Bestell Nr.: 28596 3,00 € 
Originalleinen mit Schutzuschlag, 317 Seiten, zahlreiche historische Aufnahmen von Ernst Krause, der 1939 in Lhasa war, sehr gut 
erhalten. Gute Alternative zu Schulemanns umfangreichem Buch, wichtig v.a. auch das Bildmaterial von Schäfers Tibetexpedition, 
gut nutz- und lesbar. 

 
Rockhill, W. W.: The Dalai Lamas of Lhasa and their Relations with the Manchu Emperors of China, 1644-
1908, Dharamsala, Library of Tibetan Works and Archives, 1998. 9788186470213 
Bestell Nr.: 30508 11,00 € 
Original softcover binding, 95 pages, neat private title label on spine, upper corner bumped, otherwise very good condition. Reprint 
of the (very rare) 1910 original, published in T'oung Pao. 

 
Schmid, Toni: Saviours of Mankind I + II. Dalai Lamas and Former Incarnations of Avalokitesvara / 
Panchen Lamas and Former Incarnations of Amitayus (2 volumes - cloth bindings !),  Stockholm, Statens 
Etnografiska Museum , 1961/1964. 
Bestell Nr.: 26682 100,00 € 
Original cloth bindings, 48 pages, 25 plates + 102 pages, 30 plates with numerous b/w illustrations and some colour, very good 
condition. Detailed monographs. One volume of a set of 13 Thangkas purchased by the Hedin expedition in Peking and said to be 
coming from Jehol, showing the Dalai Lamas. The other volume on an album with Thangkas of the Panchen Lama incarnations from 
the collection of Werner Schulemann, who also granted access to a set of 10 Thangkas from Narthang depicting the Panchen Lamas. 
With an appendix by Gösta Montell: Sven Hedin and the Panchen Lama. Nice set in the beautiful original cloth bindings, much rarer 
than the softcover edition. 
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Schulemann, Günther: Die Geschichte der Dalai Lamas, Leipzig, Otto Harrassowitz, 1958. 
Bestell Nr.: 28595 13,00 € 
Originalleinen, 519 Seiten, 48 Abbildungen auf Tafeln, Faltkarte, sehr gut erhalten, Faltkarte mit Notizen. Nach wie vor geschätzte 
Darstellung der Geschichte von Tibet, wichtig und detailliert, auch wenn sich Luciano Petech recht kritisch zeigte (T'Oung Pao, vol. 
XLVI, 1958, S. 465 - 483). In den 2000ern wurde das Buch noch für deutlich jenseits von EUR 200 gehandelt. 

 
Yuan, Shan: Der Dalai Lama und das 17-Punkte Abkommen (Über Tibet 3), Beijing, Verlag Neuer Stern, 
1991. 
Bestell Nr.: 31866 7,00 € 
Originalbroschur, 16 Seiten, sehr gut erhalten. Teil einer offiziellen Reihe, aus der wir mehrere Titel anbieten. 

 
************************************************************************ 

II. Tibet and Central Asia  

 
A. S.: Histoire descriptive et religieuse du Thibet, de la Mantchourie, du pays des Kalmoucks, de la Corée, 
du Japon, etc.,  Paris, Martial Ardant, n.d. (original ca. 1890s, here a photocopy). 
Bestell Nr.: 33044 5,00 € 
Bound partial photocopy, present are only the parts on Tibet. 80 pages. A few of the pages have been photocopied poorely, 2, 3 
letters are cut off at the right side. Rare in the original. 

 
Alexis Renard: Bold & Beautiful / Fierce & Furious, Paris, Alexis Renard, 2025. 
Bestell Nr.: 33102 15,00 € 
Original softcover binding, 48 + 44 pages, first 4 or 5 pages with faint water rim, otherwise very good condition. Art Dealer's 
catalogue, two parts bound from different directions. Islamic art and Art from China, India, Nepal and Tibet. Himalayan art is found 
only in the "Fierce" part, 5 objects in all. A large 19th century painting of a human figure with the body chakras, not described is 
that the painting was apparently used in offering rituals, feathers were still discernibly attached to it. A fine ivory sculpture of 
Hevajra, only 8 cm high, but very detailed, Nepal 18th century, was sold on the opening night of Asiatique Printemps, 5 June 2025. 
A fine painted damaru, Tibet 19th century, was offered, also a very impressive statue of Vajravahari, with silver inlaid eyes and 
teeth, copper inlaid lower lip, Tibet, 13th century, 33 cm, back unsealed. Finally a very impressive fiercefull clay head, cautiously 
dated 11th to 14th century, probably from Western Tibet, there are very comparable fragments at Tsaparang. Text in English and 
French. 

 
Altangerel, Damdinsurengyn: How did the Great Bear Originate ? Folktales from Mongolia, Ulaanbaatar, 
State Publishing House, 1988. 
Bestell Nr.: 33139 17,00 € 
Original hardover binding, 319 pages, some illustrations, very good condition. Nice book. 

 
Amnye Machen Institute: Map of Tibet in Tibetan [Tibet and Adjacent Areas under Communist China's 
Occupation. Map 1:3,200,000] Dharamsala, Amnye Machen Institute, 1998. 
Bestell Nr.: 31994 45,00 € 
Large colour folding map with numerous names of towns, villages and temples. Front cover slightly dusty, otherwise very good 
condition. 

 
1976 1st edition ! 

Armington, Stan: Trekking in the Himalayas, Victoria/Australia, Lonely Planet, 1976. 0959808043 
Bestell Nr.: 32930 24,00 € 
Original softcover binding, 96 pages, several illustrations, very good condition. 1st edition of one of the first trekking guides for 
Nepal - quite rare. 

 
Ashencaen, Deborah and Gennady Leonov: The Mirror of Mind. Art of Vajrayana Buddhism, London, 
Spink, 1995. 9780907605584 
Bestell Nr.: 28186 125,00 € 
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Original softcover binding, 107 pages, numerous illustrations, original price list loosely inserted, very good condition. Excellent sales 
catalogue, Leonov joined Spinks previously before from St Petersburg's Eremitage Museum, where he was curator of the Tibetan 
collection. Spink published only a few cataloges on the art of Tibet in the 1990ies, this is probably the most important. It features 
i.a. a 11th century Padmapani statue in Pala style with a height of 127 cm - one of the largest figures of this age in the West. Also 
sculpture from Densatil, i.a. a plaque with 4 goddesses and a marvellous Mahapratisara (one of the 5 Pancaraksha goddesses). 3 
early ivory sculptures, although quite small, of the finest quality, at least one from Yuan China in the Khara Khoto style. Last not 
least a collection of 288 photographs taken by Henry Martin who helped to built the telegraph line from India to Gyantse in 1908, 
which are unpublished in their majority - 11 at least are published in this catalogue, judging from them they are of excellent quality, 
fitting to the art in this catalogue. Quite uncommon. 

 
Ashencaen, Deborah, Gennady Leonov and  Spink: Light of Compassion. Buddhist Art from Nepal and 
Tibet, London, Spink, 1997. 
Bestell Nr.: 26884 125,00 € 
Original softcover binding, 104 pages, numerous illustrations, lower corner slightly bumped, pricelist loosely inserted, very good 
condition. Excellent sales catalogue, Leonov joined Spinks from St Petersburg's Eremitage Museum, where he was curator of the 
Tibetan collection. Spink published only a few cataloges on the art of Tibet in the 1990ies. It features i.a. a 10th century 
Shakyamuni statue from Kashmir (GBP 20,000), a 13th century statue of Ushnishavijaya inlaid with silver from central Tibet (GBP 
47,000), a 4 goddesses panel from Densatil (sold already at the time the price list was printed), a large 16th century Shakyamuni 
from Tibet (or maybe rather China ?; GBP 45,000), a trinity of lacquered wood statues from Qianlong dynasty (GBP 20,000), an 
impressive, 63 cm high Cakrasamvara, Tibet 17th century (GBP 85,000; resold by Christies, New York, 23. September 2004, lot 135, 
now 69,9 cm, ca. 1700, for USD 209,100) and a huge Tara statue, Tibet (or China ?) 17-18th century, 104 cm (GBP 90,000),  as 
well as several good Thangkas, book covers and ritual instruments. Quite hard to find. 

 
Bangdel, Lain Singh: Stolen Images of Nepal, Kathmandu, Royal Nepal Academy, 1989. 
Bestell Nr.: 31640 60,00 € 
Original softcover binding, 328 pages, 227 plates, corners gently bumped, otherwise very good condition. Documentation of stone 
statues (and a few metal ones) stolen mostly in the 1970ies and 1980ies, a sad, but important documentation. Provenance 
discussion is just starting in the field of the arts from the Himalayas. Uncommon (unfortunately). 

 
Basu, Somray: Gter - Charting the Cultural Valency of Religious Documents in Tibetan Medical Context, 
New Delhi, 2014. 
Bestell Nr.: 20580 6,00 € 
Original offprint from: The Tibet Journal, vol. 39, no. 2, pp. 109 - 142, as new condition. 

 
Beguin, Gilles: Mandala. Diagrammes Ésotériques du Népal et du Tibet au Musée Guimet, Paris, Editions 
Findakly, 1993. 
Bestell Nr.: 25401 28,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 168 pages, numerous colour and b/w illustrations, condition as new. Important catalogue of 
all Mandala paintings in the Guimet, all depicted in colour. The hardcover edition is rare - beautiful book. 

 
Bell, Charles: The People of Tibet, Delhi, Motilal Banarsidass, 1992. 9788120810495 
Bestell Nr.: 32731 7,00 € 
Original softcover binding, xix, 319 pages, 75 illustrations, 3 maps (two of which are folding), several pencil markings, spine sunned, 
good condition. Reprint of the first edition of 1928;  Bell's books about Tibet are still amongst the best published on pre-1950 Tibet. 

 
Bell, Charles: The Religion of Tibet, Delhi, Motilal Banarsidass, 1992. 
Bestell Nr.: 32734 7,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xv, 235 pages, frontspiece portrait of the Panchen Lama, 68 illustrations on plates, 3 maps (2 
of which are folding), few pencil markings, spine sunned, good condition. Good reprint of the first edition of 1931; Bell's Tibet books 
are still amongst the best published on pre-1950 Tibet. 

 
Bergman, Sten: Vulkane, Bären und Nomaden. Reisen und Erlebnisse im wilden Kamtschatka, Stuttgart, 
Strecker und Schröder, 1926. 
Bestell Nr.: 33021 19,00 € 
Originalleinen, 279 Seiten, farbiges Frontspitz mit Seidenfähnchen, 151 Abbildungen auf Tafeln, 2 Faltkarten, Rücken sonnengehellt, 
zeitgenössischer Besitzereintrag auf dem Titel, sonst sehr gut erhalten. Bericht einer Reise, die der schwedische Autor von 1920 bis 
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1923 in Sibirien mit einem größeren Team unternahm. Er wurde zum populärsten Radiomoderator im Nachkriegs-Schweden.  

 
Birnbaum, Raoul: Der heilende Buddha. Heilung und Selbstheilung - eine Einführung in das altbewährte, 
psychosomatische Heilsystem des Buddhismus (Erstausgabe!), Bern/München/Wien, O. W. Barth Verlag, 
1982. 
Bestell Nr.: 32730 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 320 Seiten, 10 Abbildungen, sehr gut erhalten. 

 
Blavatsky, H.P.: Tibetanische Lehren, Leipzig, Wilhelm Friedrich, 1895 (Fotokopie). 
Bestell Nr.: 33147 15,00 € 
Gebundene Fotokopie eines Beitrags aus: Lotusblüten. Ein monatlich erscheinendes Journal enthaltend Originalartikel und 
ausgewählte Übersetzungen aus der orientalischen Literatur in Bezug auf die Grundlage der Religionen des Ostens und der 
Theosophie, Jahrgang 1895. Der Beitrag von Blavatsky (hier nur fotokopiert) auf S. [266] - 301, [346] - 443. Im Original selten. 

 
Undercover work in Assam in the 2nd World War 

Bower, Ursula Graham: The Hidden Land, London, John Murray, 1953. 
Bestell Nr.: 27586 32,00 € 
Original hardcover binding, xx, 244 pp., frontispiece, 25 illustrations on plates, very good condition. Very readable account on the 
author's life in Subansiri area in Assam/Northern India, where her husband was political officer. The author lived there already 
before her marriage, having become famous for organising Naga war support in the 1940ies. 

 
Bunce, Fredrick W.: An Encyclopaedia of Buddhist Deities, Demigods, Godlings, Saints and Demons: With 
Special Focus on Iconographic Attributes (2 volumes - complete set !), New Delhi, D.K. Print World, 1994. 
8124600201 
Bestell Nr.: 32833 135,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxiv, 640 + xviii, 641 - 1149, numerous illustrations, very good condition. Useful source book, 
almost 8000 entries.  

 
Burrard, S. G.: An Account of the Scientific Work of the Survey of India and a Comparison of Its Progress 
with that of Foreign Surveys (1st edition!),  Calcutta, Office of the Superintendent of Government Printing, 
1905. 
Bestell Nr.: 32007 75,00 € 
Original halfcloth binding, 23 pages, endpapers browned, some pinholes in the binding (but not the book), good condition. Rare 
Survey of India publication. 

 
Central Tibetan Administration in exile: Tibet. A Land of Snows. Rich in Precious Stones and Mineral 
Resources, Dharamsala, Department of Security Central Tibetan Administration-in-Exile, 1991. 
Bestell Nr.: 32895 25,00 € 
Original softcover binding, 22 pages, several illustrations, some folding plates, 2 folding maps, some pages loose because of poor 
binding, otherwise very good condition. Quite uncommon. 

 
Chakravarti, Sipra: A Catalogue of Tibetan Thankas in the Indian Museum, Calcutta, Indian Museum, 
1980. 
Bestell Nr.: 31007 17,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, viii, 56, [iv] pages, 6 colour and 10 b/w plates, very good condition. The photos show mostly 
18/19th century thangkas, but also some notable earlier ones. 

 
Cham-tshang-pad-ma-lhun-grub: Sgyu rtsal gyi lo rgyus mdor bstan pa mu tig bye ba'i do shal [The 1-
million-pearl necklace of Buddhist teachings and a brief history of the arts], [Lan-chou / Zi-ling], Kan-su'u 
mi rigs dpe skrun khang, 1997. 9787542105196 
Bestell Nr.: 30475 35,00 € 
Original softcover binding, 3, 207 pages, numerous (poor) illustrations, very good condition. History of (mainly) the arts of Europe. 
With a list of classical artist's names in Tibetan, lige Bernini, Titian or van Eyck. In Tibetan 
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Choedrak, Tenzin: Ganzheitlich leben und heilen. Der Leibarzt des Dalai Lama über Vorbeugung und 
Therapie von Krankheiten, Freiburg, Herder Verlag, 1998. 9783451042638 
Bestell Nr.: 32776 4,00 € 
Taschenbuch, 128 Seiten, shr gut erhalten. Vorträge, die vom tibetischen Arzt des Dalai Lama im Tibetischen Zentrum Hamburg 
gehalten wurden. 

 
Chophel, Norbu: Folk Culture of Tibet, Dharamsala, LTWA, 1993. 
Bestell Nr.: 30804 12,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, ix, 101 pages, some illustrations, very good condition. Interesting texts on Superstitions, 
Dream Interpretation, The Language of Ravens and Physiognomy of Man and Woman. 1st edition. This hardbound edition is 
uncommon. 

 
Chophel, Norbu: Folk Tales of Tibet, Dharamsala, LTWA, 1984. 
Bestell Nr.: 33141 3,00 € 
Original softcover binding, xi, 170, pages, pages at the upper edge wavy because of some water damage (but, save for the cover, 
no water rim), usable condition. 

 
Cranston, Sylvia und Carey Williams: H.P.B. - Leben und Werk der Helena Blavatsky. Begründerin der 
Modernen Theosophie, Grafing, Edition Adyar, 2001. 
Bestell Nr.: 33143 14,00 € 
Originalhardcover mit Schutzunschlag, 715 Seiten, einige Abbildungen im Text und auf Tafeln, sehr gut erhalten. Aus dem 
theosophischen Umfeld veröffentlicht, mit einem Vorwort von Johannes von Butlar. Eine umfassende Arbeit, aber keine 
quellenkritische Biographie.  

 
Erstausgabe ! 

Dahlmann, Joseph: Indische Fahrten (2 Bände). Bd.1: Von Peking nach Benares. Bd.2: Von Dehli nach 
Rom, Freiburg, Herder, 1908. 
Bestell Nr.: 13919 44,00 € 
Sehr dekorative, farbig illustrierte Originalleinenbände, xiv, 403 S., 52 Tafeln, 1 farbige Faltkarte sowie XVIII, 456 S., 59 Bll. Tafeln, 
Karte, in Band 1 sind die Gelenke angebrochen/gebrochen, Bindung aber fest, Band 1 ist der Einband etwas beschabt, insgesamt 
aber ein sehr frisches und dekoratives Set. Indien Klassiker in schöner, dekorativer Ausgabe in 1. Auflage - sehr schön. Aus der 
Bibliothek des Tibetologen Detlef Ingo Lauf mit kleinem Namenseintrag auf Deckelinnenseite. 

 
1st editions ! 

Das, Sarat Chandra: Contributions on the Religion, History, etc. of Tibet. Pt. I - IV, Calcutta, Journal of the 
Asiatic Society of Bengal, 1881-1882. 
Bestell Nr.: 30481 145,00 € 
The articles are contained in two issues of the Journal of the Asiatic Society of Bengal: Vol. 50, Part I, Nos. III & IV, pp. 187-251: I. 
The Bon (Pon) Religion / II. Dispute between a Buddhist and a Bonpo Priest for the Possession of Mount Kailasa / III. Early History 
of Tibet. Vol. 51, no I, pp. 1-75, IV: Rise and Progress of Buddhism in Tibet, 13 plates. Both issues of the journal are complete with 
other articles, but have condition problems: 1881 issue: Front and rear wrapper preserved, rear wrapper with missing pieces, 
probably bound from a larger volume, bookblock loose, but issue is complete with all plates (unrelated), unopened copy, paper 
somewhat brittle (as usual). / 1882 issue: both cover wrappers missing, paper brittle, the plates actually in two sets present 
(double), one set with some worming at the edge (outside printed area), the second set all with a tear (also outside printed area), 
one set missing plate 13, the other set is complete, two plates missing larger pieces at the corner (without printed area), loose 
quires. Series of articles by the famous Pundit, who travelled in disguise to Lhasa and on whom Kipling alledgedly based his 
character Hurree Chunder Mukerjee in his novel Kim. Very rare. 

 
Das, Sarat Chandra: Yig Kur Nam Shag. Being a Collection of Letters, both official and private, and 
illustrating the different forms of correspondence used in Tibet, Calcutta, Bengal Secretariat Press, 1901 
(photocopy). 
Bestell Nr.: 30564 35,00 € 
Bound photocopy, iii, ii, xii, 88 pages, latin page numbers noted in pencil, very good condition. The original is rare, we find copies 
only at the EFEO library Pondichery, Grassi Museum Leipzig and the Universities of Oxford and Manchester (no copy in the British 
Library. The Bayerische Staatsbibliothek has only a xerox copy).  
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Douglas, William O. and Dean Conger: Journey to Outer Mongolia, National Geographic, 1962. 
Bestell Nr.: 29795 15,00 € 
National Geographic, Vol. 121, no. 3, March 1962 - whole issue in original wrappers. The article on Mongolia on pp. 289 - 345, 60 
photos, map, very good condition. The author, associate judge of the US Supreme Court, travelled in Mongolia one year after it 
became member of the UN. Good impression of Mongolia at that time. 

 
Douglas, William O.: Beyond the High Himalayas, Garden City/NY, Doubleday & Company, 1952. 
Bestell Nr.: 33140 23,00 € 
Original cloth binding, 352 pages, numerous colour and b/w illustrations on plates, endpaper maps, spine slithtly sunned and 
spotted, very good condition. The author, associate judge of the US Supreme Court, travelled quite a lot in Asia and published 
several books about his journeys. In this book he describes travels to Lahul, Ladakh and Afghanistan. Seeing Leh or Hemis today, 
they are not recognizable from the photos published here. 

 
Dpal mgon 'phags pa klu sgrub: Ro sgrung: dpal mgon 'phags pa klu sgrub kyis mdzad pa'i ro langs gser 
'gyur gyi chos sgrung ner gcig pa rgyas par phye ba, Dharamsala, Tibetan Cultural Printing Press, n.d. 
(ca. 1970s). 
Bestell Nr.: 32924 55,00 € 
Original half cloth binding, 280 pages, 34 illustrations, map of Tibet, very good condition. Based on the photos this is a history of the 
army in Tibet. We are not sure, whether we identified the book correctly with the help of a translation app, please ask for photos. 

 
2 Bände - komplettes Set ! 

Essen, Gerd-Wolfgang und Tashi Tsering Thingo: Die Götter des Himalaya. Buddhistische Kunst Tibets. 
Tafelband + Bestandskatalog, München, Prestel Verlag, 1989. 9783791309965 
Bestell Nr.: 32907 58,00 € 
2 Bände jeweils in Originalleinen mit Schutzumschlag im Originalkartonschuber, 299 plus 308 Seiten, beide Bände durchgehend 
illustriert, der Schuber mit Gebrauchsspuren, die beiden Bände jeweils sehr gut erhalten. Im Tafelband sind die wichtigsten und 
schönsten Objekten der Essen-Sammlung in Farbe mit großartigen Fotos wiedergegeben. Der Bestandskatalog enthält den 
vollständigen Katalog der sehr umfangreichen, reichhaltigen Sammlung, alle Objekte sind abgebildet. Eine der wichtigsten 
Tibetsammlungen, mit vom besten, was es an Sammlungskatalogen gibt. Ein Augenschmaus. Die Sammlung wurde vom Museum 
der Kulturen in Basel angekauft. Das Museum hat einen eigenen Katalog herausgegeben, dieser ist aber deutlich kürzer und zeigt 
nur vergleichsweise wenige Objekte. Unverzichtbar für eine Beschäftigung mit tibetischer Kunst. Einer der ersten Kataloge, welche 
auch systematisch Inschriften der Objekte erfasst und zumeist wiedergibt.  

 
1st edition ! 

Fergusson, W.N. and John Weston Brooke: Adventure, Sport and Travel on the Tibetan Steppes, London, 
Constable, 1911. 
Bestell Nr.: 22113 190,00 € 
Original decorated cloth, xvi + 343 pages, frontispiece with tissue guard, numerous illustrations, 2 folding colour maps, armorial 
bookplate inside front cover, light scratch on the front cover, small tear in the fold of one of the maps (without loss), very good 
condition. Very important account of Eastern Tibet by John Weston Brooke, on whose diaries this book is based. During his first 
journey from August 1906 to October 1907 Brooke met the Dalai Lama at Sining. He was searching for the sources of 
Brahmaputra/Tsangpo on his second expedition, during which he was murdered in 1908 by Lolos. Even though not mentioned here, 
Brooke seems to have been short tempered and tended to beat whoever was unlucky to be near him on such occasion. He started 
both journeys, which are recounted in this book, from Western China, as the British authorities denied him travelling through Assam. 
Beautiful pictorial binding. 

 
Filchner, Wilhelm : Sturm über Asien. Erlebnisse eines diplomatischen Geheimagenten, Berlin, Neufeld & 
Henius, 1924. 
Bestell Nr.: 19739 4,00 € 
Originalleinen, vii + 310 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, 4 Faltkarten, diese jeweils etwas stockfleckig, sehr schwacher 
Stempel auf unterem Schnitt, ansonsten ein sehr schönes, frisches Exemplar. 1. Auflage. Häufig als Beleg für die Umtriebe des 
berühmt berüchtigten Dorjiev, der einer der offiziellen Anlässe der Younghusband Expedition war, handelt es sich tatsächlich um ein 
fiktionales Werk, auch wenn Filchner um große Genauigkeit in seinen Schilderungen bemüht war. 

 
Filchner, Wilhelm : Om mani padme hum. Meine China- und Tibetexpedition 1925/28, Leipzig, Brockhaus, 
1938 (16. Aufl.). 
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Bestell Nr.: 29252 8,00 € 
Originalleinen, 352 Seiten, 103 Abbildungen auf Tafeln und im Text, Faltkarte, an der oberen Ecke etwas bestoßen, sonst sehr gut 
und recht frisch erhalten. Berühmter Bericht von Filchners Reise von Kumbum durch Nord - Tibet nach Leh/Ladakh. Die Anreise 
erfolgte über Rußland nach Sinkiang und konnte von Dort zum Kokonor reisen. Seine Planung war offenbar so mittel, da ihm bereits 
in Sinkiang das Geld ausging. Nur aufgrund der Hilfe von Missionaren und einem spontan gewonnenen australischem Reisegefährten 
war die Weiterreise überhaupt möglich.  Ungekürzte Originalausgabe, die Nachkriegsausgaben sind stark verkürzt. 

 
1st edition ! 

Fincastle, Viscount and P. C. Eliott-Lockhart: Frontier Campaign. Narrative of the Malakand and Buner 
Field Forces on the North West Frontiers of India, 1897-98, London, Methuen, 1898. 
Bestell Nr.: 31903 78,00 € 
Original cloth binding with gilt decoration on the front cover, 232, 40 pages, frontispiece with tissue guard, 15 plates, large folding 
map (almost split from the hinge, almost split in two, but no loss), faint stamp of a library in Kathiawala on the front endpaper and 
verso of the frontispiece, very good condition. Interesting book compiled by two officers who each participated in one of the "small 
wars". Aurel Stein was detached as archaeological surveyor to the Buner Field Force. 

 
Fisher, James F.: Trans Himalayan Traders. Economy, Society & Culture in Northwest Nepal, Delhi, Motilal 
Banarsidass, 1987. 9788120803732 
Bestell Nr.: 33011 16,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 232 pages, several illustrations on plates, very good condition. About the Magars of 
Tarangpur, people who are living on the fringes of Hindu and Buddhist society, being an economic hinge between Tibetan north and 
Nepal south. 

 
Forster-Latsch, Helmut und Paul Ludwig Renz: Tibet. Land – Religion – Politik, Frankfurt, suhrkamp, 1999. 
9783518395431 
Bestell Nr.: 32751 2,00 € 
Taschenbuch, 245 Seiten, 16 Farbabbildungen, sehr gut erhalten. Landeskunde. 

 
Karte von 1899 ! 

Friedrichsen, Max: Neuere Reisewege im Tien-schan, Berlin, 1899. 
Bestell Nr.: 32883 33,00 € 
Auf Leinen in 14 Sektionen aufgezogene Kartenskizze, veröffentlicht in der Zeitschrift für Erdkunde Berlin, Bd. xxxiv. Die Karte zeigt 
keine geographischen Details sondern zeichnet die Reiserouten der westlichen und russischen Forscher nach, u..a Hedin, Koslov, 
Futterer, Potanin, Prshewalskij, Stoliczca und viele weitere. Dadurch wird ersichtlich, dass es etliche Wege gab, die von mehreren 
Reisenden genommemn wurden und es gar nicht so viele Pfade - bereits 1899 - gab, die tatsächlich nur von einem Entdecker 
beschritten wurden. Das Leinen teilweise eingerissen, die Sektion mit dem Titelschild ganz gelöst, die Kartensektionen selbst in sehr 
gutem Zustand. 

 
Fürer-Haimendorf, Christoph: Himalayan Traders. Life in Highland Nepal, London, John Murray, 1975. 
9780719531798 
Bestell Nr.: 32762 15,00 € 
Original hardcover binding, xi, 316 pages, 43 illustrations on plates, 7 sketch map, very good condition. Study on the Sherpas and 
other people living in Nepal. 

 
Fürer-Haimendorf, Christoph: The Sherpas of Nepal. Buddhist Highlanders, London, East-West 
Publications, 1979. 
Bestell Nr.: 32799 10,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xvi, 298 pages, several illustrations on plates, 2 maps, very good condition. Very readable 
book - as usual with this author - about his sojourns in Khumbe, starting in 1953. The author visited also the Tibetan influenced 
parts of Nepal, i.e. Dolpo and Mustang. This 1st edition is quite uncommon. 

 
Herausragendes Werk ! 

Furger, Alex R.: Der vergoldete Buddha. Traditionelles Kunsthandwerk der Newar-Giesser in Nepal, 
Basel/Frankfurt, Librum Publishers & Editors, 2017. 9783906897059 
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Bestell Nr.: 29776 175,00 € 
Originalhardcover (ohne Schutzumschlag veröffentlicht), 328 Seiten, 551 (!) Abbildungen, sehr gut erhalten. Lange überfällige Studie 
über die zeitgenössischen Künstler, welche in traditioneller Manier buddhistische Skulpturen und Ritualgegenstände fertigen. Alle 
Arbeitsschritte im einzelnen dokumentiert. Überaus detailreich, mit einer Vorstellung der Handwerker, Untersuchung der Materialien, 
Preisentwicklungen und daraus folgenden Auswirkungen auf die Qualität und vieles mehr. Eines der wenigen wirklich 
unverzichtbaren Bücher, wenn man sich mit buddhistischer Skulptur vertieft auseinandersetzen möchte. Inzwischen schwer zu 
finden.  

 
Gelpe, Dennis P. (ed.): The Mongolia Society Bulletin, Volume XI, Number 1 (signed to Otto Spies !), 
Bloomington/Indiana, 1972. 
Bestell Nr.: 32992 12,00 € 
Original softcover binding, 82 pages, folding plate, very good condition. Articles i.a. Rinchen, The Smile of the Goddess Tara, Rona-
Tas, The Birth of Modern Anthropology in Mongolia. Fen Yun, The Horse-Fiddler and his Legend (this at the beginning with 
dedication by the translator Thomas Raff to Prof. Otto Spies). Gelpe, Jubilee of a Scholar: G.D. Sanzheev. 

 
************************************************************************ 

The Tibet Missions of Basil Gould 

Bonhams: The Collection and Archive of Sir Basil Gould CBE. Auction 4 June 2025, London, 2025. 
Bestell Nr.: 32827 75,00 € 
Original softcover binding, 66 pages, numerous illustrations, folding plates, very good condition. Gould was longer than any other 
Political Officer in charge of Sikkim, Bhutan and Tibet, i.e. from 1935 to 1945 and travelled to Lhasa in 1936 as head of a large 
delegation, with Freddy Spencer Chapman as his private secretary and photographer. Spencer Chapman understood himself, 
however, not as private photographer of Gould and published, much to Gould's chagrin, his own book. So, when Gould was 
delegated in 1940 to be present at the Dalai Lama's installation he took instead Kanwal Krishna with him, who portrait the Dalai 
Lama, his family and entire court. Most of the subjects signed their watercolour portraits and also sealed them - the first western 
style portraits made in Tibet. This set remained with Gould's family and is now sold, together with numerous papers of Gould. The 
lots are very poorly described, several do not have an estimate, as Bonahms is of the opinion that they are unique - a thing which 
makes auction houses usually creative and elaborate, not mute like here. The brief introduction also does not really credit the 
collection. Apart from the series of 40 watercolours by Kanwal Krishna, two portraits of the Dalai Lama and several watercolours 
form previous journeys to Tibet, the collection is comprised of several Thangkas, a set of three Buddha sculptures and the papers, 
photographs and films of Gould. Not mentioned in the catalogue is that other Tibetan artwork from Gould's collection was already 
sold by Bonhams London on 26 February 2008 and some minor pieces in Bonhams "Chester Sale" on 18. March 2008. An important 
Wanli reign-marked cloisonné enamel by Bonhams London on 5 November 2007. Still the only documentation of a highly important 
collection, which should have been secured in toto for a museum. Most of the document part of the collection and the Krishna 
watercolours was purchased by one internet bidder, with three important lots purchased by a second online bidder (lots 18, 25 and 
33). The letters by the Dalai Lama and the Regent Taktra (lots 23, 24), were withdrawn by the family on the day of the sale and not 
sold. Results list loosely inserted. Hard to source. 
 

Chapman, F. Spencer: Lhasa the Holy City, Kathmandu, Pilgrims, 1989. 
Best. Nr. 28800                 25,00 € 
Original cloth with dust jacket,  xiv, 342 pages, numerous b/w illustrations, several pencil markings, good condition. The 9 colour 
illustrations published in the 1938 first edition have not been reproduced, but more illustrations than in the 1940 Readers Union 
edition. No. 353 of an edition limited to 500 copies. Famous account of the British Mission to Lhasa in 1937, led by Basil Gould and 
accompanied by Hugh Richardson who was to head the British Mission in Lhasa following this journey; with some of the earliest 
colour photographs of Lhasa. 
 

Chapman, F. Spencer: Memoirs of a Mountaineer London, The Reprint Society, 1945. 
Best. Nr. 17913                 7,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 446 pages, 31 plates, small tear in dust jacket, very good condition. Comprising the author's 
books "Helvellyn to Himalaya" and "Lhasa The Holy City" - Chapman accompanied Basil Gould as private secretary to Lhasa. Gould 
took during his second Lhasa visit a painter with him, as he had a different opinion on copyright of photographs than Chapman - 
nonetheless a lively account of Lhasa in the late 1930s. 
 

Gould, Basil J. und Hugh E. Richardson: Tibetan Language Record Etc., Kalimpong, Tibet Mirror Press 
(printed at the Sikkim Durbar Press), n.d. (probably late 1950ies). 
Best. Nr. 20551                 120,00 € 
Original printed wrappers, 52 + 35 + 42 + 17 + 35 pages, 2 folding plates, small piece of the rear cover is missing, otherwise very 
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good and clean condition. Very scarce publication published by Tharchin of Tibet Mirror Press fame. Quite hard to find. 
 

Normanton, Simon: Tibet. The Lost Civilisation,  London, Hamish Hamilton, 1988. 
Best. Nr. 30686                 14,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 190 pages, numerous colour and black/white photos, very good condition. Published in 
conjunction with a BBC Television production the book presents a short history of British contacts with Tibet since the 
Younghusband mission, more important are the numerous photos by (mostly) British visitors of Tibet like Freddy Chapman, Hugh 
Richardson, James Guthrie, Charles Bell, Edmund Candler and Basil Gould - all of the photos published here were taken from 
originals, quite a few of the are otherwise unpublished. Also stills from old films. Thus one of the most important books with photos 
from old Tibet. First edition. 
 

Wangdu, Khemey Sonam, Basil J. Gould and Hugh Richardson: Discovery, Recognition and Enthronement 
of the 14th Dalai Lama, Dharmasala, Library of Tibetan Works and Archives, 2000. 
Best. Nr. 28445                 9,00 € 
Original softcover binding, 119 pages, some illustrations on plates, upper corner bumped, very good condition. Collection of 
contemporary reports on the discovery of the Dalai Lama. Important Tibet book with a verbatim reprint of the very rare official 1941 
report by Basil Gould about the discovery of the Dalai Lama. 

************************************************************************ 

 
Govinda, Anagarika: Grundlagen tibetischer Mystik. Nach den esoterischen Lehren des Großen Mantra, 
Frankfurt, Fischer, 1979. 
Bestell Nr.: 32720 1,00 € 
Taschenbuch, xvii, 386 Seiten, 8 Tafeln mit Photos des Autors von seiner Reise nach Tsaparang in West Tibet, einige 
Gebrauchsspuren, Leseexemplar. 

 
Govinda, Anagarika: Schöpferische Meditation und multidimensionales Bewusstsein, Freiburg, Aurum 
Verlag, 1982. 9783591080415 
Bestell Nr.: 32773 9,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 330 Seiten, 17 Illustrationen, sehr gut erhalten. Gut geschriebene Abhandlung zum 
Verständnis des Buddhismus nach Govinda, u.a. Die Grundelemente der Vajrayana-Meditation und Dimensionen des Bewusstseins. 

 
Erstausgabe  ! 

Grünwedel, Albert: Mythologie des Buddhismus in Tibet und der Mongolei. Führer durch die Lamaistische 
Sammlung des Fürsten E. Uchtomskij, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1900. 
Bestell Nr.: 31120 130,00 € 
Originalbroschur, xxxv + 243 Seiten, Frontspiz mit Seidenfähnchen (Portrait des Fürsten), 188 Abbildungen, Umschlag und einige 
Seiten lose (aber alles vorhanden), Umschlag berieben, ansonsten gut erhalten. Das bislang einzige Exemplar, was wir sahen, 
welches nicht privat gebunden wurde, sondern noch in Originalbindung ist, welche allerdings für den schweren Band zu schwach 
war. Klassiker, nach wie vor nützlich und schön. Anhand der umfangreichen Kunstsammlung von Fürst Esper Uchtomsky, der eine 
große Zentralasien und China Expedition unternommen hatte, stellt Grünwedel den nördlichen Buddhismus und seine Ikonographie 
dar. Diese Originalausgabe ist selten. Zustand im Preis berücksichtigt. 

 
Grünwedel, Albert: Eine weibliche Inkarnation in Tibet.  Ulm, Fabri Verlag, 2021. 
Bestell Nr.: 30425 19,00 € 
Originalbroschur, 76 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Facsimile Reprint aus Archiv für Religionswissenschaft 17 (1914), 
S. 437-454. Mit einem Vorwort und Bildmaterial zur Geschichte und Ikonographie der Samding Dorje Phagmo als Inkarnation der 
Vajravârâhî von Jürgen C. Aschoff. Mit 20 ganzseitigen Farbabbildungen von Darstellungen der Vajravârâhî. 

 
Haas, Ernst und Gisela Minke: Im Himalaya. Pilgerfahrt zum Dach  der Welt, Düsseldorf, Econ, 1978. 
Bestell Nr.: 28509 4,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 159 Seiten, 141 Farbillustrationen, großformatiger Band im Querformat, in der zweiten Hälfte die 
Tafeln am unteren Eck wasserwellig, einige Tafeln auch mit leichtem Wasserrand. Außergewöhnlicher Fotoband des bekannten 
Fotografen. Fotos u.a. aus Bhutan, Ladakh, Nepal, Dharamsala, auch von einer Kalachakra Initiation. Haas war einer der Gründer 
der Agentur Magnum.  
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Hagen, Toni: Nepal. Königreich am Himalaya,  Bern, Kümmerly + Frey, 1975 (3. Auflage). 
Bestell Nr.: 33008 6,00 € 
Golddekoriertes Originalkunstleder mit Schutzumschlag, 183 Seiten sowie 84 Abbildungen auf Tafeln und 24 im Text, im 
Originalschuber (dieser leicht beschädigt), Buch und Schutzumschlag sehr gut erhalten. Prächtiger, wunderschöner Band mit sehr 
guten Texten des bekannten Autors, der auch einer der Initiatoren für die frühe Hilfe der Schweiz für Flüchtlinge aus Tibet war.  

 
****************************************** 

Important books about Mustang 
Harrison, John, Christian Luczanits and Charles Ramble: A Blessing for the Land. The Architecture, Art and 
History of a Buddhist Convent in Mustang, Nepal, Kathmandu, Vajra Books, 2018. 9789937928823 
Bestell Nr.: 30825 54,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 143 pages, numerous illustrations, very good condition. Monograph about a temple in Mustang, 
Gompa Kang near Chhuksang. Unusually for Mustang, it belongs to the Nyingma school of Tibetan Buddhism, built at the end of the 
17th century. The structure of the temple is currently renovated, with little protection for the artworks, this is therefore a valuable 
documentation. 

 
Harrison, John: Mustang Building. Tibetan Temples and Vernacular Architecture in Nepal Himalaya, n.p., 
Saraf Foundation for Himalayan Traditions and Culture, 2019. 
Bestell Nr.: 30823 125,00 € 
Original softcover binding, 396 pages, very numerous b/w photos, very good condition. Catalogue of buildings in Mustang with many 
photos, plans and architectural drawings. Incredibly detailed. Rich source book.  
 

****************************************** 
 

Heissig, Walther: Ein Volk sucht seine Geschichte. Die Mongolen und die verlorenen Dokumente ihrer 
großen Zeit, Düsseldorf/Wien, Econ Verlag, 1979. 
Bestell Nr.: 26920 3,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 336 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, einige Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. 
Wunderbar, spannend erzählte Geschichte der Entdeckung mongolischer Geschichte in alten Handschriften und Blockdrucken. Ein 
lehrreiches Lesevergnügen über die Mongolei. 

 
Heissig, Walther: Die Mongolen. Ein Volk sucht seine Geschichte, Bindlach, Gondrom, 1979. 
9783811206397 
Bestell Nr.: 32830 2,00 € 
Originalhardcover, 336 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, einige Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. Wunderbar, 
spannend erzählte Geschichte der Entdeckung mongolischer Geschichte in alten Handschriften und Blockdrucken. Ein lehrreiches 
Lesevergnügen über die Mongolei. 

 
Held, Suzanne: The Monasteries of the Himalayas. Tibet - Bhutan - Ladakh - Sikkim, Lausanne, Edita S.A., 
1988. 
Bestell Nr.: 33122 34,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 148 pages, illustrations throughout, very good condition. Photo book with many more 
interior views of monasteries than usual 

 
signiert ! 

Herdick, Reinhard: Kirtipur. Stadtgestalt, Prinzipien der Raumordnung und gesellschaftliche Funktionen 
einer Newar-Stadt, München/Köln/London, 1988, Weltforum Verlag. 
Bestell Nr.: 20593 45,00 € 
Originalbroschur, xiv, 272 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Fundierte Studie über eine Stadt in Nepal. Mit Widmung 
des Verfassers sowie beigelegt 3 Rezensionen des Buches und Verlagskorrespondenz. Aus der Bibliothek des Tibetologen Martin 
Brauen Nicht häufig. 
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Hermanns, Matthias: Mythen und Mysterien der Tibeter, Stuttgart, Magnus Verlag, o.J. (ca 1980er Jahre). 
Bestell Nr.: 32802 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 395 Seiten, Karte, sehr gut erhalten. Der Autor war in den 1930/40er Jahren Missionar in 
Amdo/Tibet. Hermanns schildert in diesem Buch Schöpfungsmythen der Tibeter, aber auch Geschichten, die etwa in den Cham Tanz 
Eingang gefunden haben. Ferner über Einflüsse der Bön Religion oder das tibetische Yoga. 

 
Hirth, Friedrich: China and the Roman Orient. Researches Into Their Ancient and Mediæval Relations As 
Represented in old Chinese Records, Chicago, Ares Publishers, 1975. 9780890050934 
Bestell Nr.: 33041 20,00 € 
Original softcover binding, xvi, 329 pages, folding plate, very good condition. Reprint of the very rare original published at Shanghai 
in 1885. 

 
Hopkirk , Peter: Foreign Devils on the Silk Road, Oxford, Oxford University Press, 1984. 9780192814876 
Bestell Nr.: 32721 3,00 € 
Paperback, x, 252 pages, 13 illustrations on plates, 2 maps, very condition. Account of the classic expeditions in Central Asia on the 
footsteps of Hüan Tsang to discover Buddhist Treasure - Aurel Stein and Paul Pelliot in Dunhuang, Albert Grünwedel and Albert von 
Le Coq in Turfan, as well as the less well known expedtions by Kozui Otani and Langdon Warner. 

 
Hürlimann, Martin: Atlantis. Länder / Völker / Reisen. Heft 1, Januar 1951: Nepal. Das Verschlossene 
Himalaya Königreich, Leipzig/Zürich, Atlantis, 1951. 
Bestell Nr.: 30129 5,00 € 
Originalbroschur, 48 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Enthält u.a. Hürlimann, Nepal, Das Verschlossene 
Himalaya Königreich, S. 1 - 32, 12 Seiten im Text, 34 Abbildungen auf Tafeln. Sehr früher Beitrag über Nepal, die Tempel in 
Kathmandu noch ohne die Eisensicherungen der Kunstwerke. 

 
Jansen, Eva Rudy: Klangschalen, Zimbeln, Glocken. Funktion und Anwendung, Diever, Binkey Kok, 1997 
(4. Aufl.). 9789074597364 
Bestell Nr.: 26214 1,00 € 
Originalsoftcover, 80 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Offenbar erfolgreiches Buch zu einer "Tradition", die vermutlich 
in den 1980er Jahren im Westen entstanden ist. Auch dieses Buch versucht eine Geschichte der Schalen in Tibet (oder Nepal) zu 
finden und kommt zur Erklärung, dass es sich um eine schamanistische Tradition handelt, zu der die Buddhisten halt nichts sagen 
mögen. 

 
****************************************** 

Rare original editions 
Journal of the Asiatic Society of Bengal. Vol LIX: Part I - History, Literature, etc., / Part II - Natural 
History, etc. Calcutta, Asiatic Society, 1885. 
Bestell Nr.: 32966 125,00 € 
Later half cloth binding, 182 pages, 1 photographic plate (frayed at the outer edge), 2 + 3 plates plus the Natural History part with 
187 pages with 4 colour plates,(including one colour plate), some extra pages including a colour plate from the 1882 journal bound 
in, ex library with small spine label and stamps verso the title paiges, the original wrappers bound in, first front wrapper a bit frayed, 
in all a very good condition. Highly interesting volume with i.a. the following papers: E.T. Atkinson, Notes on the Religion in the 
Himalaya of the N.W. Provinces. Chas. Rodgers, On Some Copper Coins of Akbar. Rodgers, The Square Silver Coins of the Sultans of 
Kashmir. Beames, On the Geography of India in the Reign of Akbar. Singh/Grierson, Two versions of the Song of Gopi Chand. de 
Niceville, List of Butterflies taken in Sikkim in October 1884.  Complete volumes of the JASB have always been difficult to find, more 
so in such good condition. 
 

Journal of the Asiatic Society of Bengal. Vol LX: Part I - History, Literature, etc., / Part II - Natural History, 
etc. Calcutta, Asiatic Society, 1891. 
Bestell Nr.: 32963 125,00 € 
Later half cloth binding, 96 pages with 5 plates plus the Natural History part with 438 pages with 6plates, title page of the first part 
is missing, ex library with small spine label and two stamps verso the loosely inserted errata slip and the newer front end paper, and 
a stamp on the first page, no other library markings, binding a bit stained. Highly interesting volume with i.a. the following papers: 
A. Macaulay Markham, Report on Archaeological Excavations in Bijnor, pp. 1 - 8, Henry Cousens, Report on the Boria or Lakha Medi 
Stupa near Junagadh, pp. 17 - 23, 1 plate. Karl Marx (not the real thing, a Moravian namesake working briefly at Leh/Ladakh, before 
dying there very young), Ha-shang-rgyal-po and Ug-tad, a Dialogue. From the Tibetan, pp. 37 - 46.  Babu Sarat Chandra Das, Life of 
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Atisa, pp. 46 - 52. L. A. Waddell, Place and River-Names in the Darjiling District and Sikhim, pp. 53 - 79. Rudolf Hoernle, On the date 
of the Bower Manuscript, pp. 79 - 96. Natural History Part: Bigot, Catalogue of the Diptera of the Oriental region. George King: 
Materials for a Flora of the Malayan Peninsula. D. Prain, Natural History NOtes from H.M.'s I.M. Survey Steamer "Investigator", The 
Vegetation of the Coco Group, and several more. Complete volumes of the JASB have always been difficult to find, more so in usable 
condition. 

 
Journal of the Asiatic Society of Bengal. Vol LXI: Part I - History, Antiquties, etc., Calcutta, Asiatic Society, 
1893. 
Bestell Nr.: 32962 125,00 € 
Later half cloth binding, 220 pages with 11 plates (including a folding plate and a folding map) plus an extra-number of 64 pages 
with 30 plates, title page loose, list of contents almost loose, large tear in the folding map (but no loss), last plate with small missing 
piece (outside printed area), the paper has to be handled carefull, but is not as brittle as often encountered, the volume can still be 
used in a normal way. Ex library with small spine label and two stamps verso the title page, no other library markings. Highly 
important volume for the history of Tibet and Buddhist studies. Papers include: L. A. Waddell, Discovery of Buddhist Remains at 
Mount Uren in Mungir (Monghyr) district, and Identification of the site with a celebrated Hermitage of Buddha, pp. 1 - 23, 4 plates. 
L. A. Waddell: Lamaic Rosaries: their Kind and Uses, pp. 24 - 32. L. A. Waddell: The Tsam-chho-dung of the Lamas, and their very 
erraneous identification of the site of Buddha's death, pp. 33 - 42. L. A. Waddell: The Buddhist Pictorial Wheel of Life, pp. 133 - 154, 
3 plates (including a double page plate). The extra number is about archaeological excavations by W. Hoey at Set Mahet in 
1884/1885, which was long thought to be the ancient Sravasti. He excavated several Hindu and Jain temples. The accompanying 30 
plates are maps, sketches and plans of the temples as well as drawings of the excavated sculptures. Complete volumes of the JASB 
have always been difficult to find, more so in usable condition. 

 
****************************************** 

 
Jung, C. G.: Der Mensch und seine Symbole, Olten/Freiburg i.B., Walter Verlag, 1991. 9783530565010 
Bestell Nr.: 32876 10,00 € 
Originalleinen, 320 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Umfassende Darstellung des berühmten Psychologen, mit 
Beiträgen seiner Schüler. 

 
Keller-Grimm, Maya: Im Reiche der Buddhas. Gedichte, Utting, Altbuddhistische Gemeinde, [1979]. 
Bestell Nr.: 32782 8,00 € 
Originalbroschur, 109 Seiten, sehr gut erhalten. Gedichte Mayas (1899 - ?), der Tochter von Georg Grimm (1868-1945), dem 
Begründer der Altbuddhistischen Gemeinde und einer der Pioniere des Buddhismus in Deutschland - der nach abgebrochenem 
Theologiestudium sich zunächst selbst das Jurastudium finanzierte, Richter wurde und dann zum Buddhismus fand. Nicht häufig. 

 
Wonderful Art ! 

Kerin, Melissa R.: Artful Beneficence. Selections from the David R. Nalin Himalayan Art Collection, New 
York, Rubin Art Museum, 2009. 
Bestell Nr.: 30718 175,00 € 
Original softcover binding, xxvii, 161 pages, numerous colour plates, corners gently bumped, very good condition. Large format 
book on an interesting private collection of art from Tibet, Nepal and the other Himalayan countries, i.a. early wood carvings, a silver 
statue of Pehar, an impressive iron Phurbu, to name but a few. Apparently published in a very small edition, long out of print with 
fantasy prices on the net. 

 
Khosla, G. D.: Himalayan Circuit. The Story of a Journey in the Inner Himalayas (1st edition with dust 
jacket), London, Macmillan , 1956. 
Bestell Nr.: 26375 15,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, x, 233 pages, frontispiece, 22 illustrations on plates, folding map, very good condition. 
Journey by an Indian High Court Judge to Kulu, Spiti and Lahoul - end of the civilisation, from an Indian point of view. 1st edition ! 
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****************************************** 
The Last Plant Hunter 

Kingdon Ward, Frank: Field Notes of Rhododendrons collected by Kingdon Ward in 1926, n.p., n.d. 
(1927). 
Bestell Nr.: 14328 49,00 € 
Original dark brown cloth, 81, [xiii] pp., marbled endpapers, very good condition. These booklets are not described in Schweinfurth's 
Kingdon Ward bibliography. As far as we can ascertain, there are 10 booklets in this series, similar ones were published for Joseph 
Rock (3 issues to our knowledge) and George Forrest. The Kingdon Ward ones are: 1924/25 (two separate issues for 
Rhododendrons and Other Plants); 1926 (two separate issues for Rhododendrons and Other Plants); 1927/28 ; 1931; 1933; 1935 
(each of these covering Rhododendrons and other plants); 1937 (Trees, Shrubs) 1938 (Trees, Shrubs). 1926 saw KWs 8th 
expedition to North Burma and Assam, along the border of Tibet. 

 
With autograph letter signed by Kindgon-Ward ! 

Kingdon Ward, Frank: A Plant Hunter in Tibet,  London, Jonathan Cape, 1934. 
Bestell Nr.: 31943 850,00 € 
Original cloth binding, 317 pages, frontispiece, 18 illustrations on plates, large folding map and double page map, later ownership 
inscription on half title, very good condition. Classic plant hunter's account of a journey made in 1933 east of the Tsangpo, from 
Rima to Shugden Gompa, only briefly visited before by Eric Bailey. The 12th expedition of the famous plant hunter. First edition. 
Mounted on the front endpaper is a 2 page autograph letter by Kingdon-Ward to a friend: "Dear Sibyl, The enclosed is an 
enlargement from my direct colour photograph of what is probably a new gentian. I took this in Tibet last year, and Fred is raising 
plants. ...." The letter is on Kingdon Ward's letter-headed paper, dated 20. December 1934. There is a pencilled note on p. 212 
where Kingdon Ward narrates the discovery of the mentioned gentian. Very rare as such. 

 
Kingdon Ward, Frank: Field Notes of Rhododendrons and other Plants collected by Kingdon Ward in 1935, 
n.p., n.d. (1936). 
Bestell Nr.: 23782 45,00 € 
Original tan cloth binding with title in gilt, [iv], 6, [vi], blank, 35. [ix] blank pages, marbled endpapers, very good condition. It is a 
point of speculation wether these lists were printed for the RHS or for the naturalist Baron Lionel Walter Rothschild (there are a few 
signed copies from this series around), who was the creator of the greatest private natural history collection ever assembled by one 
person. We assume that it was actually self published by Kingdon Ward and distributed by him and his supportes working from his 
then family home at Cleeve Court, Streatley-on-Thames. The first six pages are devoted to rhododendrons and the rest of the text 
concerns trees, shrubs and herbs. From the library of naturalist Theo C. Smid, with his blindstamp on the title. 
 

Kingdon Ward, Frank: Field Notes of Trees, Shrubs and Plants collected by Kingdon Ward in 1938, no 
place, no publisher, no date. 
Bestell Nr.: 10428 120,00 € 
Original grey cloth with gilt title, 38 pp., very good condition, SCARCE. These booklets are not described in Schweinfurth's Kingdon 
Ward bibliography. As far as we can ascertain, there are 10 booklets in this series, similar ones were published for Joseph Rock (3 
issues to our knowledge) and George Forrest. The Kingdon Ward ones are: 1924/25 (two separate issues for Rhododendrons and 
Other Plants); 1926 (two separate issues for Rhododendrons and Other Plants); 1927/28 ; 1931; 1933; 1935 (each of these covering 
Rhododendrons and other plants); 1937 (Trees, Shrubs) and the present one. The 1937 and 1938 issues are the scarcest in the set. 
 

signed 1st edition with dust jacket ! - W.T. Stearn's copy 
Kingdon Ward, Frank: Plant Hunter in Manipur, London, Jonathan Cape, 1952. 
Bestell Nr.: 32577 580,00 € 
Original cloth with unclipped dust jacket, 254 pages, frontispiece, 11 plates, folding map, previous owner inscription on front free 
endpaper, otherwise very good condition. Plant hunting in Northern India, Assam, in 1947/48 on behalf of the New York Botanic 
Garden. He travelled together with his wife Jean, after whom he named the lily newly discovered on this trip, Lilium Mackliniae: 
"When Mr. Kingdon-Ward, working for the U.S. Army, was searching for crashed aircraft in the Manipur Hills, he did not foresee that 
a few years later he and his wife would be making an expedition to the same area in their professional capacities as plant-hunters. 
Readers of his earlier books will remember well the author's gifts for descriptive writing and his ability to communicate the 
excitement of the chase. Though he calls his new book `a plain tale of plant hunting, nothing more', this account of his Manipur 
expedition is, in effect, an adventure story beautified (there is no other word for it) by descriptions of flora, fauna and scenery. 
Among his finds was the new lily, Lilium Mackliniae, which is now on the market." Inscribed on the front endpaper to noted fellow 
botanist: "W.T. Stearn with best wishes from the author. F. Kingdon-Ward" - very rare as such, more so with such fine association. 

 
****************************************** 
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Kirkpatrick, William: An Account of the Kingdom of Nepaul, Being the Substance of Observations made 
during a Mission to that Country in the Year 1793, New Delhi, Asian Educational Services, 1986. 
Bestell Nr.: 32747 18,00 € 
Original hardcover binding, xix, 386 pages, 14 illustrations, large folding map, very good condition. A major source for the early 
connections of Nepal with the West, telling the story of the 1792 mission to Kathmandu. Good reprint of the 1811 original. 

 
Klimkeit, Hans-Joachim: Die Seidenstraße. Handelsweg und Kulturbrücke zwischen Morgen- und 
Abendland, Köln, DuMont, 1990. 3770117905 
Bestell Nr.: 32722 3,00 € 
Originalbroschur, 270 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Aus der Reihe DuMont Dokumente - sehr gut und 
anschaulichen Einführung zum Thema, schön gestaltet. 

 
Körner, Brunhild: Sonderausstellung - Kunsthandwerk fernöstlicher Fischervölker, Berlin, Staatliche 
Museen, o.J. (ca. 1960). 
Bestell Nr.: 33024 8,00 € 
Originalbroschur, 7 Seiten, Abbildungen im Text, gelocht, gut erhalten. Begleitheft zu einer Ausstellung über das östliche Sibirien. 
Die Autorin, Tochter von Ferdinand Lessing, unterstützte ihren Vater bei seinen Forschungen in Peking, nutzte die Zeit aber auch für 
eigene Recherchen und wurde nach dem Tod ihres Mannes Leiterin der Ostasien-Abteilung des Museums für Völkerkunde in Berlin. 
Selten. 

 
Important, early catalogue 

Kramrisch, Stella: The Art of Nepal and Tibet plus separate Catalogue for the exhibition, Philadelphia, 
Philadelphia Museum of Art, 1960. 
Bestell Nr.: 32818 40,00 € 
Original softcover binding, 15 pages, 9 illustrations, very good condition. Special issue of the Philadelphia Museum of Art Bulletin, 
dedicated to the inauguration of the museum's gallery of Nepalese and Tibetan art - which was already at that time remarkable 
Some of the copies were sold with a separate catalogue booklet, which is present here, stapled in at the end as issued: Art of Tibet 
and Nepal. Catalogue, original softcover binding, [16] pages. The main publication provides an introduction to the Himalayan art 
with some photos of object shown in the exhibition, the catalogue has brief descriptions of the 91 objects shown in the exhibition, 
including objects from the museums own collection and lent by private collectors. Quite uncommon with the separate catalogue. 

 
Kuloy, Hallvard Kare: Tibetan Rugs, Bangkok, White Orchid Press, 1995. 
Bestell Nr.: 32811 30,00 € 
Original softcover binding, 233 pages, very numerous colour illustrations, map,  very good condition. One of the earliest books about 
carpets from Tibet (first printed in 1982), with many samples illustrated. From the library of Tibetologist Martin Brauen (without 
ownership inscription). 

 
Kvaerne, Per: The Bon Religion of Tibet. The Iconography of a Living Tradition, London, Serindia, 1995. 
9780906026359 
Bestell Nr.: 32915 85,00 € 
Original cloth binding with dust-jacket, 156 pages, 74 colour illustration (mostly full page), dust jacket with a repaired tear, nice 
private ex libris with a curious cat and books inside the front cover, very good condition. The first comprehensive book on Bon 
Iconography and art, illustrated with some of the best available Bon works of art known so far - a wonderful book; out of print and 
not easy to find. Not to be confused with the 1985 Brill publication by the same author, which is a documentation of an actual ritual. 
1st edition. 

 
2 volumes – complete set ! 

Landon, Perceval: Lhasa. An Account of Lhasa and the Country and People of Central Tibet and of the 
Progress of the Mission sent there by the English Government in the year 1903-04 (2 volumes!) London, 
Hurst and Blackett, Ltd., 1905 (2nd printing in the year of 1st). 
Bestell Nr.: 31710 360,00 € 
Original cloth bindings with gilt title, xix, 414 pages, 133 illustrations in the text and on plates + xi, 426 pages, 120 illustrations on 
plates and in the text, 2 maps (1 very large colour folding map (slightly misfolded only at the outer edge, outside printed area), 1 
colour city map of Lhasa (small tear in the outer hinge, outside printed area), binding rubbed, especially on spine (as usual), first 
pages slightly spotted, inside quite clean and neat copies, very good condition. Uncommon first edition of the best and fullest 
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description of one of the "Small Wars of the Empire". Very interesting plates, with many of the phantastic photos of John Claude 
White. The author accompanied the expedition as correspondent for The Times and was firmly embedded with the military staff, 
especially Younghusband. All the later editions were shortened and have far fewer illustrations. Quite uncommon.  

 
Landor, A. Henry Savage: Tibet & Nepal. Painted & Described, New Delhi, Asian Educational Services, 
1993. 
Bestell Nr.: 32889 17,00 € 
Original red cloth binding, x, 233 pages, 75 plates, very good condition. Landor made not only his famous travel to Tibet but also 
one to Nepal, which is recounted here, also a general description of the countries, illustrated in colour with his drawings. Nice reprint 
of the 1905 original with the colour plates. 

 
****************************************** 

Language – Tibetan and Mongolian 
 

Chophel, Norbu: New English-Tibetan Dictionary, New Delhi, Paljor Publications, 1989. 8186230009 
Bestell Nr.: 29441 9,00 € 
Original softcover binding, 206 pages, covers quite rubbed, inside good condition. Standard reference books for school children and 
students. 

 
Rare 1st French Tibetan grammar 

Foucaux, Philippe Édouard : Grammaire de la Langue Tibétaine (1858 original edition !), Paris, 
L'Imprimerie Impériale, 1858. 
Bestell Nr.: 31839 590,00 € 
Original softcover binding, xxxii, 231, [i] pages, slightly later, pink bookseller stamp by Jean Maisonneuve on front cover and title, 
small paper loss on bottom of the spine, wrappers gently frayed at the front edge one small tear in front wrapper (without loss), 
otherwise a remarkably well preserved copy in the fragile original wrappers, completely untrimmed with broadest, irregular margins, 
very good condition. Foucaux was got the first chair for Tibetan language ever, his Tibetan grammar was a cornerstone of teaching 
the language in Europe, amongst his students were Alexandra David-Neel and W.W. Rockhill. Used for printing of this book was one 
of the ealiest types cast in the west for Tibetan - an incunable of Tibetan studies. Quite uncommon. 1st (and only) edition. 

 
Gould, Basil J. und Hugh E. Richardson: Tibetan Language Record Etc., Kalimpong, Tibet Mirror Press 
(printed at the Sikkim Durbar Press), n.d. (probably late 1950ies). 
Best. Nr. 20551                 120,00 € 
Original printed wrappers, 52 + 35 + 42 + 17 + 35 pages, 2 folding plates, small piece of the rear cover is missing, otherwise very 
good and clean condition. Very scarce publication published by Tharchin of Tibet Mirror Press fame. Quite hard to find. 

 
[Mongolian Chinese Dictionary], Beijing (?), 1975. 
Bestell Nr.: 33150 55,00 € 
Original softcover plastic binding, 934 pages, folding plate, previous owner name on front endpaper, very good condition. Mongolian 
entries with translations/explanations in Chinese. 

 
Rinchen, B. (ed.): Mongolian - Tibetan Dictionary in Tibetan script: Bod-skad-kyi brda'-gsar-rnin-dka'-ba 
sog-ska-du ka-li-sum-cu'i rim-pas gtan-la pheb-pa'i brda'-yig mkhas-pa rgya-mtsho blo-gsal mgul-rgyan 
ces-bya-ba bzugs-so.  Ulan Bator, , 1959. 
Bestell Nr.: 18614 190,00 € 
Later half leather binding with titel in gilt on spine, 935, 6 pages, very good condition. Huge volume ! Very large Mongolian - Tibetan 
dictionary all in Tibetan script. Very scarce complete edition in beautiful leather binding. Published as vol. IV in the series: Corpus 
scriptorum mongolorum Instituti Linguae et Litterarum Comiteti Scientiarium et Educationis Altae Reipublicae Populi Mongoli. 

 
Róna-Tas, A.: Tibetan Loan-Words in the Shera Yögur Language, Budapest, 1962. 
Bestell Nr.: 31793 9,00 € 
Offprint from: Acta Orient. Hung., vol. XV, Fas. 1-3, Original softcover binding, pp. [259] - 271, very good condition. 
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Stein, Rolf A.: Vocabulaire Tibetaine de la Biographie de 'Brug-pa Kun-Legs, Wiesbaden , 1974 
(photocopy). 
Bestell Nr.: 33030 3,00 € 
Unbound photocopy from: Zentralasiatische Studien, vol. 8, 1974, ca. 47 pages. 

 
Tibetan-Chinese Dictionary: Bod rgya san sbyar gyi lha sa'i kha skad tshig mdzod / Zang Han dui zhao 
Lasa kou yu ci dian, Beijing, Min zu chu ban she. Xin hua shu dian fa xing, 1983. 
Bestell Nr.: 17187 55,00 € 
Original hardcover, 25,1077 pages, very good condition. Tibetan Chinese Dictionary, with the Tibetan transcribed in latin letters. 
From the library of Tibetologist Detlef Ingo Lauf with his name inside the front cover. 

 
****************************************** 

The German gallery, which introduced Tibetan art to Europe 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica. 15 Kataloge - umfangreiche Sammlung der Katalogreihe 
! / Rich collection of early Tibetan art gallery catalogues!, Stuttgart, Schoettle, 1968 - 1981. 
Bestell Nr.: 29230 190,00 € 
Schoettle war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica Abteilung einrichtete und dort regelmäßig Verkaufsausstellungen 
einrichtete. Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen tibetischer Kunst. Die Katalogtexte stammen von D.I. Lauf, organisiert 
wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der nach seiner Stuttgarter Tätigkeit in München eine Tibetgalerie betrieben hat. 
Fast komplette Reihe der Kataloge. Text of Catalogue 20 and all catalogues starting from no. 25 are bi-lingual in German and 
English. All catalogues with illustrations.                                               
1: 1968, [222] Seiten, zahlreiche Tafeln. 
2: Herbst 1968, [38] Seiten[es fehlt Katalog 3; sowie 14-18 und 21. für die Ausstellungen 4 - 13 sowie 19 und 26 ist kein Katalog 
erschienen] 
20: Juli 1972. Die buddhistische Skulptur in Indien und ihr Einfluß auf die Kunst von Tibet, [48] Seiten 
22: 7. Februar 1973, [70] Seiten 
23: 23. Mai 1973, [96] Seiten 
24: 18. Juli 1973, [68] Seiten 
25: 10. Oktober 1973, [116] Seiten 
27: 15. Mai 1974, [80] Seiten 
28: 9. Oktober 1974, [88] Seiten 
29: 5. Februar 1975, [90] Seiten 
30: Verkaufsausstellung ab 7. Mai 1975, [108] Seiten 
32: 4. Februar 1976, [58] Seiten 
33: 26. Mai 1976, [81] Seiten 
34: 13. Oktober 1976, [76] Seiten 
35: 24. Februar 1977, [95] Seiten. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Tibetica 1. Verkaufsausstellung 1968 (Exemplar von Gerd Wolfgang Essen), Stuttgart, 
Schoettle, 1968. 
Bestell Nr.: 28222 9,00 € 
Originalbroschur, 222 Seiten, durchgehend mit sehr zahlreichen farbigen und schwarz-weissen Abbildungen, aus der Bibliothek des 
Tibet Sammlers Gerd Wolfgang Essen mit seinem roten, chinesischen Chop auf dem Titel, mit mehreren 
Unterstreichungen/Anstreichungen im Einführungsteil, Rücken beschädigt, einige Seiten lose (aber alles komplett). Hier der 
umfangreiche Eröffnungskatalog, mit zahlreichen Thangkas - einige wunderbare osttibetische dabei, sowie Statuen. Schoettle war 
ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica Abteilung einrichtete und dort regelmäßig Verkaufsausstellungen einrichtete. Hier 
lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen tibetischer Kunst. Die Katalogtexte stammen von D.I. Lauf, organisiert wurden die 
Ausstellungen von Joachim Baader, der später selbst eine Tibetgalerie gründete. Den Umfang dieses ersten Katalogs erreichten die 
späteren nicht mehr 

 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica 3: Tibet. Lamaistische Kunst aus fünf Jahrhunderten. 
Verkaufsausstellung Herbst 1969, Stuttgart, Schoettle, 1969. 
Bestell Nr.: 28223 11,00 € 
Originalbroschur, 39 Seiten, 1 Farbtafel,12 s/w Abbildungen, aus der Bibliothek des Tibet Sammlers Gerd Wolfgang Essen (ohne 
Besitzvermerk), sehr gut erhalten. Schoettle war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica Abteilung einrichtete und dort 
regelmäßig Verkaufsausstellungen einrichtete. Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen tibetischer Kunst. Die Katalogtexte 
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stammen von D.I. Lauf, organisiert wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der später selbst eine Tibetgalerie gründete. In 
diesem Katalog u.a. ein schönes Thangka eines Arhat mit starkem chinesischen Einfluß, ein rNying-ma Portrait, ein wunderschönes 
osttibetisches Thangka von Hayagriva sowie ein Portraitthangka des 6. Dalai Lama. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica 22. Verkaufsausstellung ab 7. Februar 1973, Stuttgart, 
Schoettle, 1973. 
Bestell Nr.: 28405 9,00 € 
Originalbroschur, [70 S.], durchgehend mit sehr zahlreichen schwarz-weissen Abbildungen, wenige Unterstreichungen/Preise auf den 
letzten Seiten, ansonsten sehr gut erhalten. Schoettle war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica Abteilung einrichtete 
und dort regelmäßig Verkaufsausstellungen einrichtete. Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen tibetischer Kunst. Die 
Katalogtexte stammen von Detlef Ingo Lauf, organisiert wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der sich in den 1980er 
selbständig machte und in München eine Tibetgellerie eröffnete. In diesem Katalog wie meist viele Thangkas und Skulpturen, u.a. 
ein interessantes Thangka von Ngag-dbang rnam-rgyal, dem ersten Einiger Bhutans, einem Portrait von Longdol Lama, einem 
schönen Sigel und vieles mehr.  Aus der Bibliothek des Tibet Sammlers Gerd-Wolfgang Essen (ohne Besitzvermerk). 

 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica 23. Verkaufsausstellung ab 23. Mai 1973, Stuttgart, 
Schoettle, 1973. 
Bestell Nr.: 28178 11,00 € 
Originalbroschur, [96 Seiten], durchgehend mit sehr zahlreichen schwarz-weissen Abbildungen, wenige Unterstreichungen, gut 
erhalten. Schoettle war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica Abteilung einrichtete und dort regelmäßig 
Verkaufsausstellungen einrichtete. Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen tibetischer Kunst. Die Katalogtexte stammen von 
Detlef Ingo Lauf, organisiert wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der sich in den 1980er selbständig machte und in 
München eine Tibetgellerie eröffnete. In diesem Katalog wie meist viele Thangkas und Skulpturen, u.a. ein interessantes Thangka 
mit einer Schutzgottheit aus Bhutan und einem Bardo-Thangka. Aus der Bibliothek des Tibetica Sammlers Gerd-Wolfgang Essen 
(ohne Eigentumsvermerk), dessen aussergewöhnliche Tibet-Sammlung sich heute in Basel befindet. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica 24. Verkaufsausstellung ab 18. Juli 1973, Stuttgart, 
Schoettle, 1973. 
Bestell Nr.: 28214 11,00 € 
Originalbroschur, [68 Seiten], durchgehend mit sehr zahlreichen schwarz-weissen Abbildungen, aus der Bibliothek des Tibet 
Sammlers Gerd Wolfgang Essen, mit mehreren Unterstreichungen/Anmerkungen. Preisliste an den Vorderdeckel geheftet. Schoettle 
war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica Abteilung einrichtete und dort regelmäßig Verkaufsausstellungen einrichtete. 
Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen tibetischer Kunst. Die Katalogtexte stammen von Detlef Ingo Lauf, organisiert 
wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der sich in den 1980er selbständig machte und in München eine Tibetgellerie 
eröffnete. In diesem Katalog wie meist viele Thangkas und Skulpturen, u.a. ein frühes Cakrasamvara Thangka und eine ebensolche 
Skulptur, ein sehr interessantes Nyingma Thangka, ein Portrait eines Drug-pa Mönchs aus Bhutan und einiges mehr. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica 27. Verkaufsausstellung ab 15. Mai 1974 (Exemplar des 
Sammler Gerd Wolfgang Essen), Stuttgart, Schoettle, 1974. 
Bestell Nr.: 28215 11,00 € 
Originalbroschur, [80 Seiten], durchgehend mit sehr zahlreichen schwarz-weissen Abbildungen, Buchblock lose im Umschlag, 
Buchblock aber fest, mittig geknickt, aus der Bibliothek des Tibet Sammlers Gerd Wolfgang Essen, mit mehreren 
Unterstreichungen/Anstreichungen (ohne Besitzvermerk). Schoettle war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica 
Abteilung einrichtete und dort regelmäßig Verkaufsausstellungen einrichtete. Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen 
tibetischer Kunst. Die Katalogtexte stammen von Detlef Ingo Lauf, organisiert wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der 
sich in den 1980er selbständig machte und in München eine Tibetgellerie eröffnete. In diesem Katalog u.a. ein grandioses Thangka 
von Hevajra und ein ebensolches von Samvara, ein sehr seltenes westtibetisches Thangka, auch ein paar schöne Buchdeckel. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Schoettle Ostasiatica. Tibetica 28. Verkaufsausstellung ab 9. Oktober 1974, Stuttgart, 
Schoettle, 1974. 
Bestell Nr.: 28216 11,00 € 
Originalbroschur, [88 S.], durchgehend mit sehr zahlreichen schwarz-weissen Abbildungen sowie einer Farbabbildung, aus der 
Bibliothek des Tibet Sammlers Gerd Wolfgang Essen, Originalpreisliste an den Umschlag geheftet, mit mehreren 
Unterstreichungen/Anstreichungen (ohne Besitzvermerk). Schoettle war ein Einrichtungshaus, welches eine eigene Tibetica 
Abteilung einrichtete und dort regelmäßig Verkaufsausstellungen einrichtete. Hier lag der Ursprung zahlreicher Sammlungen 
tibetischer Kunst. Die Katalogtexte stammen von Detlef Ingo Lauf, organisiert wurden die Ausstellungen von Joachim Baader, der 
sich in den 1980er selbständig machte und in München eine Tibetgellerie eröffnete.  In diesem Katalog u.a. eine grandiose 
Portaitstatue von Byams-dbyangs bsod-nams lhun-grub, ein frühes Hevajra Thangka, ein hochinteressantes Portrait eines Sharmapa 
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mit Hand- und Fußabdrücken und ein sehr feiens Sakya Mandala. 

 
****************************************** 

 
Lauf, Detlef Ingo: Verborgene Botschaft tibetischer Thangkas. Bildmeditation und Deutung lamaistischer 
Kultbilder / Secret Revelation of Tibetan Thangkas. Picture Mediation and Interpretation of Lamaist Cult 
Paintings. This work is based on the John Gilmore Ford Collection, Freiburg, Aurum Verlag, 1976. 
9783591080255 
Bestell Nr.: 32738 11,00 € 
Original cloth with dust wrapper, 167 pages, 60 plates, including 14 in colour, fine condition. The depicted and discussed Thangkas 
are from the John Gilmore Ford collection. In addition, some monumental sculpture from Bhutan is depicted. A very interesting 
book. Deutscher und englischer Text/German and English text. 

 
Laurent, Yannick: Spiti - The Gigantic Valley of Many-Hued Strata. Archaeological and Historical Research 
in the Western Himalayas. 2 volumes, Kathmandu, Vajra Books, 2023. 9789937733335 
Bestell Nr.: 30830 185,00 € 
Original hardcover bindings with dust jackets in slipcase, 212 + 215 pages, very numerous illustrations, very good condition. Despite 
the complicated title a very rewarding book mainly about the village of Dangkhar in the Indian Himalayas, describing and illustrating 
its art treasures as well as archival material, both western and local. Including a fine Gilgit statue dated to 712. Also many early 
photographs compared to the current setting - no similar study of the historical development of a Himalayan village as documented 
in photographs has been done so far to our knowledge within the cultural sphere of Tibet. Very good printing quality.  

 
Lavizzari-Raeuber, Alexandra: Thangkas. Rollbilder aus dem Himalaya. Kunst und mystische Bedeutung, 
Köln, DuMont, 1984. 9783770114085 
Bestell Nr.: 26910 3,00 € 
Taschenbuch, 296 Seiten, 104 Abbildungen im Text und 9 farbige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Gute, fundierte 
Einführung zu der Malerei von Tibet. Nicht häufig, insbesondere in gutem Zustand, aufgrund der fragilen Bindung. 

 
Unglaublicher, riesiger Band 

Lee-Kalisch, Jeong-hee: Tibet - Klöster öffnen ihre Schatzkammern (die schönste Kunst, die Tibet zu 
bieten hat !),  Essen/München, Kulturstiftung Ruhr/Hirmer, 2006. 9783777431154 
Bestell Nr.: 31078 15,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 664 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Die bislang umfangreichste und 
wichtigste Ausstellung von Leihgaben aus Tibet, von Museen in Lhasa und verschiendenen Klöstern. Dabei sind große Raritäten, die 
man auch in Tibet kaum zu sehen bekommt, sehr frühe Thangkas etwa, wie ein grandioses Seidenthangka aus Tsethang, und fast 
herausragende Statuen aus Klöstern, welche nach wie vor rituell verehrt werden und daher in Tibet nur in rituellen Gewändern zu 
sehen sind, so dass man von der Skulptur kaum etwas sieht. Etwa eine ganz wunderbare Kalachakra Statue aus Shalu oder die 
atemberaubende Palden Lhamo, die vom Chinesischen Hof des Yongle Kaisers an einen tibetischen Würdenträger geschenkt wurde. 
Am wahrscheinlich herausragensten sind die fast lebensgroßen Reihe von Mahasiddha Figuren, welche aus Drathang stammen, 
nunmehr im Kloster Mindroling aufbewahrt werden. Die Statuen werden zumeist in mehreren Fotos gezeigt, immer auch die 
Rückseite und hervorragende Detailaufnahmen. Ein überaus lohnenswerter Katalog. 

 
Lentz, Wolfgang: Auf dem Dach der Welt. Mit Phonograph und Kamera bei vergessenen Bergvölkern des 
Pamir, Berlin, Deutsche Buch-Gemeinschaft GmbH , 1931. 
Bestell Nr.: 32074 11,00 € 
Originalhalbledereinband, 353 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, 4 Kartenskizzen, Einband leicht berieben, gut erhalten. Der 
Autor war Teilnehmer der deutsch - russischen Expedition von 1928. Den allgemeinen Bericht der Expedition hat Rickmer Rickmers 
unter dem Titel "Alai! Alai!" 1930 veröffentlicht, hier die Schilderung eines Musikwissenschaftlers - sehr frühe Feldforschung in 
diesem Bereich. Erstausgabe. 

 
Linossier, Raymonde: Les Peintures Tibétaines de la Collection Loo, Paris, 1932 (photocopy). 
Bestell Nr.: 32607 7,00 € 
Bound photocopy - Offprint from: Etudes d'Orientalisme publiées par le Musée Guimet à la Mémoire de Raymonde Linossier. 2 vols., 
Paris, Librairie Ernest Leroux, 1932. The paper by Linossier on pp. 1 - 98, 18 illustrations in the text, 8 folding plates (not included 
here), very good condition. Raymonde Linossier was lawyer and studied Indology with Sylvain Lévi. She died very young, only 33 



27 

 

years old - however, her colleagues were so impressed by her that they organised a two volume publication in her honour. 
Descriptive catalogue of the stock of Thangkas of C.T. Loo, then the most important dealer of Chinese art. 

 
Lo Bue, Erberto: Tibet. Dimora degli Dei. Arte Buddhista Tibetana e Himalayana dal XII al XX Secolo, 
Milano, la Rinascente, 1991. 
Bestell Nr.: 19381 55,00 € 
Original softcover binding, 124 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Catalogue of an interesting exhibition of 
art from Tibet and the Himalayan countries with objects from several private Italian collections, otherwise not published, i.a. a large 
Vajradhara from 15th century Nepal, a very large 18th century Tibetan Vajradhara, a beautiful 13th century Tara (no. 35 - ex 
collection U von Schroeder, although not mentioned as such), some paintings from Bhutan, also several interesting ritual objects and 
jewelry. Text in Italian. From the library of the author, Prof. Lo Bue (without ownership inscription). Quite difficult to find. 

 
Luczanits, Christian: Gandhara. Das buddhistische Erbe Pakistans. Legenden, Klöster und Paradiese, 
Mainz, Philipp von Zabern Verlag, 2008. 9783805339162 
Bestell Nr.: 32735 24,00 € 
Originalbroschur, 384 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Katalog einer Ausstellung in Bonn, Berlin und Zurich 
(Rietberg Museum). Hervorragender Überblick über den Buddhismus von Gandhara und Swat und der daraus entstandenen Kunst, 
auch mit sehr guten Beschreibungen der zahlreichen Skulpuren, welche für die Ausstellung aus mehreren Museen in Pakistan 
ausgeliehen wurden, nicht nur vom National Museum Karachi.  

 
Rare 

Ludlow, Frank: The Birds of South-eastern Tibet (with Notes by N. B. Kinnear), London, 1944. 
Bestell Nr.: 31848 150,00 € 
3 issues of: The Ibis. Quarterly Journal of Ornithology, vol. 86, January, April and July 1944. 3 part study by Ludlow on pp. 43-86; 
[175]-208; [347]-389, 2 folding maps and 7 illustrations, stamp of the South Australian Ornithological Associaton on front covers 
(different on the third jounral), wrappers of the third journal slightly foxed, very good condition. Scarce wartime issues. Ludlow 
never published a book, although he travelled in Tibet and Bhutan, mostly together with George Sheriff, as no other Westener 
during his period, after having started a modern school in Gyantse in the 1920ies. The first part contains a detailed introduction with 
itineray of his 1936 and 1938 expeditions with detailed map. 

 
Ludwig, Marita und Willi Senft : Osttibet  ... das andere Tibet ! Die unbekannten Provinzen Amdo und 
Kham. Reiseführer, Gnas, Weishaupt, 2007. 
Bestell Nr.: 33126 8,00 € 
Originalbroschur, 276 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, durchgehend an der Innenkante ein zumeist schwacher Wasserrand, am 
Anfang und Schluss etwas stärker, beeinträchtigt aber die Nutzbarkeit in keiner Weise. Einzige Ausgabe, recht selten. 

 
Magyari, Lajos: Alexander Csoma de Körös' Legacy. Poem / Journal de Sándor Csoma. Poeme / Alexander 
Körösi Csomas Vermächtnis. Poem / Journalul lui Körösi Csoma Sándor. Poem, Budapest , 1976. 
Bestell Nr.: 33145 45,00 € 
Original softcover binding, 143 pages, several illustrations, very good condition. Poem about Csoma de Körös, who compiled one of 
the first Tibetan Grammars and Dictionary. Published by the author and presented to the participants of a Csoma Symposium. Poem 
in many languages, i.a. English, French, German, Japanese, Russian and several other languages. Rare. 

 
Majupuria, Indra and Diki Lobsong: Tibetan Cooking. [A Pioneer book on the food and cookery of the 
well-known mysterious and one-time forbidden land], Lashkar (Gwalior), S. Devi, 1984/85. 
Bestell Nr.: 32937 18,00 € 
Original softcover binding, 104 pages, several illustrations on plates and in the text, neat private title label on spine, very good 
condition. One of the earliest Tibet cooking books. 

 
Majupuria, Indra: Tibetan Women (Then & Now), Lashkar/Gwalior, M. Devi, 1990. 9789747315202 
Bestell Nr.: 32790 22,00 € 
Original softcover binding, viii, 280 pates, 44 colour and 166 b/w illustrations, 68 illustrations in the text, 8 maps, very good 
condition. Quite good overview of female position in old Tibet. 

 
 



28 

 

Markert, Günter, Ottomar Starke und Werner Schmalenbach: Kunst ferner Welten: Buddhas, Götter und 
Dämonen / Frühe Japaner / Primitive Kunst, München/Hannover, Knorr & Hirth, 1965. 
Bestell Nr.: 33142 6,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, sehr gut erhalten. Sammelband, enthält: Markert, Buddhas, Götter und Dämone, 16 Seiten sowie 
32 Tafeln. Sehr gut illustrierte Einführung in die Bilderwelt von Tibet, anhand von zumeist sino-tibetischen Statuen, zumeist aus der 
Sammlung des Autors. Ferner: Ottomar Starke, Frühe Japaner, 16 Seiten und 32 japanische Illustrationen auf Tafeln. Schön 
illustrierte Einführung in die Bildwelt von Japan. Sowie: Werner Schmalenbach, Primitive Kunst, gleichfalls 16 Seiten sowie 32 Tafeln, 
zur Kunst von Afrika und der Südsee. Sehr schöne Zusammenstellung. 

 
Matthiessen, Peter: Auf der Spur des Schneeleoparden. Expedition in ein vergessenes Land, eine Reise in 
Grenzbereiche der Erfahrung, Bern/München/Wien, Scherz, 1982. 
Bestell Nr.: 32723 6,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 318 Seiten, Karte, kleine Bleistiftnotiz auf dem Titel zu einem anderen Forschungsprojekt 
zum Thema, sehr gut erhalten. Eine Reise in Dolpo, d.h. den Norden Nepals nahe der Grenze zu Tibet, zusammen mit dem Zoologen 
George Schaller. Einer der berühmten modernen Klassiker der Reiseliteratur. 

 
Matthiessen, Peter: Am Fluß des neunköpfigen Drachen. Begegnungen und Erfahrungen auf dem Weg des 
Zen, Bern/München/Wien, Barth, 1987. 9783502644354 
Bestell Nr.: 32877 10,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 286 Seiten, sehr gut erhalten. Zen Buch vom Autor des Ladakh Buches "Auf der Spur des 
Schneeleoparden". 

 
McCorquodale, Robert and Nicholas Orosz (eds.): Tibet: The Position in International Law. Report of the 
Conference of International Lawyers on Issues relating to Self-Determination and Independence for Tibet, 
London 6-10 January 1993, Stuttgart/London, Edition Hansjörg Mayer/Serindia, 1994. 9780906026342 
Bestell Nr.: 32810 12,00 € 
Paperback, 237 pages, map, very good condition. Interesting collection of papers and discussions on the topic, i.a. Tibetans as a 
Distinct People; The Extent of International Human Rights Law; Denial of the Right of Self-Determination to the Tibetan People. 

 
Merwin, S.: Die Seidenstrasse, Reinbek, rororo, 1958. 
Bestell Nr.: 33162 1,00 € 
Taschenbuch, 149 Seiten, Karte, rückseitiger Deckel leicht verknickt, sehr gut erhalten. Die berühmte Geschichte, wie eine iranische 
Prinzessin versucht, das Geheimnis der Seidenherstellung im 1. Jahrhundert von China in Erfahrung zu bringen. 

 
Miermont, Dominique Laure: Annemarie Schwarzenbach. Eine beflügelte Ungeduld, Zürich, Ammann 
Verlag, 2008. 9783250105206 
Bestell Nr.: 20202 15,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 470 Seiten, einige Abbildungen, Schutzumschlag ganz leicht angerändert, sehr gut erhalten. 
Wichtige Biographie der berühmten Afghanistan Reisenden. Erstausgabe. 

 
Müller, Claudius C.  und Walter Raunig: Der Weg zum Dach der Welt. Harrer - Schlagintweit - Filchner - 
Aufschnaiter - Schäfer - Sven Hedin, Frankfurt, Pinguin/Umschau Verlag, 1982. 3701621195 
Bestell Nr.: 30742 8,00 € 
Fester Einband, 407 S., sehr zahlreiche, vor allem farbige Abbildungen, sehr wenige leichte Bleistiftanstreichungen, sehr gut 
erhalten. Umfassendes Handbuch zur tibetischen Entdeckungsgeschichte und Kultur. Vieles nach wie vor nur hier, z.B. umfassende 
Darstellung der Reisen der Gebrüder Schlagintweit, eine Darstellung der bäuerlichen Kultur Tibets, des Handwerkswesens, des 
Pferdekults oder zum Thema Tibet im Spielfilm. Daneben auch zur Philatelie, dem Volksglauben, Islam in Tibet oder tibetischen 
Spielen und vielen anderen Themen !  

 
Namkhai Norbu: Sgrung, lde'n, bon gsum-gyi gtam: e-ma-ho,  Dharamsala, Library of Tibetan Works and 
Archives, 1989. 
Bestell Nr.: 32923 38,00 € 
Original softcover binding, v, 438 pages, front cover a bit scratched and rubbed, otherwise very good condition. Several papers by 
the well known Rinpoche of the Nyingma School of Tibetan Buddhism, who lived in Italy. Text in Tibetan. Please ask for photos, 
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description made with a translation app. 

 
Newby, Eric: A Short Walk in the Hindu Kush. A Preposterous Adventure (Signed copy !), North Salem, 
The Adventure Library, 1999. 
Bestell Nr.: 13581 180,00 € 
Original half cloth, 247 pp., 41 illustrations on plates, map, fine condition. Signed by the author on limitation page ! Famous modern 
classic of a former fashion salesman and a would be diplomat making a journey to climb in Afghanistan without having previous 
climbing experience. Preface by Evelyn Waugh. "The photographs included here are reproduced from those in the Doubleday 
edition, for, unfortunately, the original prints were lost when the author's house fell into a lake." Signed copies are very uncommon; 
only very few copies of this edition were actually bound with a signed limitation page as here. 

 
OCM Ltd.: Tibet ?, London, OCM Ltd., o.J. [1982]. 
Bestell Nr.: 32993 15,00 € 
Originalbroschur, 18 Seiten, 29 + 12 Abbildungen, Notizen auf dem hinteren Umschlag, sonst gut erhalten. Reich illustrierte 
Darstellung zu tibetischen Teppichen, einigen klassischen, auch zur Teppichherstellung und dann v.a. auch moderne Teppiche, die 
mit der Broschüre zum Kauf angeboten wurden. Produziert von OCM, d.h. The Oriental Carpet Manufacturer, einem Großhändler. 
Die Broschüre wurde dann jeweils angepasst für die Teppichhändler, die damit an Endkunden herantraten. Auf der Rückseite 
Werbung des Teppichhauses Pelzer, Düsseldorf/Duisburg. Nicht häufig. 

 
****************************************** 

 
Official Chinese Publications 

Yuan, Shan: Der Dalai Lama und das 17-Punkte Abkommen (Über Tibet 3), Beijing, Verlag Neuer Stern, 
1991. 
Bestell Nr.: 31866 7,00 € 
Originalbroschur, 16 Seiten, sehr gut erhalten. Teil einer offiziellen Reihe, aus der wir mehrere Titel anbieten. 

 
Jin, Zhu: War Tibet ein letztes "Paradies" ? (Über Tibet 4), Beijing, Verlag Neuer Stern, 1991. 
Bestell Nr.: 31863 6,00 € 
Originalbroschur, 17 Seiten, sehr gut erhalten. Teil einer offiziellen Reihe, aus der wir mehrere Titel anbieten. 

 
Su, Jia: Religionsfreiheit in Tibet (Über Tibet 8), Beijing, Verlag Neuer Stern, 1991. 
Bestell Nr.: 33000 4,00 € 
Originalbroschur, 10 Seiten, sehr gut erhalten. Teil einer offiziellen Reihe, aus der wir mehrere Titel anbieten. 

 
anon.: China's Minority Nationalities (1): Tibet, Yunnan, Guizhou, etc., Beijing, China Reconstructs, 1984. 
Bestell Nr.: 14243 9,00 € 
Original softcover, 270 pages, numerous illustrations, some on colour plates, paper partially a bit wavy, otherwise good condition. 
About i.a. Tibet, Yunnan, Guizhou, Guangxi, Guangdong - as minorities of China. Uncommon. 

 
Gou, Tianlin: Tibet. West China, Beijing, China Intercontinental Press, 2002. 9787508500072 
Bestell Nr.: 33039 35,00 € 
Original softcover binding, 144 pages, numerous illustrations, weak library stamp verso title (Zentralasiatisches Seminar Bonn), very 
few pencil markings, otherwise very good condition. General overview from a touristic point of view, but some good photos, i.a. 
from the museum in Gyantse Dzong. Quite hard to find. Text in English. 

 
Wang, Tai, Jingyu Zhao and Haitao Li: The Road to a New Countryside (China's Peaceful Development 
Series), Beijing, Foreign Languages Press, 2007. 9787119051338 
Bestell Nr.: 33052 45,00 € 
Original softcover binding, 119 pages, numerous illustrations, very good condition. Development in Rural China from an official 
perspective. These official publications are curiously uncommon. 

 
Zhang, Xiaoming: China's Tibet, Beijing, China Intercontinental Press, 2004. 9787508506081 
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Bestell Nr.: 32953 55,00 € 
Original softcover binding, 148 pages, numerous colour illustrations, very good condition. General overview. Text in English. 
Curiously rare. 

 
The Danish Pamir Expeditions 

 
Olufsen, Ole: Through the unknown Pamirs. The Second Danish Pamir Expedition 1898-99, London, 
William Heinemann, 1904. 
Bestell Nr.: 26957 270,00 € 
Original cloth binding with gilt title, xxii, 238 pages, 60 illustrations, 2 folding maps (one in colour), one folding table, nice bookplate 
of "The Cavalry Club" inside front cover, very good condition - an uncommonly fresh copy. Travel book on the author's second 
expedition to Afghanistan and Russian Central Asia. On the first expedition, Olufsen was accompanied by his friend First Lieutenant 
Oscar Philipsen, on the second, which is described in this book, the botanist Ove Paulsen and the physicist Anthon Hjuler escorted 
him. Bokhara was incorporated in the Russian Empire only in the 1870ies. One of the most thorough books on this region. A 3rd 
Danish Pamir Expedition in his footsteps was staged in 2010. 

 
Very rare 

Olufsen, Ole: The Second Danish Pamir-Expedition. Old and New Architecture in Khiva, Bokhara and 
Turkestan, Copenhagen, Gyldendalske Boghandel Nordisk Forlag, 1904. 
Bestell Nr.: 33088 2.400,00 € 
Original cloth binding in folio format, 26 plates, mostly with half-tone photographs, the delicate yellow binding very darkened, front 
endpaper heavily spotted, the title page only lightly, the rest of the text and the plates all very clean and fresh, only one of the 
plates with spotting in the margin, not the image. Visual result of the second Danish Pamir Expeditions of 1898-99, which Olufsen 
led. His first expedition to the region was in 1896-97. They were well received by the Emir of Bokhara and had the opportunity to 
make some of the earliest photographs there. 

 
****************************************** 

 
Ortner, Sherry B.: High Religion. A Cultural and Political History of Sherpa Buddhism, Princeton, Princeton 
University Press, 1989. 
Bestell Nr.: 32800 8,00 € 
Original softcover binding, xxi, 245 pages, some illustrations, sketch map, very good condition. Highly important book on Buddhism 
in Nepal, and what the Sherpas, who came in the 15th century from Eastern Tibet, made of it in a foreign surrounding. The author 
spent several months at the central Sherpa monastery of Tengboche to research for this book. 

 
Pal, Pratapaditya and Hsien-Ch'i Tseng: Lamaist Art. The Aesthetics of Harmony, Boston, Museum of Fine 
Arts, [1969]. 
Bestell Nr.: 28848 25,00 € 
Original softcover binding, 56 pages, 76 b/w illustrations and 5 colour plates, markings and highlightening on the 2 page 
bibliography, front cover slightly stained, otherwise very good condition. Catalogue of an exhibition at the Boston Museum of Fine 
Arts showing its own collection of art from Tibet, Nepal and China. Some excellent pieces, especially from the donation of John 
Goelet - made in 1967, with early Thangkas from Southern Tibet, influenced by the art of Nepal. Several important thangkas from 
Ngor, not described as such, like no. 13, Vairocana mandala (accession no. 67.833, 16th century, not 17th century, as described) 
and a phantastic double portrait of Sonam Tsemo (1142-1182) and Dragpa Gyaltsen (1147-1216) (accession no. 67.831, HAR 
87230) - Ngor, 15th century; acquired according to the museum's website probably in the early 1960s in Nepal. Also an early dated 
15th century Thangka from China in Tibetan style. 

 
Pelchen, Arthur und Swantje Küttner: Panorama Tibet. Unterwegs auf den schönsten Reiserouten Tibets, 
Bielefeld, Reise-Know-How-Verlag Rump, 2007. 9783831715428 
Bestell Nr.: 33033 550,00 € 
Originalhardcover, 116 Seiten, durchgehend illustriert, Falttafeln, Karte, sehr gut erhalten. Fotobuch mit sehr wenige Text. 

 
Petech, Luciano: Central Tibet and the Mongols. The Yüan - Sa-Skya Period of Tibetan History (Serie 
Orientale Roma LXV - cloth edition !), Roma, ISMEO, 1990. 
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Bestell Nr.: 23271 80,00 € 
Original cloth binding, 167 pages, very good condition. Highly important book on the history of Tibet in the 13th and 14th century. 
Very hard to find. 

 
Petrov, Victor P.: Mongolia. A Profile, London, Pall Mall Press, 1970. 9780269671890 
Bestell Nr.: 11198 9,00 € 
Original cloth with dust wrapper, vi + 179 pp., some illustrations on plates, 5 maps, ex library with stamp verso title and traces of 
glue on the front free endpapers, otherwise very good condition. Account of the events that brought Mongolia to revolution and to 
be the first Communist state established outside the Soviet Union. 

 
Pilkington, John: Am Fuß des Himalaja. Nepal-Trekking im Alleingang, München, Frederking und Thaler, 
1991. 9783894050269 
Bestell Nr.: 32960 3,00 € 
Taschenbuch, 254 Seiten, einige Abbildungen, Karte, leicht schiefgelesen, sonst gut erhalten. (50 km durch Nepal zu Fuß. 

 
Plaeschke, Herbert: Buddhistische Kunst. Das Erbe Indiens, Leipzig, Koehler & Amelang, 1972. 
Bestell Nr.: 26145 2,50 € 
Originaleinband, 194 Seiten, 74 Abbildungen auf Tafeln, Faltkarte, sehr gut erhalten. Guter Überblick über die buddhistische Kunst 
nicht nur in Indien, sondern auch Tibet, Nepal, Kambodscha (Angkor), Indonesien (Borobudur), Sri Lanka, Zentralasien, China und 
Japan. 

 
Plano Carpini, Johannes von: Kunde von den Mongolen 1245-1247, Stuttgart, Jan Thorbecke Verlag, 
1997. 9783799506038 
Bestell Nr.: 32724 18,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 182 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Gute Ausgabe eines wichtigen, frühen 
Berichts über die Mongolei. Plötzlich und unerwartet hatten im Jahre 1241 die Mongolen Europa überfallen und als völlig 
unbekanntes Volk Angst und Schrecken verbreitet. Anfang 1245 sandte der Papst Boten zu ihnen aus, um über sie und ihre 
Absichten Näheres in Erfahrung zu bringen. Der erfahrene Franziskanermönch Johannes von Plano Carpni reiste über Russland nach 
Zentralasien und brachte reiche "Kunde von den Mongolen" mit." 

 
Pommaret-Imaeda, Francoise, Yorshiro Imaeda and Guy van Strydonck: Bhutan. A Kingdom of the 
Eastern Himalayas, Geneva, Olizane, 1984. 9780906026137 
Bestell Nr.: 30048 16,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 175 pages, numerous illustrations, oblong format, very good condition. Beautiful, early 
Bhutan book with excellent photos and excellent text.  

 
Erstausgabe in Originalleinen ! 

Prschewalski, Nikolai von: Reisen in Tibet und am oberen Lauf des Gelben Flusses in den Jahren 1879 bis 
1880,  Jena , Constenoble, 1884. 
Bestell Nr.: 29989 350,00 € 
Originalleinen mit goldgeprägtem Titel, xiv, 281 Seiten, 39 Abbildungen im Text und auf Tafeln farbige Faltkarte, an den 
Innengelenken jetwas laienhaft repariert, außen wenig sichtbar repariert, die Tafeln teils etwas stockfleckig (zumeist ausserhalb des 
bedruckten Bereichs), ebenso die Karte, insgesamt ein noch sehr gut erhaltenes Exemplar ! Das Buch wurde auch broschiert bei 
Veröffentlichung angeboten, sofern Exemplare angeboten werden, daher in der Regel in mehr oder weniger ansehnlichen 
Privateinbänden der Zeit - in dem sehr schönen Originalleinen selten. Wichtiges Buch über Prshewalskis dritte Reise, welche als - 
unerreichtes Ziel - Lhasa hatte. Nach der fast unerreichbaren russischen Ausgabe die schönste der übersetzten Ausgaben mit sehr 
schönen Tierdarstellungen. 

 
Purja, Nimsdai: Jenseits des Möglichen - 14 Achttausender in 7 Monaten, München, Polyglott Verlag, 
2022. 9783846409497 
Bestell Nr.: 32855 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 336 Seiten, zahlreiche Abbildungen, kleiner Stempel auf dem unteren Schnitt, ansonsten sehr 
gut erhalten. Unglaubliche Geschichte eines Nepali aus einfachen Verhältnissen, der es zunächst schafft, bei einem englischen 
Gurkha Regiment angestellt zu werden, dann in eine Eliteeinheit aufgenommen wurde und erst mit 29 Jahren begonnen hat, Berge 
zu besteigen. Das hat er in Kürze so gesteigert, dass er innerhalb von 7 Monaten alle 14 Achttausender bestiegen hat. Durchaus ein 
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Motivationsbuch, an Selbstvertrauen mangelt es dem Autor nicht, ebensowenig an unglaublicher Selbstdisziplin und Härte gegenüber 
sich selbst. Mit einem Nachwort von Reinhold Messner. 

 
Rácz, István: Kunst in Tibet, Stuttgart, Parkland, o.J. (ca. 1980er Jahre). 
Bestell Nr.: 19832 1,00 € 
Fester Einband, [45] Seiten, 19 ganzseitige Farbabbildungen, sehr gut erhalten. Schönes kleines Buch mit Objekten v.a. aus dem 
Museum für Völkerkunde der Universität Zürich und dem Historischen Museum Bern, einschließlich eines großen Hausaltars aus Tibet 
- die man im Original dort nicht zu sehen bekommt, sowie drei Statuen der Sammlung Legnazzi, Bern. 

 
Radloff, Wilhelm: Aus Sibirien. Lose Blatter aus meinem Tagebuche (2 Bände in einem),  Oosterhout, 
Anthropological Publications, 1968. 
Bestell Nr.: 33020 35,00 € 
Originalleinen, 534 Seiten, 15 Tafeln + 486 Seiten, 16 Tafeln und Faltkarte, sehr gut erhalten. Reprint der verbesserten zweiten 
Ausgabe des Klassikers von 1893. Fundamentales Werk, entstanden aus Reisen von 1861 bis 1863 im Altai, viel zu Kultur und Leben 
mongolischer Völker.  

 
Rawson, Philip: Frühe buddhistische Malereien aus Japan, München, R. Piper & Co., 1963. 
Bestell Nr.: 32958 2,00 € 
UNESCO Taschenbücher der Kunst. 24 Seiten Text und 28 teils gefaltete Farbtafeln, Laminierung des Einbands löst sich, sonst sehr 
gut erhalten. Sehr schönes Bändchen. 

 
Rhie, Marylin M. und Robert A. F. Thurman: Chibetto mikkyo bijutsuten. Tenku no hiho / Wisdom and 
Compassion. The Sacred Art of Tibet. 2 volumes (complete set !), Tokyo. Asahi Shinbunsha Bunka 
Kikakukyoku Tokyo Kikakubu, 1997. 
Bestell Nr.: 28256 85,00 € 
Original softcover bindings in original slipcase, 143 pages with several illustrations plus 247 pages with full page colour plates only, 
slipcase slightly damaged, the books in very good condition, Japanese edition of the catalogue of the most succesful exhibition of 
Tibetan art so far. Treasures from many private and public collections worldwide, i.a. Hedin Foundation Stockholm (with very huge 
sculptures) or Hermitage, Leningrad (with important findings from the Kozlov expeditions) - much which is otherwise not seen. The 
exhibitions were adapted for each country where it was shown, this edition of the catalogue has the big advantage, that all colour 
illustrations in the plate volume are full page and thus often much larger than in the English language edition. Uncommon. From the 
library of Tibet collector Gerd-Wolfgang Essen (without ownership mark).  

 
Richardson, Hugh E.: Tibet and its History, Boston/London, Shambhala, 1984. 9780877733768 
Bestell Nr.: 32801 11,00 € 
Original softcover binding, 327 pages, frontispiece, 16 plates, 2 maps, some light pencil markings, very good condition. Famous 
classic. Richardson was the last head of the British Mission in Lhasa - "the place where I want to be", as he opened his 
autobiography. Second edition, revised and updated. 

 
Ringu Tulku: Das Juwel des Drachen. Märchen aus Tibet,  Berlin, Theseus, 1998. 9783896201218 
Bestell Nr.: 33146 1,00 € 
Originalhardcover, 116 Seiten, zahlreiche Abbildungen, durchgängig etwas wasserwellig, am Anfang und Schluss sichtbarer 
Wasserschaden. 

 
1st edition ! 

Rockhill, William Woodville: Diary of a Journey through Mongolia and Tibet in 1891 and 1892, 
Washington, Smithsonian Institution, 1894. 
Bestell Nr.: 25609 240,00 € 
Later cloth binding with title in gilt on spine, xx, 413 pages, 28 plates, 13 text illustrations, very good, quite spotless condition, but 
missing the map. Rockhill became diplomat but also was a self taught scholar of Tibetan and made important journeys to Eastern 
Tibet. During the journey described in this book he was passing through Inner Mongolia, Lanzhou, Qinghai to enter Tibet where he 
visited i.a. Riwoche with a reare photo of the monastery there. First edition.  
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signed ! 
Romanov, Ivan N.: I Tibet, Vishetens Källa [In Tibet, the Source of Wisdom], Stockholm, Norstedt & 
Söners Förlag, 1949. 
Bestell Nr.: 32947 125,00 € 
Original softcover binding, 196 pages, some illustrations in the text, folding map, very good condition. Long handwritten dedication 
by the author on the first page. Esoteric novel. Very rare, just one copy each in a Swedish, German and Danish library and three 
copies in US libraries. 

 
Ronge, Veronika & Gonpo: Der Weg zum Dach der Welt. Katalog, [München], 1982. 
Bestell Nr.: 25271 9,00 € 
Großformatige Originalbroschur, 40 Seiten, an den Rändern beschnitten (der Text ist vollständig erhalten, die Seitenzahlen sind 
allerdings der Schneidemaschine zum Opfer gefallen), ansonsten sehr gut erhalten. Katalog zu der großartigen Ausstellung in 
München, immer noch einer der besten jemals veranstalteten Tibet- Ausstellungen. Hier der Katalog mit den Beschreibungen der 
damals tatsächlich ausgestellten Objekte; die Abbildungen hierzu sind in dem separat unter gleichem Titel veröffentlichten 
Aufsatzhandbuch, herausgegeben von Müller/Raunig, erschienen. Dieser Katalog ist sehr viel seltener als das Handbuch. 

 
Rossi, Donatella and Jamyang Oliphant (eds.): Sharro! Festschrift for Chögyal Namkhai Norbu, Garuda 
Verlag, 2016. 
Bestell Nr.: 19623 49,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 364 pages, new. Festschrift for Namkhai Norbu on the 35th anniversary of founding the first 
Center of International Dzogchen community in Tuscany. Contributions include i.a. Elio Guarisco, Yang dGon pa and his Text on the 
Vajra Body. Oliphant of Rossie, The Tibetan Tradition of bCud len and its Literature; Enrica Rispoli, The portrait of the Sixth Dalai 
Lama in the Ting 'dzin chen po dGon pa of Merigar; Fabian Sanders, Padmasambhava, Time and Space; Tsering Thar, Bonpo 
Tantrics in the Kokonor Area of Tibet; Jakob Winkler, The Literary Sources of the Klu khang Murals and several others. All 
contributions in English. Interesting new publication. 

 
Rubruk, Wilhelm von: Reisen zum Großkhan der Mongolen. Von Konstantinopel nach Karakorum 1253 - 
1255. Neu bearbeitet von Hans D. Leicht, Darmstadt, Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1984. 
Bestell Nr.: 26372 15,00 € 
Originalleinen, 240 Seiten, 17 Abbildungen, 2 Karten, sehr gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Rühle, Erhard (Hrsg.): Reisen mit Sven Hedin, Wiesbaden, F.A. Brockhaus, 1967. 
Bestell Nr.: 28098 3,00 € 
Originalharcover, 330 Seiten, 28 Abbildungen auf Tafeln, 4 Kartenskizzen, sehr gut erhalten. Anthologie von Texten von Hedin, mit 
einem Vortrag von Heinrich Harrer. 

 
1st edition ! 

Ruttledge, Hugh: Everest 1933, London, Hodder & Stoughton, 1934. 
Bestell Nr.: 14688 46,00 € 
Original cloth, 390 pp, 59 plates, 4 maps (two of which are large folding maps), 3 diagrams in the text, some foxing on the edges, 
slight rubbing on rear cover, slightly dusty, very good condition. The first attempt to climb Everest through Tibet since the 1924 
expedition during which Mallory and Irvine died. In 1933 three climbers, Wager, Wyn Harris and Frank Smythe, reached 8580 
metres. Eric Shipton was also team member. First edition, first printing - uncommon as such.  

 
Schaedler, Luc: Watermarks (China DVD), n.p., Xenix, 2014. 7611372651276 
Bestell Nr.: 33014 12,00 € 
DVD still in original shrinkwrap. Film in Chinese with subtitles in English, German, French and Chinese. "Watermarks - Three Letters 
from China" tells the story of a fascinating country in upheaval through three impressive images.The Chinese farmer's son Wei Jihua 
and his wife Liu Xueqin support themselves and their young son as migrant labourers in the apocalyptic coal mining region of 
Wusutu. While she sees a future for her young family in the industrial centre, he wants to return to his father Wei Guancai's remote 
and uneconomical farm 600 kilometres away.In the deceptively idyllic Jiuxiancun, a former landowner Li Yuming and the retired 
party secretary Li Yunchuang talk about the unresolved past. It becomes clear how difficult and painful it still is for the people in the 
village community to come to terms with the history of political terror.Finally, in the urban juggernaut on China's longest river, in 
Chongqing, we meet the tomboyish Chen Chaomei, who is redefining her role as a young woman in modern China. Her courageous 
and determined attempts to shape her own life stand in contrast to the simple life of her parents on a small fishing boat." 
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Schäfer, Ernst und Rodolphe Meyer de Schauensee: Zoological Results of the Second Dolan Expedition to 
Western China and Eastern Tibet, 1934-1936. Part II. - Birds, Philadelphia, 1938. 
Bestell Nr.: 31737 95,00 € 
Contemporary half cloth title with title on spine in gilt, pp. 185 - 260, thus 75 pages in total, very good condition in a very nice 
binding. Offprint from: Proceedings of the Academy of Natural Sciences of Philadelphia, vol. 90, 1938. Schäfer was only 24 at the 
start of the expedition, Dolan financed it and returned earlier to better hunting grounds in China. They agreed at the start that 
Schäfer was to have the duplicated of the animals he bagged, when Dolan did not want to follow this up Schäfer, always very 
emotional, had the whole collection put on a pile and threatened to set all of it on fire. In the end he got his way, as usual in his 
younger days. Hart to find, especially so nicely bound up. 

 
signiert ! 

Schäfer, Ernst: Auf einsamen Wechseln und Wegen. Jagd und Forschung in drei Erdteilen, 
Hamburg/Berlin, Verlag Paul Parey, 1961. 
Bestell Nr.: 30805 95,00 € 
Originalleineneinband mit Schutzumschlag, 262 Seiten, 40 Abbildungen auf Tafeln, 3 Karten, sehr gut erhalten. Weniger bekanntes 
Buch des Ornithologen, der vor allem durch seine Reise nach Lhasa 1939 bekannt geworden ist. In diesem Buch schildert er einige 
Jagdabenteuer in Tibet, Venezuela und im Kongo. Auf dem Vorsatz signiert von Schäfer - so selten, Schäfer hat, auch aufgrund 
seiner langen Auslandsaufenthalte, wenige Bücher signiert. 

 
Schicklgruber, Christian and Francoise Pommaret (Hrsg.): Bhutan. Mountain Fortress of the Gods, London 
/ Wien, Serindia/Völkerkundemuseum Wien, 1997. 9780906026540 
Bestell Nr.: 32909 15,00 € 
Original softcover binding, 276 pages, illustrated throughout, numerous illustartion, gentle signs of use, good condition. Great book 
about Bhutan, accompanying an exhibition at the Vienna Museum für Völkerkunde from November 1997 to March 1998. It covers 
the full culture of Bhutan, not only art and culture, but also architecture, traditions, crafts and - not to forget - the present, life 
today. Objects lent i.a. by the National Museum of Bhutan and private collection, including the collection of Michael Aris, the brother 
of the publisher who worked as private tutor for Bhutan's royal family. Also with a preface by the Fourth King of Bhutan.  

 
Schmitt, Eric-Emmanuel: Milarepa. Hörspiel (CD). Berlin, Der Audio Verlag, 2006. 3898135624 
Bestell Nr.: 33123 4,00 € 
Originalcover, CD mit Originalbooklet (8 Seiten), Cover etwas beschädigt vom Entfernen eines Sticker, CD gut erhalten. 
Neuinterpretation der bekannten Lebensgeschichte von Milarepa, dem berühmtesten Poeten von Tibet. 

 
Robert Byron's copy 

Schomberg, R. C. F.: Peaks and Plains of Central Asia, London, Martin Hopkinson, 1933. 
Bestell Nr.: 20947 650,00 € 
Original cloth, 288 pp., 8 colour photo plates by George Sherriff, folding map, very good condition. Important book about travels 
from Kashgar to Turfan, Urumchi, Khotan, Bogdo Ola, Niya, Lop Nor and much else in Central Asia. Compare the book by Fletcher 
about George Sherriff, who also travelled extensively the area. Robert Byron's copy with his pencilled signature on the front 
endpaper and some pencilled notes on passages of the book he found noteworthy on the rear endpaper. Books from Byron's library, 
more so about Central Asia, are scarce. 

 
Schrempf, Mona (ed.): Soundings in Tibetan Medicine (Proceedings of the Tenth Seminar of the IATS 
2003), Leiden, Brill, 2007. 9789004155503 
Bestell Nr.: 31939 50,00 € 
Original harcover binding, 449 pages, some illustrations, very good condition. Papers i.a. McKay, Himalayan Medical Encounters: The 
Establishment Of Biomedicine In Tibet And In Indian Exile. Adams, Integrating Abstraction: Modernising Medicine At Lhasa’s 
Mentsikhang. Schrempf, Bon Lineage Doctors and the Local Transmission of Knowing Medical Practice in Nagchu.Glover, The Land 
Of Milk And Barley: Medicinal Plants, Staple Foods, And Discourses Of Subjectivity In Rgyal Thang. Martin, An Early Tibetan History 
Of Indian Medicine. 
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****************************************** 

The Publications of Heidi and Ulrich von Schroeder – indespensable for knowledge about 
Tibetan Art 

 
Uhlig, Helmut, Detlef Ingo Lauf und Heidi von Schroeder: Buddhistische Kunst aus dem Himalaya. 
Kaschmir - Ladakh - Tibet - Nepal - Bhutan, Berlin, Kunstamt Berlin-Tempelhof, 1976. 
Bestell Nr.: 32846 25,00 € 
Originalbroschur, 103 Seiten, sehr zahlreiche farbige und s/w Abbildungen, Karte, sehr gut erhalten. Hervorragend, recht 
unterschätzter Katalog einer Ausstellung vom 28. April bis 19. Juni 1976 in der Galeri im Rathaus, Berlin-Tempelhof, mit vielen 
frühen Bronzen und Thangkas, oft aus Privatsammlungen, aber zB auch aus dem Museum für Indische Kunst Berlin, die man selten 
zu sehen bekommt. Vor allem aus der von Schroeder Sammlung - eine Skulptur aus der Sammlung wurde im November 2016 zu 
dem bisher höchsten Preis für eine tibetische Statue verkauft, mehr als EUR 5 Millionen. Eine großartige Statue des Maitreya, 
ehemals Sammlung Beasley, S.34/35 befindet sich heute im Tibet Museum, Fodation Alain Bordier, in Gruyères/Schweiz, ebenso die 
wunderbare Statue eines Akshobhya im Pala Stil (S. 23), die sich auch einmal in der Sammlung von Michael Henss befand. Einer der 
Besitzer hat die Gesichtsvergoldung, die in der Abbildung in diesem Katalog noch vorhanden ist, entfernen und die gebrochenen 
Finger der rechten Hand etwas ausbessern lassen (Sammlungsnr. Tibet Museum A-B-S 203 - das Tibet Museum hat eine Postkarte 
von der Statue fertigen lassen). Auch einige Objekte aus der Sammlung von Helmut Uhlig (bezeichnet als Privatsammlung Berlin). 

 
Uhlig, Helmut und Heidi von Schroeder-Imhof: Catalogue of the Tibet Collection of Berti Aschmann. 2 
volumes: Helmut Uhlig: Auf dem Pfad zur Erleuchtung. / Heidi von Schroeder: Schritte zur Erkenntnis. 
Tibet Sammlung der Berti Aschman Stiftung im Museum Rietberg Zürich, Zürich, Museum Rietberg, 1995 / 
2006. 9783907070598 
Bestell Nr.: 21177 135,00 € 
Complete catalogue of the Aschmann Collection in Zurich in 2 volumes: 1st volume, Helmut Uhlig:  Auf dem Pfad zur Erleuchtung, 
1995, fester Einband, 225 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, sehr gut erhalten.  // Heidi von Schroeder: Schritte zur Erkenntnis, 
2006, fester Einband, 120 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, originalverpackt. 2 Bände mit dem vollständigen Katalog der 
Aschmann Sammlung. Berti Aschmann hat jahrelang als Expertin beim Auktionshaus Koller die Tibet Abteilung betreut und 
ausgebaut, dabei selbst viel gesammelt. Die Sammlung ist vor allem berühmt für ihre Yongle Bronzen, Figuren im tibeto-
chinesischen Stil. Eine vergleichbare Sammlung dürfte heute kaum mehr zusammenzustellen sein. Fast ausschließlich friedliche 
Gottheiten, oft vergoldet und mit Schmucksteinen verziert. Mit die schönsten Statuen aus Tibet und Nepal, sowie aus China im 
tibetischen Stil, die es gibt. Schwer zu finden. 

 
Schroeder, Ulrich von: Buddhist Sculptures of Sri Lanka, Hong Kong, Visual Dharma Publications, 1990. 
9789627049050 
Bestell Nr.: 33172 950,00 € 
Original gilt decorated artificial leather binding in gilt decorated slipcase, 752 pages with 1620 illustrations, incl. 20 colour plates, as 
new condition. Produced similarily to the author's Indo-Tibetan Bronzes this book is the best source book documenting the sculptural 
art of Ceylon / Sri Lanka. Limited to 999 numbered copies. Delivery time about 3 weeks. 

 
Schroeder, Ulrich von: Buddhist Sculptures in Tibet. 2 volumes (complete set !), Hong Kong, Visual 
Dharma Publications, 2001. 
Bestell Nr.: 30417 1.500,00 € 
Original artificial leather bindings richly gilt decorated in original slipcase, 655 + 675 pages, 766 + 987 (!) illustrations (save for 
some historical photos all in colour), as new condition. Highly important books documenting sculptures in Tibetan monasteries 
otherwise not accessible. Ulrich von Schroeder visited Central Tibet many times and was able to gain access to the collections i.a. of 
the Potala and Jokhang and photographed all statues there. Volume 1 documents the statues from India and Nepal, volume 2 those 
from Tibet and China. Indispensable for any deeper interest in the art of Tibet. Visual Dharma is a publishing house owned by von 
Schroeder, so this is an author made publication, Visual Dharma published only books by von Schroeder. It was always a very 
expensive publication. Limited to 1.500 numbered sets only. Delivery time about 3 weeks. 

 
Schroeder, Ulrich von: Empowered Masters. Tibetan Wall Paintings of Mahasiddhas at Gyantse, 
Chicago/Hong Kong, Serindia Publications/Visual Dharma Publications, 2006. 9781932476248 
Bestell Nr.: 24957 95,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 224 pages, 86 colour plates, 7 figures in the text, corners slightly bumped, very good 
condition. Excellent photos of the murals of the Tsuglahkhang at Gyantse (not in the more famous Kumbum Chorten) which were 
painted ca. 1425. Beautiful book. 



36 

 

 
Schroeder-Imhof, Heidi von: Schritte zur Erkenntnis. Neuzugänge der Tibet Sammlung der Berti Aschman 
Stiftung im Museum Rietberg Zürich (originalverpackt !), Zürich, Museum Rietberg, 2006. 
Bestell Nr.: 19281 30,00 € 
Fester Einband, 120 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, originalverpackt. Beschreibung von 39 hochkarätigen Neuerwerbungen 
der Sammlerin Berti Aschmann, die sie, wie den Hauptteil ihrer Sammlung, dem Rietbergmuseum Zürich vermachte. U.a. eine 
Silberfigur des 14./15. Jhdts von Amitayus, ein Aksobhya aus Westtibet, 11. Jhdt.; zwei großartige Silber-Porträtfiguren (bSod nams 
rtse mo und der Brig gung Gründer Rin chen pal). Wunderschön ! 

 
Schroeder, Ulrich von: Indo - Tibetan Bronzes, Hong Kong, Visual Dharma Publications, 2008 (2nd 
edition). 
Bestell Nr.: 33171 800,00 € 
Original artificial leather binding richly gilt decorated in original slipcase, 576 pages, 1244 (!) illustrations, including 18 colour plates, 
as new condition. Still highly important book about statues in Western collections, mostly having come from Tibet, including also 
early statues from Kashmir, Ladakh and Pala India as well as Nepal. Indispensable for any deeper interest in the art of Tibet. Visual 
Dharma is the publisher owned by von Schroeder, so this is an author publication, the publishing company published only books by 
von Schroeder. It was always a very expensive publication, but is a cornerstone for everyone interested in the sculptural arts of 
Tibet. Delivery time about 3 weeks. 

 
Schroeder, Ulrich und Heidi von: Tibetan Art of the Alain Bordier Foundation, Hong Kong, Visual Dharma 
Publications, 2009. 9789627049128 
Bestell Nr.: 28358 28,00 € 
Original softcover binding 50 pages, illustrated throughout, one folding plate, very good condition. Alain Bordier assembled (mostly 
with the help of Ulrich von Schroeder) a comprehensive, museum quality collection of about 600 objects and founded his private 
Tibet Museum at Gruyères, where he converted an old chapel as exhibition room - an impressive atmosphere. 18 masterpieces are 
illustrated in this book, including works by the eccentric 10th Karmapa. Frontispiece of the "naked Jowo" at the Jokhang, Lhasa. A 
very rare photo the monks try to avoid to be taken, even though they are happy to perform the gilding ceremony sponsored by 
Westerners. The texts are an introduction to Tibetan art, not a detailed analysis of the depicted artworks. Interesting book, difficult 
to source. 

 
Schroeder, Ulrich und Heidi von: Buddhist Sculptures of the Alain Bordier Foundation, Hong Kong, Visual 
Dharma Publications, 2010. 9789627049142 
Bestell Nr.: 29338 28,00 € 
Original softcover binding, 63 pages, 23 plates, very good condition. Alain Bordier assembled (mostly with the help of Ulrich von 
Schroeder) a comprehensive, museum quality collection of about 600 objects and founded his private Tibet Museum at Gruyères, 
where he converted an old chapel as exhibition room - an impressive atmosphere. 46 masterpieces are illustrated in this book. Some 
really good pieces, designed similarily to the books by von Schroeder. Interesting book, difficult to source. 

 
Schroeder, Ulrich von: Nepalese Stone Sculptures. 2 volumes (complete set !). Weesen, Visual Dharma 
Publications, 2019 (actually 2020). 
Bestell Nr.: 30416 990,00 € 
Original red artificial leather bindings with rich decoration in gilt in the original blue slipcases, also richly decorated. New set in the 
elaborate original packing. 798 plus 758 pages with 1720 plus 1240 colour and duo-tone illustrations. Further included is a SD Card 
with more than 15,000 (!) digital photographs of Nepalese sculptures and other subjects (ca. 150 GB! - the SD card is actually glued 
into the special opening at the end of volume 2, be careful when taking it out). Monumental publication of Hindu and Buddhist 
sculptures, very many published for the first time. von Schroeder worked together with Nepalese photographers who were granted 
access to the holiest of holy of Hindu temples, where Westeners are not allowed. Indispensaple for anyone interested in the arts of 
Nepal. Limited to 750 sets. Due to delay of the binder the book was released actually only in 2020. Very heavy set (ca 15 kg), 
additional shipping will accrue. Delivery time about 3 weeks. 

 
New Publication ! 

Schroeder, Ulrich von: The Tenth Karmapa. Tibet's Greatest Artist, Weesen/Schongau, Visual Dharma 
Publication/Garuda Verlag, 2025. 
Best. Nr. 32964                 220,00 € 
Original gilt decorated artificial leather binding with dust jacket, 333 pages, very numerous illustrations, very good condition. Huge 
new publication, based on the more than 30 years research by the author who identified the Tenth Karmapa as artist of some of the 
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most individual works in Tibetan art. The author compiled on the way one of the largest collections of the Karmapa's works, even 
though he sold several objects to his friend Alain Bordier, who accompanied him on many travels to Tibet. These are now to be seen 
at the marvelous Tibet Museum at Gruyere/Switzerland. Delivery time about 3 weeks. 
 

****************************************** 
 

Schulenburg, Stephan von der und Elke Hessel (Hrsg.): Buddha. 108 Begegnungen / 108 Encounters,  
Frankfurt, Wienand, 2015. 9783868322491 
Bestell Nr.: 32908 120,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 399 Seiten, durchgehend illustriert, der empfindliche beidge Schutzumschlag ist etwas 
angeschmutzt, das Buch ist sehr gut erhalten. Bilingual book, full text also in English. Contributions i.a. by Dagyab Rinpoche, Lothar 
Ledderose, Martin Brauen, Amy Heller and Jens-Uwe Hartmann. Außerordentlich umfangreicher Katalog einer Ausstellung mit 108 
Kunstwerken, die im Museum Angewandte Kunst/Frankfurt,  25. Februar - 7. Juni 2015 stattfand. Die Objekte stammen alle aus 
Privatsammlungen, viele sind nur hier veröffentlicht. Etliche Objekte sind von hoher Qualität. Sie stammen aus dem gesamten 
buddhistischen Raum, von Japan und China bis Indien, viel aus Tibet und Nepal. Schwer zu finden.  

 
Schuster, Gerhardt W.: Das alte Tibet. Geheimnisse und Mysterien, St Pölten, Niederösterreichisches 
Pressehaus, 2000. 9783853261378 
Bestell Nr.: 32929 4,00 € 
Originaleinband, 303 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln und im Text, gut erhalten. Viel zur Volksreligion, Orakeln, Amulette, 
Zauber, Cham Tänze und "Paranormalen Phänomene", Tulpas, Lung gompas, Tummo und Phowa. Auch ein längerer Beitrag zum 
Chöd-Ritual. Durchaus recht vollständiger Überblick, über die verschiedenen Meditationspraxen und "Phänomene", aber keinerlei 
kritische Auseinandersetzung damit. Wer es mystisch mag, findet hier viel Stoff. 

 
Sestini, Valerio and Enzo Somigli: Sherpa Architecture, Geneva, UNESCO, 1978. 9789231016127 
Bestell Nr.: 32764 10,00 € 
Original softcover binding, 78 pages, several illustrations, very good condition.  Comprehensive monograph about the architecture in 
north-eastern Nepal, with many architectural drawings and photos. 

 
1st edition! 

Sherring, Charles A.: Western Tibet and the British Borderland. The Sacred Country of Hindus and 
Buddhists. With an Account of the Government, Religion and Customs of the People. With a Chapter by 
T.G. Longstaff describing an attempt to climb Gurla Mandhata, London, Edward Arnold, 1906. 
Bestell Nr.: 25216 330,00 € 
Original gilt decorated cloth, xv + 376 pages, frontispiece, numerous illustrations, several full-page illustrations, 5 maps (2 of which 
are folding), lower corner a bit bumped, front hing starting (but binding still very firm), a very good copy of the rather rare original 
edition. Famous classic on a journey to Western Tibet, including Kailash, Manasarovar and Gartok - beautiful, richly illustrated and 
important book of exploration in Tibet - this books started the Western veneration for Mount Kailsh. A touristic coup of British Indian 
politics. Also on in Garhwal and Ladakh, where the author was accompanied by Tom G. Longstaff, who describes in a chapter his 
1905 attempt to climb Gurla Mandhata. In a copy we have seen Longstaff noted that it is a not well structured chaper, written 
because Sherring urged him, while he was Tiger hunting in the jungle. Marvellously illustrated. 

 
Simpson, William: The Buddhist Praying-Wheel. A Collection of Material bearing upon the Symbolism of 
the Wheel and Circular Movements in Custom and Religious Ritual, London, Macmillan, 1896. 
Bestell Nr.: 22168 100,00 € 
Original blindstamped cloth, 303 pp., 48 illustrations, some foxing, especially at the beginning and end, otherwise very good 
condition, the binding exceptionally bright. Simpson has been quite a well known painter in the Victorian era and travelled i.a. in the 
Himalayas and on the border of Tibet, where he became interested in the subject. The book is trans-cultural and also discusses the 
use of the wheel in other countries and cultures, like India, the Swastika in the West, the Zoroastian System, Japan, Egypt as well as 
among the Gauls, Teutons and Celts - and much more. 

 
Singh, Madanjeet: Himalayische Kunst. Wandgemälde und Bildhauerwerke in Ladakh, Lahaul und Spiti, 
den Siwalik-Bergketten Nepal, Sikkim und Bhutan (Riesiger Band !), o.O., UNESCO, 1968. 
Bestell Nr.: 32903 15,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag und Originalschuber, 293 Seiten, zahlreiche Abbildungen, Gebrauchsspuren/Einrisse am Schuber, 
Buch und Schutzumschlag sehr gut erhalten, lediglich sehr kleine Beschädigung am Rücken des Schutzumschlags. Riesiger, 
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voluminöser Band mit guten Aufnahmen, teils Detailaufnahmen, zumeist heute nicht mehr mögliche Innenaufnahmen aus Bhutan, 
aber auch in Ladakh, etwa Alchi, sind keine Aufnahmen mehr möglich. Viel frühe Kunst, auch Statuen aus Kashmir, u.a. im Kloster 
Phyiang, wo selbst deren Existenz heute aus Sicherheitsgründen verleugnet wird. Ein lohnender Band, nicht zu verwechseln mit der 
Taschenbuchausgabe, die nicht vergleichbar ist.  

 
Sis, Peter: Tibet. Das Geheimnis der Roten Schachtel, München/Wien, Hanser Verlag, 1998. 
9783446194427 
Bestell Nr.: 23795 4,00 € 
Großformatiger, fester Einband, 58 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Als Kinderbuch gemacht, aber auch für 
Erwachsene schön anzusehen. Basierend auf dem Tagebuch des Vaters von Peter Sis, Vladomir Sis, wird dessen Reise nach Tibet 
und Lhasa 1954/55 erzählt - wunderschön. 

 
Sis, Vladimir und Josef Vanis: Der Weg nach Lhasa. Bilder aus Tibet,  Prag, Artia Verlag, 1956. 
Bestell Nr.: 31615 9,00 € 
Originalleinen, 54 Seiten sowie 223 ganzseitige Abbildungen, teils in Farbe, 6 Falttafeln mit Abbildungsbeschreibungen, Vorderteil 
des Schutzumschlags beigelegt, sehr guter Zustand. Sehr schönes Buch mit wichtigen Photos aus einem noch recht intakten Tibet, 
kurz vor der Kulturrevolution, u.a. dem Jobo im Jokhang in Lhasa, der während der Kulturrevolution stark beschädigt wurde.  

 
Snellgrove, David and Hugh E. Richardson: A Cultural History of Tibet, Boston/London, Shambhala, 1986. 
Bestell Nr.: 32796 3,00 € 
Original softcover binding, 307 pages, numerous illustrations, spine a bit sunned, otherwise very good condition. Revised edition of a 
classic on its subject first published in 1968. 

 
Snellgrove, David und C. R. Bawden: The Chester Beatty Library. A Catalogue of the Tibetan Collection by 
David Snellgrove, and a Catalogue of the Mongolian Collection by C.R. Bawden, Dublin, Hodges, Figgis & 
Co., 1969. 
Bestell Nr.: 29404 80,00 € 
Original maroon cloth binding, 109 pages, colour frontispiece, some illustrations on plates, very good condition. Fine catalogue of 
fine collections, not only manuscripts and printed books, but also 45 Tibetan Thangkas. 

 
Snelling, John: Buddhismus. Ein Handbuch für den westlichen Leser, München, Diederichs, 1991. 
9783424010756 
Bestell Nr.: 32743 6,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 461 Seiten, gut erhalten. Geschichte und Lehre des Buddhismus, Ausbreitung in den 
verschiedenen Ländern, Who's who des Buddhismus. Buddhismus im Westen - ein Überblick. 

 
1st edition! 

Staunton, George Thomas: Narrative of the Chinese Embassy to the Khan of the Tourgouth Tartars, in the 
Years 1712, 13, 14, &15; by the Chinese Ambassador, and Published, by the Emperor's Authority, at 
Pekin. Translated from the Chinese, and accompanied by an appendix of miscellaneous translation, 
London,  John Murray, 1821. 
Bestell Nr.: 31887 825,00 € 
Contemporary full leather binding with maroon gilt spine label and further gilt decoration to the spine, xxxi + [i] + 330 pages, large 
hand coloured folding map of the countries between St Petersburg and Beijing/China, spine gently rubbed, binding with few old 
repairs, map rehinged with slight misfolding, endpapers slightly browned, the book quite fresh and almost spotless. Translation by 
the famous British ambassador to the Chinese court, describing a diplomatic mission from China to a Mongol Khan living in Russia. 
Also description of the mission's meetings with Russian officials. Much rarer than Staunton's own report about his mission. Sticky 
note on the front endpaper mentions, that last time the book was sold the price was GBP 1.250. 1st and only edition. 

 
Stötzner, Walther: Ins unerforschte Tibet, Leipzig, K.F. Koehler, 1924. 
Bestell Nr.: 25729 36,00 € 
Reich dekorierter Einenband, xvi, 316 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, eine Falttafel, 2 Karten, einige Anstreichungen mit 
Bleistift, ansonsten sehr gut erhalten. Das Buch wurde parallel in einer günstigeren Halbleinenausgabe veröffentlicht, hier die 
hochwertigere Ausgabe mit illustriertem Prachteinband. Stötzner (1882 - 1965) war studierter Architekt, begab sich aber auf 
mehrere Forschungsreisen nach Asien. Hier sein Bericht einer Reise 1913/14 nach China und Tibet, insbesondere in Szetchuan, mit 
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interessanten Informationen zur tibetischen Kultur dort, mit einigen Aufnahmen inzwischen zerstörter Tempel. Teilnehmer der v.a. 
naturwissenschaftliche forschenden Expeditioan war u.a. auch der Ornithologe Hugo Weigold, welcher später auch bei der ersten 
Expedition von Brooke Dolan teilnahm, und der Botaniker Wolfgang Limpricht, welcher gleichfalls ein Buch über die Reise verfasst 
hat, welches allerdings recht selten ist ("Botanische Reisen in den Hochgebirgen Chinas und Ost-Tibets"). 

 
Sehr selten ! Tartarische Völker 1730 

Strahlenberg, Philipp Johann von: Das Nord- und Östliche Theil von Europa und Asia, In so weit solches 
das ganze Russische Reich mit Siberien und der grossen Tatarey in sich begreiffet. In einer Historisch 
Geographischen Beschreibung der alten und neuern Zeiten, und vielen andern unbekannten Nachrichten 
vorgestellet. Nebst einer noch niemals ans Licht gegebenen Tabula Polyglotta von zwey und dreysigerley 
Arten Tatarischer Völcker Sprachen und einem Kalmückischen Vocabulario, Stockholm, in Verlegung des 
Autoris, 1730. 
Bestell Nr.: 31645 2.200,00 € 
Zeitgenössischer Halblederband, [26] (Titel, Vorrede), 438, [16] (Index und Errata) Seiten, 21 Tafeln, davon 9 gestochene Tafeln 
am Ende eingebunden (davon 5 Falttafeln), eine schematische Faltkarte, sowie eine sehr große Falttafel mit dem Vokabularium, die 
übrigen Tafeln finden sich im Textteil. Der Papierbezug des Einbands stark berieben und kleine Teile fehlend, der Einband und die 
Bindung aber ganz fest. Zeitgenössischer Besitzeintrag auf dem hinteren Innendeckel, die letzte Tafel etwas fleckig, kleiner 
Schmutzfleck (ausserhalb des gedruckten Bereichs) auf einer weiteren Tafel. Der Einband ist nicht mehr attraktiv, das Buch selbst 
aber sehr sauber und ausserordentlich frisch. Die Bezifferung der Tafeln/Abbildungen ist exzentrisch, so findet sich Tafel X auf S. 
314/315/316 (Arabische Buchstaben), Tafeln VII und VIII auf S. 337/339 - es sind aber alle 21 Tafeln/Abbildungen vorhanden und 
es wurde so veröffentlicht wie hier angeboten. Der Autor kam als Kriegsgefangener nach Sibirien, wo er die zusammen mit 
Messerschmidt die Möglichkeit zu Forschungen hatte. Eine der Tafeln zeigt ein tibetisches Blatt aus einem Buch, auf S. 137 - 156 
findet sich eine Wörterliste des Kalmückischen. Auf den Tafeln u.a. eine Schamanentrommel, Hirschsteine und anthropomorphe 
Steinfiguren - eine der frühesten Publikation zu den angesprochenen Themen. Der Autor bestimmte die Grenze zwischen Asien und 
Europa. Auf dem Titel ist auch eine Karte angegeben, diese wurde allerdings erst einige Jahre später veröffentlicht und fehlt zumeist 
(wie hier - im Preis berücksichtigt). Sehr selten. 

 
Tajan: Art d'Asie. Collection Hippolyte et Gabries Jouveau-Dubreuil et à divers amateurs. Auction 9 Juin 
2025, Paris, Tajan, 2025. 
Bestell Nr.: 33082 35,00 € 
Original softcover binding, 127 pages, illustrated throughout, very good conditon. The main part of the catalogue is comprised of the 
objects from the Jouveau-Dubreil collection, two brothers, one working in the 1910s as doctor in Chengdu/Western China, the other 
as archaeologist at the same time in southern India. The collection was preserved in its original setting until now, as some 
photographs of the original placement of the collection items in the catalogue shows. With brief biographies of the brothers. Some 
very decorative bronzes from Tibet, also several thangkas, an early Lhasa plan, sourced on the Tibetan border. Also a large statue of 
Avalokiteshvara. Many other objects from China and India. A beautiful auction catalogue. Text in English (shorter) and French. 

 
Takhla, Tenzin: Tibet in the World. Resource Directory,  Washington, International Campaign for Tibet, 
1991. 1879245043 
Bestell Nr.: 32851 10,00 € 
Original softcover binding, 116 pages, very good conditon. Published for the Year of Tibet Campaign, a directory of organisations, 
businesses, monasteries and much more, which were Tibetan or supported the exile community at that time. Interesting overview. 
Uncommon. 

 
Taring, Jigme (ed.): Second Chapter of Dandhi Book of Poetry with Explanations / Bod Mkhas Pai Synen 
Hgrel Les Sarga Gnyis Pa Dper Brjod Dan Bches Pa, Dharamsala, Council for Tibetan Education, [1969]. 
Bestell Nr.: 32931 85,00 € 
Original softcover binding, 302 pages, very good condition. Self study book about Tibetan poetry for higher classes of Central 
Schools of Tibetans in India. Text in Tibetan. Rare. 

 
Telscombe, Anne: Oma reist aufs Dach der Welt, Reinbek, Rowohlt Taschenbuch Verlag, 1973. 
Bestell Nr.: 33163 1,00 € 
Taschenbuch, 151 Seiten, sehr gut erhalten. "Wer hat Angst, das Dach der Welt zu besteigen? Oma nicht. Wenn die köstliche und 
reiselustige alte Dame sich etwas in den Kopf gesetzt hat, bringt keine Macht der Welt sie davon ab. Schon beim Verlassen des 
Schiffs in Bombay fällt ihr leider eine tote Gans auf den Kopf. Als sich ihr dann plötzlich eine junge und lebenshungrige 
Reisebegleiterin anschließt, ahnt Oma endgültig Schlimmes. Zu Recht, denn Brenda will nicht die Weisheit Tibets kennenlernen, 
sondern aufregende Männer. Ein abenteuerlicher Roman von umwerfendem Humor und einer gründlichen Kenntnis weiblicher 
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Unberechenbarkeit." - Roman vor dem Hintergrund der Flucht des Dalai Lama, der gerade in Tezpur erwartet wird, als die Damen 
dort eintreffen, die Oma will dennoch nach Tibet. 

 
Wonderful ! 

Tenzing, Iwona and Chino Roncoroni: Awakening. TEFAF Maastricht 2022, San Francisco/Hong Kong, 
Tenzing Asian Art, 2022. 
Bestell Nr.: 30491 195,00 € 
Original cloth binding with a mounted illustration on the front cover, [88] pages, fully illustrated in colour, very good condition. Chino 
Roncoroni is maybe the foremost dealer in the arts from Tibet, for decades having dealt very privately. Since 2015 he has entered 
into a partnership with Iwona Tenzing, who is married to the son of the first Everest climber. According to the preface the objects 
exhibited by the gallery in 2022 TEFAF exhibition "illustrate the pinnacle of Buddhist art". Although it is common for dealers to 
advertise themselves as offering the finest quality, the selection of 25 mostly Tibetan and Nepalese objects offered in this catalogue 
is indeed exceptional. For example, the catalogue includes three thangkas from the Taklung school from the 12th/13th century, a 
very early, large Vairocana thangka of the same period and a wonderful Mahakala thangka from western Tibet, 15th century. 
Furthermore, an exceptionally early statue from Nepal (7th/8th century), an elegant Padmapani and a standing Tara, both also from 
Nepal, are examples of the sculptures represented in the catalogue. Two magnificent iron vajras are dated to the 7th to 9th century. 
It remains to be seen whether this dating will be accepted, but this does not detract from the outstanding quality. A truly 
outstanding catalogue that never came into the book trade. All objects with detailed descriptions by (mostly) Amy Heller and also 
the gallerists. 

 
Terjek, József: Collection of Tibetan MSS and Xylographs of Alexander Csoma de Körös, Budapest, Magyar 
Tudomanyos Akademia Könyvtara, 1976. 9789637301179 
Bestell Nr.: 31995 18,00 € 
Original softcover binding, 114 pages, portrait of Csoma and numerous other illustrations, very good condition. Catalogue of the 
manuscripts and printed books collected by Csoma de Körös in Ladakh and Zanskar. The pictures in the Tibetan books are 
reproduced here. Also some facsimile pages of the original Tibetan. The collection is now housed at the Hungarian Academy of 
Sciences. 

 
The Council for Tibetan Education: Primary School Reader 2, Dharmsala [sic; Dharamsala], Tibetan Press, 
of His Holiness the Dalai Lama, n.d. (1960ies). 
Bestell Nr.: 21087 150,00 € 
Original illustrated softcover binding, [47 pages], 18 illustrations, small damage at spine, very good condition. Ownership inscription 
of Jeremy Davidson, Dalhousie June 1967, on front wrapper. Official school book designed for the children in exile. Poor printing 
quality. Charming school book from the earliest exile time. Truly scarce. We have seen 5 volumes of this series, but can find only 
two copies of vol. 3 (Tübingen University/Rikon Tibet Instut) and one of vol. 5 (Copenhagen) in public libraries. These books have 
been usually used until their life end in schools, so surviving copies are exceedingly uncommon. Interestingly, the book is printed 
using dbu med writing. There is no mention of an author in this book, other volumes mention Lobsang P. Lhalungpa as compilator, 
based on material i.a. provided by Dudjom Rinpoche. 

 
****************************************** 

Tibet House Museum – originally financed by the CIA 
 
Bartholomew, Richard (ed.) and Sonam Topgay Kazi: Tibet House Museum. Catalogue Inaugural 
Exhibition,  New Delhi, Tibet House Museum, 1965. 
Bestell Nr.: 28299 36,00 € 
Original wrappers, 88 pages plus 34 plates, including 8 in colour, private title label on the spine, very good condition. Tibet House 
was formally opened on 26 October 26 1965, by Education Minister M.C. Chagla, and the late prime minister's daughter, Indira 
Gandhi, who was then Information minister. The first museum objects were purchased with a grant made by the CIA to the Dalai 
Lama's brother Gyalo Thondup especially for this purpose (compare John Knaus, Orphans of the Cold War. America and the Tibetan 
Struggle for Survival, New York 1999, p. 287: "Tibet House was one of the more lasting tangible contributions that CIA made to the 
Tibetans." This is catalogue of the first exhibition in the museum, published for the museum's opening. The museum housed at that 
time 38 thangkas, 42 statues and 59 ritual and household objects. It was an official undertaking by the Government in Exile. There 
are some complete sets of thangkas, like a 9 thangka set of the 16 Arhats or another 9 thangka set of the 84 Mahasiddhas. Postage 
stamps and coins were also shown. 
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Topgay Kazi, Sonam: Tibet House Museum. Second Exhibition of Tibetan Art, New Delhi, The Tibet House 
Museum, 1966. 
Bestell Nr.: 25594 19,00 € 
Original softcover binding, 52 pages, 4 b/w plates, several illustrations in the text, probably slightly trimmed at the edges, very good 
condition. Exhibition of objects donated (and purchased) by exiled Tibetans to this museum in exile, to make a presence at New 
Delhi. Including a seven thangkas set of Longdol Lama, one of which is illustrated, with detailed iconographic description of the 
whole set. Same for a 7 thangkas series of the principal events in the life of Lord Buddha. With a remarkable photo of the Jobo in 
the Jokhang at Lhasa, looking quite differently than the well known old photographs, e.g. by Jisl. Preface by the Dalai Lama. 

 
Ngawang Gelek Demo Rinpoche, Gyaltsen Yeshey and  Ngawang Phuntsok: Tibet House. Catalogue: First 
exhibition at the new Tibet House, New Delhi, Tibet House, 1979. 
Bestell Nr.: 27941 32,00 € 
Original softcover binding, 83 pages, 9 plates, very good condition. Tibet House was formally opened on 26 October 26 1965, by 
Education Minister M.C. Chagla, and the late prime minister's daughter, Indira Gandhi, who was then Information minister. The first 
museum objects were purchased with a grant made by the CIA to the Dalai Lama's brother Gyalo Thondup especially for this 
purpose (compare John Knaus, Orphans of the Cold War. America and the Tibetan Struggle for Survival, New York 1999, p. 287: 
"Tibet House was one of the more lasting tangible contributions that CIA made to the Tibetans." This is the catalogue of the new 
permanent exhibtion after relocation to a new building. According to the preface the museum had at that time 45 thangkas, 55 
statues and 143 ritual objects. Also shown were Tibetan stamps and coins. 
 

****************************************** 
 
Tibet Information Network: Mining Tibet. Mining Tibet. Mineral Exploitation in Tibetan Areas of the PRC, 
London, TIN, 2002. 9780954196127 
Bestell Nr.: 32950 44,00 € 
Original softcover binding, 216 pages, several illustrations, very good condition. Collection of information about mining in Tibet, with 
case studies about Gold and Copper mining. Uncommon. 

 
Tibet Information Network: TIN Background Briefing Paper, No. 30: Political Campaigns. Documents and 
Statements from Tibet: 1996-1997, London, 1998. 
Bestell Nr.: 22780 25,00 € 
Original softcover binding, 115 pages, very good condition. Collection of news, very simple production. Very uncommon. 

 
Tibetan Supreme Justice Commission: Tibetan Judiciary Code, the Code of Civil Procedure, and the 
Evidence Code, Dharamsala, 1996. 
Bestell Nr.: 32922 55,00 € 
Original softcover binding, xiii, 247 pages, very good condition. "In 1991, a committee was specially formed to draft legal codes. 
Based primarily on the relevant articles of the Charter, and without contradicting the laws of the respective host countries, the 
committee compiled an appropriate and suitable legal system that took into account the situation and needs of the Tibetan in exile.  
After conducting research on Tibet’s traditional laws and customs, relevant countries’ historical and modern legal systems, and other 
related documents, the three legal codes were unanimously formulated. They are the Tibetan Judiciary Code, the Code of Civil 
Procedure, and the Evidence Code.  On 28 March 1996, the drafted legal codes were presented to His Holiness the 14th Dalai Lama 
for the final approval and followed by his endorsement." (Central Tibetan Administration). Text in Tibetan only - please ask for 
photos, description based on a translator, we did not find copies in public libraries. 

 
Tobias, Michael: Mountain People, Norman, University of Oklahoma Press, 1986. 0806119764 
Bestell Nr.: 32983 22,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xi, 218 pages, numerous b/w illustrations and some colour plates, few pencil markings in the 
bibliography, very good condition. Overview of peoples living in mountains the world allover, from Native Americans in Montana, 
Runas of Bolivia to Nuristan in the Hindu Kush, Gurung Shepherds in Nepal, Tibetan Guerrilla in the secred CIA camp in Colorado, 
Lepachas of Sikkim (Halfdan Siiger) to the peoples of Arunachal Pradesh (Christoph von Fürer-Haimendorf). Also about Hill Tribes in 
China, Papua and the Tasaday (before it was discovered that this was a scientific fake). Quite comprehensive with good authors. 

 
Togooch, M. and N. Janlav: Mongolian Gobi,  Ulaanbataar, Ministry of Agriculture and Industry, 1997. 
Bestell Nr.: 32780 24,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, ca. 160 pages, 246 colour illustrations, very good condition. Photo book about the Gobi 
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desert in Mongolia, many photos of landscapes and flora and fauna, but also the people living there. Loosely inserted is a large 
group phototraph of a larger group of Mongolians with only one Westener amongst them. Unfortunately no indication who/when this 
was taken. Uncommon. Text in Mongolian and English. 

 
Tondern, Harald: Der Einsatz. Stell Dir vor, es ist Krieg, und Du musst hin, München, Omnibus Verlag, 
1996. 9783570201404 
Bestell Nr.: 33165 2,00 € 
Taschenbuch, 219 Seiten, sehr gut erhalten. " Max ist 19, frisch verliebt, das Abitur wäre geschafft, nur die Wehrpflicht muss noch 
absolviert werden. Wenn schon, dann lieber freiwillig und auf einem interessanten Posten. Da ihn der Buddhismus interessiert, 
meldet er sich für eine Uno-Truppe der Bundeswehr in Tibet." - Roman über eine Friedensmission der UNO in Tibet. 

 
Tsarong, Dundul Namgyal: Tibet what was, Nancy, Anako, 1995. 9782907754217 
Bestell Nr.: 30687 12,00 € 
Original cloth with dust jacket, 135 pages, numerous black and white photos, as well as some colour, oblong format, very good 
condition. Potos from old Tibet by a Tibetan - a rarity. Dundul was a son of minister Tsarong and thus member of the high 
aristocracy of Tibet. Therefore he was able to observe much which was not possible for foreign visitors. An important book, one of 
the finest photoalbums of old Tibet. Text in English and French. 

 
Important new publication ! 

Tsarong, Paljor: Life and Times of George Tsarong of Tibet, 1920-1970. A Lord of the Traditional Tibetan 
State, Lanham, Lexington Books, 2022. 9781793641779 
Bestell Nr.: 32872 60,00 € 
Original softcover binding, 453 pages, several illustrations, very good condition. Remarkable book, incredibly detailed description of 
one of the sons of Tsarong Dzasa. The political events of the 1920s to 1950s are described from a Tibetan point of view, given often 
different reasons for the strings of events as usually described (or assumed) by Western authors. Also important for the 
understanding of daily life in the highest aristocracy, also the insecurities of Tibetan life even for members of the aristocracy. Highly 
informative, one of the best books of recent years. 

 
Tibetan Painted Scrolls - complete edition ! 

Tucci, Giuseppe: La Pittura sacra del Tibet / Tibetan Painted Scrolls, Milano, Il Cerchio, 2015. 
Bestell Nr.: 20241 140,00 € 
Original softcover bindings, 445 + 231 pages with 2 DVD's, very good condition. Italian translation edition of Tucci's masterwork 
"Tibetan Painted Scrolls" in smaller format. The DVDs contain the original English text and the plate volume not reprinted here. The 
cheapest method we know of to come to this book. 

 
Turner, Samuel: An Account of an Embassy to the Court of the Teshoo Lama, in Tibet; Containing a 
Narrative of a Journey through Bootan, and Part of Tibet, New Delhi, Asian Educational Services, 1991. 
Bestell Nr.: 23584 19,00 € 
Original cloth binding, xxviii, 473 pages, 13 engraved plates, very good condition. The earliest classic Tibet account in English. 
Important book. Reprint of the 1st edition published in 1800. The map contained in the original edition has not been reprinted. 

 
Deutsche Erstausgabe 

Turner, Samuel: Gesandtschaftsreise an den Hof des Teshoo Lama durch Bootan und einen Theil von 
Tibet (Ganzledereinband !), Berlin und Hamburg, Benjamin Gottlob Hoffmann, 1801. 
Bestell Nr.: 31732 380,00 € 
Neuer Ledereinband im Stil der Zeit mit Rückentitel, 489 Seiten, 4 Kupfertafeln, 1 Faltkarte, sehr breitrandiges, sehr frisch erhaltenes 
Exemplar, lediglich ein kleiner zeitgenössicher Stempel einer religiösen Institution auf dem Titel und eine Zahl, ansonsten praktisch 
fleckenfrei in einem schönen, hochwertigen Einband. Das Buch erschien 1801 auf deutsch auch im Verlag des Industrie-Comptoirs, 
gekürzt mit lediglich 151 Seiten, ohne Abbildungen/Karte. Die schönen Kupferabbildungen zeigen Buxadewar / Grundriß der 
Kettenbrücke bey Chuka / Pallast von Tassisudon in Bootan / Mausoleum des Teshoo Lama). Klassiker der Tibet und Bhutanliteratur 
mit der ersten Karte von Bhutan überhaupt. Sehr frühe Übersetzung nach der erst im Vorjahr erschienen englischen Erstausgabe. 
Dieses schöne Exemplar wurde ca. 2008 für das Antiquariat Schwarzfischer/Rosenheim in dem aufwändigen Lederband gebunden, 
welches es sodann in seinem Herbstkatalog 2008 (No. 29) für EUR 1.200 angeboten hat. Wir freuen uns das Exemplar nun zu einem 
Preis anbieten zu können, den bereits der Einband gekostet haben dürfte. 
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Urnasan, N.: Orkhon Valley, Cultural Landscape, Ulaanbaatar, 2009. 9789992906002 
Bestell Nr.: 33053 40,00 € 
Original softcover binding, 104 pages, numerous illustrations, very good condition. Book by the former Minister of Education of 
Mongolia about a world heritage valley in Mongoli, including archaeological findings. Quite rare. 

 
van Alphen, Jan (Hrsg.): Oriental Medicine. An Illustrated Guide to the Asian Arts of Healing, London, 
Serindia, 1995. 9780906026366 
Bestell Nr.: 32910 25,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 269 pages, profusely illustrated in colour, very good condition. Contributions i.a. to Tibet, China 
and India: Fernand Meyer, Theory and Practice of Tibetan Medicine; Khenpo Troru Tsenam, A View from inside Tibet. Cai Jing-Feng, 
Traditional Chinese Medicine Today. Robert Svoboda, Theory and Practice of Ayurvedic Medicine, and some more. First edition. 

 
Van der Wee, Pia and Louis: A Tale of Thangkas. Living with a Collection, Antwerpen, Snoeck-Ducaju & 
Zoon, [1998]. 9789053491843 
Bestell Nr.: 22710 75,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 167 pages, numerous illustrations, small red collector's chop on the title page, otherwise very 
good condition. Privately published work on a Thangka collection. A very individual work. As Martin Brauen notes in his introduction: 
"Yet another book on Tibetan Art", one might think when looking at its title. But before you put it aside without further ado, I would 
urge you just to read the first pages - and I am sure you will want to go on reading." Quite rare and hard to find.   

 
Varma, Rommel and Sadhana: Ascent to the Divine. The Himalaya Kailasa-Manasarovar in Scripture, Art 
and Thought, Neuchatel, Lotus Books, 1985. 9782881690013 
Bestell Nr.: 32737 28,00 € 
Original hardcover with dust jacket, [127] pages, 80 full page plates, map, oblong format, dust jacket slightly rubbed, very good 
condition. Unusual book as it focuses on the Hindu veneration of Kailash and the Himalayas. 

 
Vasiliev, V.: Gegrafija Tibet [Geography of Tibet], St Petersburg, Imperial Academy of Sciences, 1895 
(photocopy). 
Bestell Nr.: 33040 15,00 € 
Bound photocopy, 95 pages, good condition. Very rare in the original. Text in Russian. 

 
Visser, Herman Floris Eduard: Kunst uit het Oosten, Amsterdam, Uitgeversbedrijf "De Spieghel", 1953. 
Bestell Nr.: 32878 75,00 € 
Original yellow cloth binding, 132 pages, 4 colour and 84 b/w plates, binding a littled dusted, font hinge partially broken (but binding 
very firm), otherwise very good condition. Asian art from private collections, mostly Dutch and Belgian, like the Stoclet collection, 
and a few from museums. Mostly art from China, including early bronze vessels, some fine jades, early Buddhist sculpture, good 
paintings and also early china. Two thangkas from Tibet from the  collection of the Rijksmuseum voor Volkenkunde Leiden, some 
sculputes from Thailand and Cambodia, the wonderful Shiva Nataraja from Amsterdam, and also some objects from Japan and Java. 
A treasure trove of excellent Asian art, as most was in private collections otherwise rarely seen. Quite uncommon book, hard to find. 
Text in Dutch. 

 
Wald, Hermann-J. (Hrsg.) und Lhakpa Sherpani: Sherwa Mi. Viel Steine gab's und wenig Brot. Eine 
Sherpa-Tochter erzählt, Bad Honnef, Deutsche Stiftung für internationale Entwicklung, 1994. 
Bestell Nr.: 32936 17,00 € 
Originalbroschur, 258 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Autobiographie einer 1947 geborenen Sherpa aus Nepal. Sie 
fand Arbeit als Trägerin bei einer deutschen Forschungsexpedition und kam dadurch nach Deutschland, wo sie zuerst in einem 
Haushalt beschäftigt wurde und die Schule besuchte, danach war sie in Altenheimen tätig. Nach ihrer Heirat in Deutschland 
besuchte sie als Gasthörerin eine Universität und wurde Tutorin bei der Zentralstelle für Auslandskunde der Deutschen Stiftung für 
Internationale Entwicklung. Das Buch v.a. über das Leben in Nepal. 

 
Waller, Derek: The Pundits. British Exploration of Tibet & Central Asia,  Lexington, University of Kentucky 
Press, 1990. 9780813116662 
Bestell Nr.: 18212 36,00 € 
Original cloth with dust jacket, viii, 327 pages, 9 illustrations on plates, 9 maps, small indenture at front edge, very good condition. 
The best book about the Indian native explorers used by the British to travel in areas they could not themselves explore in Tibet and 
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the Himalayan countries - and beyond. Indispensable for anyone interested in early travels in Tibet. 

 
Walravens, Hartmut (Hrsg.): Joseph Franz Rock (1884-1962): Tagebuch der Reise von Chieng Mai nach 
Yunnan, 1921-1922. Briefwechsel mit C. S. Sargent, University of Washington, Johannes Schubert und 
Robert Koc, Wien, Verlag der österreichischen Akademie der Wissenschaften, 2007. 9783700138303 
Bestell Nr.: 27773 48,00 € 
Originalbroschur, 580 Seiten, sehr gut erhalten. Interessante Sammlung über den berühmten Pflanzenjäger, der in Ost Tibet und 
West China tätig war und mit einer faltbaren Badewanne reiste, zudem die größte Sammlung von Manuskripten der Naxi erstellte. 

 
Walravens, Hartmut: Eugen Pander und seine lamaistische Sammlung. Rekonstruktion der als 
Kriegsverlust geltenden bedeutenden ehemaligen Berliner Bestände, Tokyo, The International Institute for 
Buddhist Studies, 2019. 
Bestell Nr.: 27774 108,00 € 
Originalbroschur, 230 Seiten, Portrait, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Hoch interessante Studie über die wichtige Tibet / 
China Sammlung, Briefwechsel dazu, sowie Sammlungslisten. Schwer zu finden. 

 
Weggel, Oskar: Xinjiang / Sinkiang. Das zentralasiatische China. Eine Landeskunde, Hamburg, Institut für 
Asienkunde , 1984 . 9783889100382 
Bestell Nr.: 32789 7,00 € 
Originalbroschur, 242 Seiten, 24 Karten, sehr gut erhalten. Profunde Studie, mit einem Teil zur Geschichte, zur strategischen 
Bedeutung, zur Wirtschaft und den dort lebenden Minderheiten. 

 
Weihreter, Hans: Magie vom Dach der Welt. Der tibetische Kulturraum im Spiegel seiner Kunst, Wettin-
Löbejün, Verlag Janos Stekovic, 2018. 9783899233896 
Bestell Nr.: 31606 65,00 € 
Originalhardcover, 256 Seiten, durchgehend bebildert, originalverpackt - neuwertig. Katalog einer Ausstellung im Schloß 
Wernigerode, 20. April - 4. November 2018, und Schaezlerpalais Augsburg, 24. Juli - 10. November 2019. Schmuck und Gau aus 
Ladakh und dem Westhimalaya, vergoldete Eisenarbeiten, u.a. aus Tibet, von wirklich guter Qualität, silberne Teeschalen, Schmuck 
aus Bhutan und religiöse Figuren aus Kashmir und Nordindien, 8. - 12. Jahrhundert. Dazu auch Kathags und Münzen. Eine etwas 
bunte Mischung von Objekten, aber insgesamt interessant und spannend. Vergriffen und nicht mehr einfach zu finden.  

 
Welcome to Gandan Tegchenling Moanstery, the Centre of Mongolian Buddhists, Ulaanbaataar, n.d. (ca. 
1990s). 
Bestell Nr.: 32943 10,00 € 
Folding Tourist map showing the outlay of the monastery and its colleges, on the rear site a sketch map of Mongolia and other 
Touristic destinations. 

 
Weldon, David and Jane Casey Singer: Sculptural Heritage of Tibet. Buddhist Art in the Nyingjei Lam 
Collection, London, Laurence King, 1999. 9781856691789 
Bestell Nr.: 32823 150,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 208 pages, 130 colour photos, very good condition. Excellent catalogue of an exhibition at the 
Ashmolean Museum Oxford from 6 October to 30 December 1999 of a most remarkable collection of scultpures from Tibet. The 
collection by an unnamed private collector (a roman-catholic American with Irish roots, as he describes himself, domiciled probably 
at Hong Kong) was later shown at the Rubin Museum from 2 March 2012 - 11 February 2013. The collection had some absolutely 
stunning pieces, i.a. a pivotal silver statue of Milarepa (sold in March 2023 for USD 2,1 m.) or a remarkable portrait of a quite 
grumpy looking teacher. Often quite small, many of the sculptures are of highest quality. Part of this collection has been sold since 
at least 2017 by auctions (i.a. Bonhams New York, March 2019; Bonhams Hong Kong 7. October 2019, Sotheby's New York, 21. 
March and 18 September 2023), other parts have been sold through dealers. So this book is the only complete documentation of it. 
Becoming hard to find. 
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****************************************** 

Journal of the West China Border Research Society - Very rare ! 
Edgar, J. Huston, D. C. Graham and Alexandra David-Neel: Journal of the West China Border Research 
Society. Vol. XIV. Series A, Chengtu, West China Border Research Society, 1942. 
Bestell Nr.: 31601 115,00 € 
Original wrappers, [4], 120 pages, 3 maps (2 folding), spine lightly chipped, faint annotation on upper wrapper, numerous 
underlindings throughout, the article by Li An-che with numerous annotations in German, also loosely inserted a 3 page 
contemporary manuscript "Fragen an Prof. Li An-che u. Antworten!" (maybe in preparation of a public talk or discussion ?), good 
condition. The foreword notes increasing difficulties and expenses for the production of the journal, resulting in necessarily short 
articles. Papers include "The Lithic Industries of Prehistoric Szechwan," "Carte de la Valee de la Salouen," "The Manjusri of Wu T'ai 
Shan," "The languages of Li Fan," Li An-Che, A Lamasery in Outline (about Labrang), D.C. Graham, The customs of the Ch'iang. Also 
included is a very early report about the Guibaut Liotard expedition by Andre Guibaut: Carte de la Vallée de la Salouen (régions des 
Gorges) with two large folding maps (save for a small note in very good condition). Copies of this important journal are scarce, this 
volume with some excellent articles. 
 

Graham, D. C. and Alexandra David-Neel: Journal of the West China Border Research Society. Vol. XV. 
Series A, Chengtu, West China Border Research Society, 1944. 
Bestell Nr.: 31701 115,00 € 
New softcover binding, [4], 99, [3] pages, 3 folding maps, 1 plate, very good and very fresh condition. This issue was dedicated to 
papers in anthropology with contributions from two notable women sinologists, Portia Mickey, a Fullbright scholar who wrote on the 
Miao, and the famous Lhasa traveller Alexandra David-Neel, Summary of an Essay on Mani Khorlos and Tarchogs in Tibet. Also two 
papers by Lin Yueh-hwa, the fourth person to receive a PhD in Far Eastern Studies from Harvard, about The Yenching Expedition to 
the Lolo Community and Aboriginal Groups in and around Yunnan. Further controbutions by Davic C. Graham, Archaeological Find in 
the Ch'iang Region. Liu En-lan, Tribes of Li-Fan County in Northwest Szechwan. Chih-ang Chiang, Black River Communal Politics. 
Aitchen Wu, The Fourteen Peoples of Chinese Turkestan, and several other contributions. Copies of this important journal are 
scarce, this volume with some excellent articles. 
 

****************************************** 
 
Willis, Clint (Hrsg.): Überleben am Gipfel - Überleben am Gipfel. Geschichten von Heinrich Harrer, David 
Roberts. H.G. Wells u.a, München, Ullstein, 2001. 9783548362700 
Bestell Nr.: 26923 2,00 € 
Taschenbuch, 267 Seiten, gut erhalten. Anthologie mit Beiträgen u.a.von Evelyn Waugh, Edward Whymper, Heinrich Harrer und 
vielen anderen. 

 
Willis, Janice Dean (ed.): Feminine Ground. Essays on Women and Tibet, Ithaca, Snow Lion Publications, 
1989. 9780937938737 
Bestell Nr.: 32791 14,00 € 
Original softcover binding, 166 pages, very good condition. Papers include: Gross, Yeshe Tsogyel. Janet Gyatso, Reflections on a 
Feminine Ground in Tibet. Willis, Dakini. Aziz, Moving Towards a Sociology of Tibet. 

 
Winder, Marianne: Catalogue of Tibetan Manuscripts and Xylographs, and Catalogue of Thankas, Banners 
and other Paintings and Drawings in the Library of the Wellcome Institute for the History of Medicine, 
London, Wellcome Institute for the History of Medicine, 1989. 
Bestell Nr.: 24564 110,00 € 
Original cloth binding, 112 pages, 12 colour plates, ex library with stamps/release stamp on title/verso title page and front endpaper, 
front cover with small aberasion (probably from removal of a label), otherwise very good condition. Little known collection, which 
centers on texts and objects relating to medicine and astrology. 

 
Rare Official Publication 

Wood, H.: Report on the Identification and Nomenclature of the Himalayan Peaks as Seen from 
Katmandu, Nepal, Calcutta, Office of the Superintendent, Government Printing, India, 1904. 
Bestell Nr.: 31669 950,00 € 
Original half cloth binding, iii, 7, iv pages, 2 large folding panoramas in rear pocket, ex Library of Congress copy with their small 
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(nice) bookplate inside front cover, a very small perforated stamp on the title, faint stamp on the rear of title and discharge stamp 
on front cover, no other library markings, very good condition. An officer of the Indian Survey visited Nepal during the autumn of 
1903 to identify and sketch the various peaks seen from the neighbourhood of Kathmandu and try to settle the question of the 
identity of peak XV, i.e. whether Mount Everest had a local name. The Schlagintweit brother's thought "Gaurisankar" to be the local 
name of Everest, but Wood showed in this study that this is not the case - a pivotal book, ending the then still ongoing question 
about the naming of Mount Everest, only revived in recent years. With the two very large panaorama drawings showing the 
Himalayan mountains from Kathmandu, missing only the general Nepal map, which was originally also included. Very rare, only 250 
copies were printed. We find copies outside UK and US only at Bayerische Staatsbibliothek, Zentralbibliothek Zürich and Bibliotheque 
Nationale Paris. Another copy was sold in 2023 in UK for about EUR 2,300. 

 
Wutt, Karl: Pashai. Landschaft - Menschen - Architektur, Graz, Akademische Druck- u. Verlagsanstalt, 
1981. 
Bestell Nr.: 32996 15,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 140 Seiten, 168 Abbildungen auf Tafeln und 101 Abbildungen im Text, Rücken des 
Schutzumschlags sonnengehellt, sonst sehr gut erhalten. Über eine Minorität in Afghanistan, am Südrand von Nuristan, die von nur 
rund 100.000 Menschen noch gesprochen wir. Viel zur Architektur und der damit verbundenen Holzkunst in Afghanistan. 

 
Yang, Gusheng: Guge wang guo jian zhu yi zhi [Architectural Remains of the Guge Kingdom], Beijing, 
China Construction Industry Press, 1988. 7112002346 
Bestell Nr.: 32999 350,00 € 
Original artificial leather binding with dust jacket, 184 pages, 101 colour and 129 b/w illustrations, very good condition. To our 
knowledge the earliest monograph published in China about Tsaparang in Western Tibet. Important documentation, the Chinese 
team made a thorough evaluation of the remaining structures, publishing also architectural drawings and plans, not only of the 
temples, but also of the remaining houses. Published in an edition of 900 copies only this book has always be very hard to obtain 
and is now rare. Text in Chinese only. 

 
Yang, Xuezheng and Gerong Lamu: People Nurtured by the Buddhist Halo - The Tibetans, Women's 
Culture Series: Nationalities in Yunnan, Kunming, Yunnan Education Publishing House, 1995. 
9787541509216 
Bestell Nr.: 22524 39,00 € 
Original softcover binding, 4 + 37 pages plus 36 colour illustrations, very good condition. Tibetan women in China's Tibet - quite 
rare. 

 
Younghusband, Francis: The Heart of Nature or The Quest for Natural Beauty, London, John Murray, 
1921. 
Bestell Nr.: 26556 20,00 € 
Original cloth, xviii, 235 pages, small address label of previous owner inside front cover, very good condition. The soldier who 
conquered Tibet is here to be seen on his way to become a modern mystic, describing his experiences with nature in his various 
journeys all over China, Central Asia and the Himalayas. 

 
Copy of the Viceroy of India ! 

Younghusband, G. J. & Frank E.: The Relief of Chitral, London, Macmillan, 1895 . 
Bestell Nr.: 33119 250,00 € 
Original gilt decorated red cloth binding, vi, 183 pages, frontispiece, 22 illustrations on plates, colour map, a bit foxing to the first 
and last pages, lightly in between, hinges starting but still very firm, ghost of a label on front cover, spined spotted and slightly 
frayed at top and botton, good condition. When local forces laid siege to the British fort at Chitral a relief force was instructed to 
break the siege. Chitral, near the border of Afghanistan was rescued by troops sent from neighbouring Gilgit and from Peshawar. 
Francis Younghusband accompanied the main force as special correspondent for the Times. Brigadier General Bindon Blood served 
as Chief of Staff under Major-General Robert Low. This military adventure became one of the great myths of Victorian policy on the 
Northern Frontier of India. The experiences gained there certainly influenced greatly Younghusband's behaviour during his Tibet 
Mission - where quite a few of the officers joined him. Probably one of the problems of the actual military leader of the Tibet 
Mission, who was completely new to the field. Lord Northbrook’s armorial bookplate to the pastedown. This was Thomas George 
Baring, 1st Earl of Northbrook [1826-1904], who became the 5th Baron on the death of his father in 1866. He was Viceroy of India 
from 1872 to 1876. The bookplate shows his earl’s coronet above the arms. Books from Viceroys’ libraries do not often appear. 
Despite the condition a stunning association copy. 

 
Zehlen, O. (d.i.: Otfrid von Hanstein): Ins verbotene Tibet. Abenteuer-Erzählung, Berlin/Düsseldorf, 
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Deutsche Buchvertriebs- und Verlags-Gesellschaft, 1954. 
Bestell Nr.: 30597 7,00 € 
Originalhableinen, 215 Seiten, sehr gut erhalten. Mit Illustrationen von O. Braun. Klassischer Abenteuerroman. In einer anderen 
Ausgabe ist "R. Trebonius" als Autor angegeben, beides Pseudonyme von Otfrid von Hanstein. 

 
Zhen, Yan and Jingfeng Cai: China's Tibetan Medicine, Beijing, Foreign Languages Press, 2005. 
9787119033501 
Bestell Nr.: 32913 39,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, iv, 361 pages, 16 colour plates, very good condition. First monograph published in China 
on the Medicine of Tibet in English. Deals with theoretical and practical aspects. Includes also useful overview of Western works on 
Tibetan medicine and the different publications and history of the Medical Thangkas. Cai Jingfeng published in the 1980ies the Lhasa 
series of Medical Thangkas. 

 
Zla-ba-grags-pa: dBu-ma-la 'jug-pa rtsa-ba dang 'grel-pa / [dPal-ldan zla-ba grags-pas rtsa-ba mdzad] 
Chengdu, Si khron mi rigs dpe skrun khang, 1992. 754090707x 
Bestell Nr.: 30166 30,00 € 
Original softcover binding, 12, 43, 422 pages, very good condition. Tibetan text on Madhyamika. 

 
Zwalf, Wladimir (ed.): Buddhism. Art and Faith, London, British Museum Press, 1985. 9780714114323 
Bestell Nr.: 32739 5,00 € 
Original softcover binding, 300 pages, numerous illustrations, spine sunned, otherwise very good condition. Catalogue of an 
instructive exhibition, presenting art from the Buddhist countries and presented country wise, from India to the other Asian 
countries, like Afghanistan, Nepal, Tibet, Burma, China, Korea and Japan. Also on Central Asia and a special chapter on Pala India. 
From the incredible rich collections of the British Museum, which are normally not shown.  

 
[Williams, J. C.]: Some Plants, Shrubs and Trees found by Mr. G. Forrest in 1925 n.p., [1925]. 
Bestell Nr.: 18170 280,00 € 
Original green cloth with title in gilt, 127 pp., all edges gilt, endpapers slightly foxed, very good condition. From the library of Frank 
P. Knight with contemporary ownership inscription. Knight then worked for the Royal Botanical Gardens Kew and was Director of the 
Royal Horticultural Society's garden at Wisley from 1955 to his retirement in 1969. Very scarce, high quality publication on the plants 
discovered by George Forrest in Western China and Eastern Tibet, based on Forrest's field notes and privately published for the 
small circle of very well to do supporters of Forrest who collected new Rhododendrons and other decorative plants for their gardens. 
We find copies only at the Royal Botanical Garden Kew, the National Trust and at Harvard. 
 

****************************************************************************************** 

III. Buddhism 

 

Arvon, Henry: Der Buddhismus (was weiss ich ? Enzyklopädie des XX. Jahrhunderts), Hamburg, Johannes 
Maria Hoeppner Verlag, o.J. (ca. 1960). 
Bestell Nr.: 33138 1,00 € 
Taschenbuch, 125 Seiten, papierbedingt gebräunt, sauber geschriebenes Gedicht von Rilke "Buddha" auf dem Vorsatz, Einband 
etwas fleckig, ansonsten sehr gut erhalten. Kurze Darstellung des Buddhismus. 

 
Ayya Khema: Kleine Schritte auf dem Weg des Buddha. Aus dem Englischen von Gudrun Heidecke. 12 
Vorträge zur buddhistischen Praxis für die Nonnen und Anagarikas (Nonnen auf Zeit) auf Parappuduwa 
Nuns Island Sri Lanka, Uttenbühl. Jhana Verlag, 1992. 
Bestell Nr.: 31844 5,00 € 
Originalbroschur, 126 Seiten, Portrait der Autorin, gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Beyer, Stephan: Magic and Ritual in Tibet. The Cult of Tara, Berkeley, University of California Press, 1978. 
9780520036352 
Bestell Nr.: 32732 18,00 € 
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Original softcover binding, xxi, 542 pages, 16 illustrations on plates and 45 illustrations in the text, very good condition. Seminal 
work on Tibetan Buddhism. One of the important books. 

 
Bharati, Agehananda: The Tantric Tradition (1st edition !), London, Rider & Company, 1965. 
Bestell Nr.: 31166 48,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 349 pages, cloth binding at the edge a bit discoloured, very good condition. 
Introduction to the Tantras of India, also important for the understanding of Buddhism of Tibet. 

 
Bleichsteiner, Robert: Die gelbe Kirche. Mysterien der buddhistischen Klöster in Indien, Tibet, Mongolei 
und China, Wien, Josef Belf, 1937. 
Bestell Nr.: 32798 8,00 € 
Originalleinen, 272 Seiten, farbiges Frontspiz, 83 Abbildungen auf Tafeln, 3 Abbildungen im Text, vereinzelt etwas stockfleckig, sehr 
gut erhalten. Standardwerk mit guten Abbildungen. Es wird nicht nur die tibetische Religion dargestellt, sondern auch die Astrologie, 
Medizin, Musik und Theater. Zu Buchpreisen: 1998 hat nach einem Antiquariatskatalog ein Exemplar im Halbledereinband und einer 
fehlenden Tafel DM 250 und ein Exemplar im Originaleinband mit Schutzumschlag DM 350 gekostet - leichte Preisverschiebungen 
seither. 

 
Brück, Michael und Regina von: Ein Universum voller Gnade. Die Geisteswelt des tibetischen Buddhismus, 
Freiburg, Herder, 1987. 
Bestell Nr.: 32926 2,00 € 
Taschenbuch, 159 Seiten, Einband etwas gebrauchsspurig, kleine Beschädigung am Rücken, sonst gut erhalten. Lesbare Einführung. 
Nicht häufig. 

 
Conze, Edward: Der Buddhismus. Wesen und Entwicklung, Stuttgart, Kohlhammer Verlag, 1956. 
Bestell Nr.: 32706 1,50 € 
Taschenbuch, 214 Seiten, sehr gut erhalten. Gute Einführung. 

 
Conze, Edward: Buddhist Thought in India. Three Phases of Buddhist Philosophy (1st edition in dust 
jacket!), London, George Allen & Unwin, 1962. 
Bestell Nr.: 31797 30,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, 302 pages, small tear in dust jacket, very good condition. Excellent reading, as usual with this 
author. First edition - quite uncommon in such good condition. 

 
Conze, Edward: Materials for a Dictionary of the Prajnaparamita Literature, Tokyo, Suzuki Research 
Foundation, 1973. 
Bestell Nr.: 31796 280,00 € 
Original cloth bindinng in unclipped dust jacket, vii, 447 pages, very good condition. Sanskrit English specialised dictionary, quite 
hard to find. Conze published many studies on the Prajnaparamita Buddhist literature.  

 
Dargyay, Eva K.: The Rise of Esoteric Buddhism in Tibet, Delhi, Motilal Banarsidass, 1979 (revised 
edition). 9780896840393 
Bestell Nr.: 32733 12,00 € 
Original cloth with dust jacket, xii, 272 pages, very good condition. Interesting book, the author published also as Eva Neumaier. 
First edition. 
 

Deutsche Buddhistische Union (Hrsg.): Einheit in der Vielfalt - Buddhismus im Westen (Kongreß, Berlin 
1992). Eine Dokumentation von Vorträgen und Podiumsdiskussionen, Berlin, 1992. 
Bestell Nr.: 32783 7,00 € 
Originalbroschur, 145 Seiten, Porträtaufnahmen der Teilnehmer, sehr gut erhalten. Beiträge u.a. vom Dalai Lama, Ayya Khema, 
Thich Nhat Hanh, Sogyal Rinpoche und einigen mehr. 
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Evans-Wentz , Walter Y. and Kazi Dawa Samdup: The Tibetan book of the Great Liberation, or the Method 
of Realizing Nirvana through knowing the Mind. With a new foreword by Donald Lopez, Oxford, Oxford 
University Press, 2000. 9780195133158 
Bestell Nr.: 29307 10,00 € 
Paperback, lxiv, 261 pages, 9 illustrations, very good condition. Important book, but as with most of Evans-Wentz' books, the 
translation work was actually done by others, in this case by Laden La, Sumdhon Paul, Lobsang Mingyur Dorje and Kazi Dawa 
Samdup. The original already had a large introductory part, this has another foreward, explaining more recent scientific results 
about the book. 

 
Herrigel, Gusty L.: Zen in der Kunst der Blumenzeremonie. Der Blumenweg - das Glück des 
Blumenstellens, Bern/München/Wien, Otto Wilhelm Barth Verlag, 1979. 9783502642831 
Bestell Nr.: 32777 12,00 € 
Originalleinen mit Originalschutzumschlag, 114 Seiten, einige Zeichnungen, sehr gut erhalten. Schönes Buch zum Buddhismus aus 
Japan ! 

 
Khenchen Thrangu und Geshe Rabjam: The Three Vehicles of Buddhist Practice, Delhi, Sri Satguru 
Publications, 1995. 8170304571 
Bestell Nr.: 32784 7,00 € 
Original cloth binding with unclipped dust jacket, 114 pages, very good condition. Explanation of Emptiness and Non-Self. 

 
Kirfel, Willibald: Symbolik des Buddhismus (Leinenausgabe), Stuttgart, Anton Hiersemann, 1959. 
Bestell Nr.: 27541 10,00 € 
Originalleinen, 128 Seiten, sehr gut erhalten. Fundierte Darstellung. 

 
Lal, Chaman: Buddha. Beloved of the World, Bombay, privately published, 1956. 
Bestell Nr.: 33118 19,00 € 
Original softcover binding, 88 pages, probably trimmed at the edges, very good condition. Published for distribution on the 2500th 
anniversary of Buddha Jayanti. Quite uncommon. 

 
Liebers, Andrea: Als der Buddha einst ein Räuber war. Geschichten für Kinder, Berlin, Theseus, 1997. 
9783896201140 
Bestell Nr.: 33120 3,00 € 
Originalhardcover, 125 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Farbenfrohes Buddhismus Buch für Kinder. 
 

Liebers, Andrea: Als der Buddha einst ein Löwe war. Geschichten für Kinder, Berlin, Theseus, 1997. 
Best. Nr. 33183                 4,00 € 
Originalhardcover, 125 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Farbenfrohes Buddhismus Buch für Kinder. 
 

Luk, Charles (transl.): The Surangama Sutra (Leng Yen Ching): Chinese Rendering by Master Paramiti of 
Central North India at Chih Chih Monastery, Canton, China, AD 705, London, Rider & Company, 1966. 
9780090759712 
Bestell Nr.: 31573 110,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xxii, 262 pages, very good condition. "Commentary (abridged) by Ch'an Master Han 
Shan (1546-1623)". Translation from the Chinese of a source text of Zen Buddhism. 1st edition. Quite uncommon, even more so in 
really nice condition. 

 
Mullin, Glenn H.: Geheimlehren tibetischer Meditation. Einführung in den tantrischen Buddhismus. Die 
sechs Yogas des Naropa, Grafing, Aquamarin-Verlag, 2000. 
Bestell Nr.: 32927 38,00 € 
Originalbroschur, 210 Seiten, sehr gut erhalten. Übersetzung von sechs kürzeren Werken über Tsongkhapas Buch zu den Sechs 
Yogas von Naropa. Dabei u.a. ein Werk von Tilopa, ein Kommentar von Tsongkhapa - eine kürzere Darstellung als das kommentierte 
Hauptwerk, ein Werk des ersten Pnachen Lamas und einige weitere. Sehr interessante, intensive Auseinandersetzung. Das Buch ist 
recht selten. 
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Nanajivako, Bhikkhu: Schopenhauer and Buddhism, Kandy, Buddhist Publication Society, 1970. 
Bestell Nr.: 33127 12,00 € 
Softcover, 93 pages, very good condition. Original advertisment leavelet of the Wheel Publication loosely laid in. Interesting study. 

 
Ngakpa Chögyam Rinpoche: Der Biss des Murmeltiers. Einblicke in die inneren Lehren des tibetischen 
Buddhismus, Paderborn, Junfermann, 1993. 3873871033 
Bestell Nr.: 32778 8,00 € 
Originalbroschur, 227 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Einführung in die Dzogchen Tradition der Nyingma Schule des 
Tibetischen Buddhismus, auch zu Termas. 

 
Nobel, Johannes: Udrayana, König von Roruka. Eine buddhistische Erzählung. Die tibetische Übersetzung 
des Sanskrittextes. Band II: Wörterbuch, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1955. 
Bestell Nr.: 32954 25,00 € 
Originalbroschur, 87 Seiten, sehr gut erhalten. Vorliegend nur der zweite Band mit dem Wörterbuch - dieser Teil ist deutlich seltener 
ans der erste Band, der die eigentliche Übersetzung enthält. Auf der ersten Seite des Texts ist ein Blatt des Bodhi Baums von Bodh 
Gaya montiert worden, wie eine Bleistiftnotiz des Vorbesitzers, Hans Roth, verrät. 

 
Nyanaponika Mahathera (d.i. Siegmund Feniger): Geistestraining durch Achtsamkeit. Die buddhistische 
Satipatthana-Methode, Konstanz, Christiani, 1984. 
Bestell Nr.: 32744 7,00 € 
Originalbroschur, 198 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Obermiller, Emil: Indices Verborum Sanscrit-Tibetan to the Nyayabindu of Dharmakirti and the 
Nyayabindutika of Dharmottara. Bibliotheca Buddhica. Vol. XXV: Tibetan-Sanscrit Index, Leningrad, 
Akademia Nauk, 1928. 
Bestell Nr.: 24612 85,00 € 
Red cloth binding with gilt title on spine, 145 pages, printed parts of the original wrappers mounted to the endpapers, very good 
condition. Very scarce in the original edition. From the library of Prof. Werner Schulemann, who had a number of issues of this 
series bound in this style (without ownership inscription). We are also offering some of the other volumes of this series. 

 
Olschak, Blanche Christine and Thupten Wangyal: Spiritual Guide to the Jewel Island by Kongchong 
Tanpa Donmé, disciple and spiritual son of Jamyang Zhäpa, a scholar of the epoch of the Seventh Dalai 
Lama, (1708~1757).  / Geistiger Führer zur Juweleninsel von Konchog Tanpa Dönmé, Schüler und 
geistiger Nachfolger von Jamyang Zhapa, einem führenden Gelehrten der Epoche d. 7. Dalai Lama, 
Zürich, Buddhist Publications, 1973. 
Bestell Nr.: 26864 5,00 € 
Original artificial gilt leather binding, 223 pages, pages a bit wavy at the lower edge, especially at the front and end, otherwise good 
condition. Trilingual edition English/German/Tibetan, of a text from Tibet. Beautiful. 

 
Osho Rajneesh: Tantra. The Supreme Understanding. Discourses on the Tantric Way of Tilopa's Song of 
Mahamudra,  Cologne, Rebel Publishing House, n.d. (ca 2000s). 9783893381098 
Bestell Nr.: 33117 15,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, vii, 279 pages, name on front endpaper, otherwise very good condition. The only known 
publication by Osho, formerly Bhagwan Shree Rajneesh, the controverse Guru of the 1980s, which discusses Tibetan Buddhism. 
Uncommon edition. 

 
Päl, Namkha: Sonnenstrahlen des Geistestrainings. Ein Kommentar zum Sieben - Punkte - Geistestraining, 
Berlin, Theseus Verlag, 1997. 9783896201072 
Bestell Nr.: 32775 8,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 191 Seiten, sehr gut erhalten. Orignalübersetzung aus dem Tibetischen von Dr. Cornelia 
Weishaar-Günter. Text aus dem 15. Jahrhundert von einem Schüler von Tsongkhapa. 
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Pye, Michael: Skilful Means. A concept in Mahayana Buddhism, London, Gerald Duckworth & Co Ltd, 
1978. 
Bestell Nr.: 31565 19,00 € 
Original cloth with dust jacket, viii, 211 pages, very good condition. 1st edition. 

 
Geshe Rabten: Mahamudra, der Weg zur Erkenntnis der Wirklichkeit, Zürich, Theseus-Verlag, 1991. 
Bestell Nr.: 32726 5,00 € 
Originalbroschur, 255 Seiten, sehr gut erhalten. Geshe Rabten wurde 1921 in Kham geboren und erhielt seine Ausbildung in Sera. 
Nach seiner Flucht 1959 aus Tibet studierte er zunächst in Indien weiter, war ab 1969 in der Schweiz tätig, auch als erster Abt des 
Tibet Instituts in Rikon. Danach gründete er Tharpa Choeling am Mont-Pelerin. 

 
Rahula, Walpola: Was der Buddha lehrt. Vorwort von Paul Demiéville, Zürich, Origo-Verlag, 1963. 
Bestell Nr.: 32749 30,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 223 Seiten, Frontispiz, Schutzumschlag mit kleinen Randeinrissen, sehr gut erhalten. "Das Buch 
richtet sich an den intelligenten westlichen Leser, der wenig vom Buddhismus weiß und seine Kenntnisse gerne vertiefen möchte. ... 
Das Unterrichtsministerium von Ceylon führte es wegen seiner hervorragenden Qualitäten als offzielles Lehrmittel ein." Nicht häufig, 
noch dazu in der deutschen Erstausgabe, wie hier. 

 
Rastrapal Bhikshu: An Exposition of Kamma & Rebirth, Siliguri, Published by Shri Bibhuti Ranjan Barua, 
and his wife, 1965. 
Bestell Nr.: 33129 22,00 € 
Original softcover binding, iv, 104, iii pages, some tears in dust jacket along spine, flaps separated, book itself in very good 
condition. Quite rare. 

 
Scherer, Karl (Übers.): Padmasambhava. Die Geheimlehre Tibets,  München, Kösel, 1998. 9783466204397 
Bestell Nr.: 33038 80,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 237 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. "Vom Meister Padmasambhava aus dem 
8. Jahrhundert &n;. Chr. Erreicht uns die Geheimlehre Tibets in der von allen Stufen und Stadien des spirituellen Weges die Rede ist. 
Der Guru Rinpoche, so wird der Mitbegründer des tibetischen Buddhismus mit anderem Namen genannt, gibt uns über die Kluft der 
Jahrhunderte ein kurzes, aber inhaltlich unglaublich umfassendes diagnostisches und therapeutisches Handbuch dieses Weges. Karl 
Scherer schreibt nach jedem Kapitel des Originaltextes kurze Anweisungen zur meditativen Übung." Recht selten. 

 
Schumann, Hans Wolfgang: Buddhismus. Stifter, Schulen und Systeme, Olten/Freiburg, Walter Verlag, 
1981. 
Bestell Nr.: 27539 1,00 € 
Originalbroschur, 238 Seiten, 48 Abbildungen, sehr gut erhalten. Sehr gute, fundierte und umfassende Darstellung, welche einen 
sehr guten Überblick gibt. Lose beigelegt einige relevante Artikel. 

 
Schumann, Hans Wolfgang: Der Maháyána-Buddhismus. Die zweite Drehung des Dharma-Rades, 
München, Eugen Diederichs Verlag, 1990. 3424010162 
Bestell Nr.: 32741 10,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 215 Seiten, einige Abbildungen im Text, wenige Bleistiftanstreichungen, gut erhalten. 
Hinführung zum Mahayana Buddhismus, der auch in Tibet die Grundlage des Glaubens ist. 

 
Schumann, Hans Wolfgang: Handbuch Buddhismus. Die zentralen Lehren: Ursprung und Gegenwart, 
Kreuzlingen/München, Diederichs, 2000. 
Bestell Nr.: 32742 47,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 399 Seiten, zahlreiche Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. Gut zu lesendes, umfassendes 
Handbuch sowohl zum Theravada, als auch Mahayana Buddhhismus.  

 
Shastri, Dharmendra Nath: The Philosophy of Nyaya-Vaisesika and its Conflict with the Buddhist Dignaga 
School (Critique of Indian Realism), Delhi, Bharatiya Vidya Prakashan, 1976. 
Bestell Nr.: 31553 125,00 € 



52 

 

Original cloth binding in unclipped dust jacket, xxx, 562 pages, dust jacket with small marginal tears, spine and spine of dust jacket 
damaged at topped (missing ca 1,5 cm), inside very good condition. Reprint of the 1964 first edition - however, any copy of this 
book is extremely hard to find. 

 
Sioris, George A.: Buddhism in Asia: Tolerance and Syncretism, New Delhi, 1988. 
Bestell Nr.: 33005 5,00 € 
Original offprint from: The Tibet Journal, vol. 13, no. 1, pp. [20] - 29, very good condition. 

 
Stcherbatskij [Stcherbatsky], Theodor: The Central Conception of Buddhism and the Meaning of the Word 
"Dharma", London, Royal Asiatic Society, 1923. 
Bestell Nr.: 31338 35,00 € 
Original cloth binding, 112 pages, annotated in pencil throughout, still very good condition. Interesting study by one of the founding 
fathers of the modern study of Buddhism and Buddhist logic in Russia. This copy from the library of occultist Gerard Heym, with his 
ownership inscription inside the front cover: "Gerard Heym (Tibetan Scholar) acquired from [?] this dag: 23/III/29 London." On the 
front endpaper two lines in shaky Tibetan script. Throughout the book in neat pencilled handwriting underlinings and in the margins 
notes, apparantly often the sanskrit terms used in the text or noted what should have mentioned there. We have seen very few 
books worked so throroughly through. 

 
Suzuki, Daisetz T.: The Training of the Zen Buddhist Monk (First edition !), Kyoto, The Eastern Buddhist 
Society, Showa IX (1934). 
Bestell Nr.: 16897 120,00 € 
Original cloth binding, xiv, 111 pp., 43 plates, some illustrations in the text, edges foxed, very good condition. With illustrations by 
Zenchu Sato. From the library of Tibetologist and Buddhologist André Migot (but without ownership marking). Fundamental Text 
about the Buddhism of Japan. First edition and very uncommon as such. 

 
Suzuki, Daisetz T.: Der Westliche und der Östliche Weg. Essays über Christliche und Buddhistische Mystik  
Berlin, Ullstein, 1977. 
Bestell Nr.: 32768 3,00 € 
Taschenbuch, 187 Seiten, papierbedingt etwas gebräunt, gut erhalten. Der Autor hat den Zen Buddhismus im Westen bekannt 
gemacht. Ein Klassiker. 

 
7 volume set ! 

Tarthang Tulku (ed.): Crystal Mirror. Number I - VII, Emeryville, Tibetan Nyingma Meditation 
Center/Dharma Press, 1971 - . 
Bestell Nr.: 32987 110,00 € 
Original softcover, 81 + 89 + 137 + 283 + 408 + 498 + 428 pages, numerous illustrations, very good condition. Periodical by 
Tarthang Tulku's Nyingma Center. Contributions i.a. by Dudjom Rinpoche; H. V. Guenther: Absolute Perfection; Patul Rinpoche's 
Counsels; Nyingmapa Lineage; H. V. Guenther: Fact and Fiction in the Experience of Being; Interview with Tarthang Tulku; 
Translation of the Vajra Guru Mantra; H. V. Guenther: Early Forms of Tibetan Buddhism; Tarthang Tulku: On Thoughts; The Self 
Image; Mind and Feelings; Lama Mi-pham: Mind is the Root and much more. The later issues have considerably more pages than 
the earlier ones and are monographs. Vol. V: A History of the Buddhist Dharma by Tarthang Tulku. Vol. VI: Tarthang Tulku, The 
Three Jewels and History of Dharma Transmission. Vol. VII: Survey of Buddhist History. 

 
Thurman, Robert A. F.: Das Tibetische Totenbuch oder Das Große Buch der natürlichen Befreiung durch 
Verstehen im Zwischenzustand, Frankfurt, Wolfgang Krüger Verlag, 1996. 9783810520098 
Bestell Nr.: 32772 18,00 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 372 Seiten, sehr gut erhalten. Sehr gute und gut lesbare Neuübersetzung des Beraters des Dalai 
Lama, Buddhismusprofessors und Vaters der Schauspielerin Uma Thurman - ein bewegtes Leben. Erste Ausgabe, nicht häufig. 

 
Trungpa, Chögyam: Spirituellen Materialismus durchschneiden, Küsnacht, Theseus Verlag, 1989. 
3859360256 
Bestell Nr.: 32779 11,00 € 
Originalbroschur, 256 Seiten, Frontspiz, sehr gut erhalten. Erstmals 1973 auf Englisch veröffentliches Buch des "Verrückten Weisen" 
und kontroversen Guru unter den tibetischen Lehrern. 
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Waddell, Laurence Austine: The Buddhism of Tibet or Lamaism. With its Mystic Cults, Symbolism and 
Mythology, and in its Relation to Indian Buddhism,  Cambridge,Heffer & Sons, , 1971. 
Bestell Nr.: 25203 18,00 € 
Original cloth binding, xliii, 598 pages, numerous illustrations, some folding plates, very good condition. The book Waddel is most 
critisized for, but comparing with other contemporary literature - the first edition was published in 1895 - it was quite up to date; 
interesting illustrations, i.a. plans of Lhasa, drawn for Waddell by Tibetan artists on the spot. Far superior to the Indian reprints. 

 
Wallace, Alan B.: Rebirth and Western Buddhism, New Delhi, 1989. 
Bestell Nr.: 33004 4,00 € 
Original offprint from: The Tibet Journal, vol. 14, no. 2, pp. [31] - 37, very good condition. Detailed, quite critical review of Martin 
Willson, Rebirth and the Western Buddhist, 1987. 

 
Watts, Alan W.: Zen-Buddhismus. Tradition und lebendige Gegenwart, Reinbek, rororo, 1961. 
Bestell Nr.: 32770 6,00 € 
Taschenbuch, 264 Seiten, untere Ecke und obere Kante etwas wasserrandig, aber noch gut lesbar. Erste und einzige Ausgabe, recht 
selten. 
 

****************************************** 
Wheel Publications from Kandy / Ceylon 

Gunaratna, V. F.: Rebirth Explained (The Wheel Publication no. 167/168/169), Kandy, Buddhist 
Publication Society, 1971. 
Bestell Nr.: 33132 11,00 € 
Original wrappers, 95 pages, very good condition. Original advertisment leaflet of the Buddhist Publication Society loosely laid in. 

 
Hecker, Hellmuth: Buddhist Women at the Time of the Buddha (The Wheel Publication no. 292/293), 
Kandy, Buddhist Publication Society, 1982. 
Bestell Nr.: 33130 27,00 € 
Original wrappers, 72 pages, upper corner bumped, otherwise very good condition. 

 
Hecker, Hellmuth: Ananda. The Guardian of the Dhamma (The Wheel Publication no. 273/274), Kandy, 
Buddhist Publication Society, 1980. 
Bestell Nr.: 33131 27,00 € 
Original wrappers, 75 pages, very good condition. 

 
Katz, Nathan: Meanderings of the Wheel of the Dhamma (The Wheel Publication No. 257), Kandy, 
Buddhist Publication Society, 1978. 
Bestell Nr.: 33136 5,00 € 
Original wrappers, 24 pages, very good condition. 

 
Nyanaponika Mahathera (d.i. Siegmund Feniger): Anguttara Nikaya. Discourses of the Buddha. An 
Anthology. Three Volumes (complete set ! - The Wheel Publication no. 155-158, 208-211 and 238-240), 
Kandy, Buddhist Publication Society, 1970/1975/1976. 
Bestell Nr.: 33128 45,00 € 
Original softcover bindings, 132 + 128 + 93 pages, very good condition. Anthology of texts from the longest compilation of 
speeches by Buddha in the Pali Canon. Uncommon as 1st editions in a complete set. 

 
Parsons, Howard L.: The Value of Buddhism for the Modern World (The Wheel Publication No. 232/233), 
Kandy, Buddhist Publication Society, 1976. 
Bestell Nr.: 33137 10,00 € 
Original wrappers, 45 pages, two pages bound in upside down because of a binders mistake, upper corner slightly bumped, good 
condition. 
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Sayadaw, Ledi: The Noble Eightfold Path and its Factors explained (The Wheel Publication No. 
245/246/247), Kandy, Buddhist Publication Society, 1977. 
Bestell Nr.: 33134 12,00 € 
Original wrappers, 92 pages, very good condition. 

 
Subhadra Bhikshu: A Buddhist Catechism. An Introduction to the Teaching of the Buddha Gotama (The 
Wheel Publication No. 152/153/154), Kandy, Buddhist Publication Society, 1970. 
Bestell Nr.: 33135 9,00 € 
Original wrappers, 102 pages, covers knicked, otherwise very good condition.  "An outline of the doctrine of the Buddha Gotama in 
the form of question and answer compiled from the writings of the southern Buddhist for the use of Europeans." 

 
****************************************** 

 
Yeshe TsogyalKenneth Douglas and Gwendolyn Bays (transl.): Life and Liberation of Padmasambhava. 
Padma bKa'i Thang. 2 volume set, Emeryville, Dharma Publishing, , 1978. 
Bestell Nr.: 31347 110,00 € 
Original gilt cloth bindings with dust jackets, xxxiv, 767 pp., 58 colour plates, very good and  fresh condition. Sumptuous edition, 
beautifully illustrated with Tibetan Thangkas and line drawings, of one of the most famous texts of Tibet, a spiritual biography of the 
legendary founder of Buddhism in Tibet. First edition and uncommon as such 

 
Yeshe, Lama Thubten: Gedanken eines tibetischen Lama über Weihnachten, Berlin, Theseus, 2000. 
9783896201539 
Bestell Nr.: 32844 4,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 95 Seiten, 22 farbige Aquarelle von Susanne Mocka nach tibetischen Motiven, sehr gut 
erhalten. Schöner Band. 
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